EITANAAHIITIKEX
AIIOAYTHPIEL EEETAYXEIX I TAZEHL
HMEPHXIOY ENIAIOY AYKEIOY
ITAPALKEYH 11 IOYAIOY 2003
EEETAZOMENO MAOGHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXIHX

LYNOAO ZEAIAQN: EZI (6)

OEMA lo
la g eowmoets 1.1 - 1.3 va yodyete o010 16104010 Oag 1OV aotfuo
NS €0WTNONS xal OITAO TO YQAUUO TOV COVILOTOLYEL OTN) OCwOoTl
amTavIno.

1.1. H évwon CH3;CHBr; umopet va mpormpel ue mpooBixn HBr
OTNV EVWOT)

a. CH,=CH,

p. CH,=CH-C{

v. Br-CH=CH- Br
0. CH=CH

Movadeg 5

1.2. e ¢évo datouo, o UEYLOTOS 0OBUOS mnAexTpOVIiWY TOU
yoooxTNotlovial amo tovg xpaviwrovg aplBuovg n=2 xal
m; = -1 elval

o = P 8
o = I =

Movadeg 5



1.3. 3to uopro tov CH,=CH-C{ o dsouodg olyua (o) petafv twv
aTOUWYV TOV GvBouzo TEOXUMTIEL WE emxaAL ] VPoLOLZ@YV

TOOYLOXL WV
0. sp -sp°
B. sp-sp
Y. sp’-sp
5. sp’-sp’

Movadeg 5

1.4. Na yapaxtnoioete TIC TOOTAOELS TOV axolovBouV yodgpovtag
oto tetoadlo oag ™ AESN "Ewato”, av n mootaon eivat cwotny
11 "Aa@@og", av n mootaon eivail AavBaougvy, dimia oto yoduua
TOUV AVTLOTOLYEL O€ #dBe TOOTAO.
a. e voaTIro OldAvno mowToAvTIZOU Oeirty HA, emrooatel
10 yowua Tov HA otav woyvel pH < pK, ga - 1.
B. To 16v CH3;O o010 vepd CUUTEQLPEQETOL WS PAOY RATA
Bronsted-Lowry.
y. H moooBnxzn vepov oty évwon CH=CH oilver wg 1eAno
moolov ) otabeon evwon CH,=CHOH.
0. Me mpooBnz NaOH oe oidivua CH3COONa mpoxuUmtet
ovBULoTLXO dLaA VL.
. - .o - _8 o
e. Yooturo dvahvua HCE cvyréviowone 10 ~ M otoug 25 °C
eyelL pH=8.
Movadeg 10
OEMA 2o
2.1.  Atvovtal ta atopa oF, gO nal 7N o1 Benehimdn »a1doT0.0).

a. Iloww elvol 1 zotovouwy] TwV 1NAEXTQOVIWV TOVS OF
vtooTipadeg;
Movadeg 3



2.2.

p. No nototaZete to darouc oF, sO »ou 7N xotd ogpd
aviovouevye atoulxic axtivag (novadeg 2) woL  va
CLTLOAOYTOETE TNV Ot AVTNOT) oog (novadeg 4).

Movadeg 6

v. Na vodoypete tov mnhertoovioxo TUmMO ®otd Lewis TG
évwong NOF, av dtvetal 0Tl To dTOoHo ToV 0LWTOoU VAL TO
#EVIOL®O ATOWO TOV Hoplov.

Movadeg 4

Avo cpuld voaTrd OwwAltnatae A »at Ay Poloxovial oty
tOla Bepporpaocia. To Ay mepieyer 1o aobeveg oZv HA e
ovyzevipowon ¢; M. To A, meoigyer 10 aoBeveég oZv HB e
ovyzeEVTowon ¢ M, omov ¢y < cy. Ta dvo oZéa €yovv tov (OO
PaBuo tovTiono v 0to TOQOTAV® OLUA VLA TO.

Ou ot1uBepéc oviopov twv oZéwv HA »ar HB sivar K

war K

a;

a,’ UVTLOTOLY .

a. No Poelte Tn 0%€01 MOV OUVOEEL TIS OTUBEQES LOVILOUOD

K wol K

d d

1 2

Movadeg 6

p. ITow omo ta 6vo oZéo HA nar HB eitvar woyvootepo; Na
OLTLOAOYVOETE TNV UTAVTINOT OUC.
Movadeg 6



OEMA 3o

AIVETUL TO TUQUXATW OLAYOUUID YNULL WY HETATOOTWV:

CHI,
T+IE+NaOH -
+K,Cr,0,/H +CH.MgX
A(CHoH) T g TR (hdueao)

+H,0

I
+ m.H,50,/170°C

(wdouo mQoiév)

A
l+H2fNi

+2H, /Ni
2 . E

HC=CNa+Z, (aAxvhoyrweidw) -0

a. No yoaete TOUS CUVTUXTIZOUS TUTOUS TWV 0QYOVIXZMV EVWOEWV
Movadeg 14

p. No mootelvete amo wa ynuwxl doxwaoto (oviidopaon) mov va
EMLTOEMEL T1) OLAKOLON HETUSV TWV EVWOEWV:

i) Ao I
ii) A oL ©

Movadeg 2
No yooqo UV Ol OVIIOTOLYES YNULKES ESLOWOELL.

Movaodeg 4



v. H évwon A ovtdpd ue ©o0peolévo povoraoPoZvilzo oZv, o
OZLvo TeQIPAAAOY, UL TOQAYETUL OQYUVIXO TTOOLOV |LE OYETIXY)
woolaxn uala ton ne 130. No Poelte 1o ouviaxzTizo TUTO TOU
00y VIOV TOOLOVTOL.

Atvovtal ol oyeTixeg atouxeg nales C=12, O=16 no1 H=1

Movadeg 5

OEMA 4o

AwaBétovue 6v0 vouTid dLohvuata A rat Ay To duaivna Ay oyrov
0,8L meoireyer KOH ovyzévipwong 0,25M. To dwaivua A, oyxov
0,2L meoléyer 10 coBevég oZv HA ovyséviowone IM. To ovo
Ol A VIO T OVUUELYVVOVTUL, OTTOTE TEOXUTTEL OLdAvua Az oyxrouv 1L
ue pH=9.

a. No vmoioyioete T otaBeod Loviiouov K, tov oZéog HA.

Movaodeg 12

B. to 1L tov dwwhluatog Az dwwhvouvns wforo HCL ywolg
LETUPOAT TOU OYXOV TOV OLOAVUATOGC, OTTOTE MPOXVTTEL OLGAVILO
Ay mov €yel ovyzévipowon ovtwv HiO' (on e 510°M. No
vtoroyloete tov aBud mol tov HCE mov dwaAvBnzov oto
oLdhvno Ag.

Movadeg 13

OLa ta dtalvuata Poioxoviar oe Bepuoxpaocia 25 °C , omouv
K, = 107

Ta aolBuntixa oOedoueva TOV TOOPANUCATOS ETITOETOUVV TIC
YVWOTES TOOOEYYIOELL.



EITANAAHIITIKEL AITOAYTHPIEYX EZETALEIXL
I'" TAZHL HMEPHXIOY ENIAIOY AYKEIOY
TPITH 6 IOYAIOY 2004
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXHXL

LYNOAO XEATAQN: EZI (6)

®EMA lo

I'a tic eowtnoeig 1.1 - 1.3 va yodyete 0TO TETPUAOLO OUC
rov aotBuo tne epwtnone xat OlmAad  TO  yOodUUO OV
AVTIOTOLYEL OTN CWOTN ATAVINON.

1.1. ¢ 7mowo dmd TIC TAUQUXATW NAEXTQOVIO®ES OOUES
naoafralovrtor n aoyn tov Pauli zar o zovovog tov
Hund:

3s 3p

a. (TT) (MMM
B. (T (M (M) (T
v. (T (M (M (V)
5. (T (MM )

Movadeg 5

1.2. >Vugwvo pe 1) Bewolo Bronsted - Lowry o voéatizo
dLaivna 600 wg 00 1O LOV:

a. SO7

B. NH;

v. Na“

0. HCOO

Movadeg 5



1.3. O deoudg m (L) MEORVATEL UE EMLXAAVYPY TOOYLOAMDYV

TUTOV:

a. s -5
B. sp’-p
Y- P-P
d. sp’-s

Movadeg 5

1.4. Na yapoaxtnoloete TIc mEOTAOel mov axolovBouv
yodgovtas oto Tetpdoto oac 11 AEEN "Ewoto", av n
Tootaon €ivat cwotn. 1 "AdBog". av n mpotaon sivai
AavOaougvny, Odimia oto yoduud TOV AVILOTOLYEl OFf
xdbBe mpootaon.

a. H evépyela Tov mMOMTOU LOVILONOV £YEL UEYUAVTEQ
TN omd TNV TLUN TNE E€VEQYELUC TOU OEUTEQOV
LOVTLOWO V.

B. e Bepuoxpooia 25 °C, ta voaTvd OLUAVUATE TOVU
NH C? éyovv pH uwzopdtepo and 10 vooTI®d
drtarvpata tov NaCl.

v. Emeidn n aviidooon toviiouol elval evodBeourn. 1
T g otofepdg toviiopov Ka evog aoBevoug
0E£0C UELMVETAL LE TNV CVENON TN Beonoxoaociog.

0. H aogudooroydovwon tov 2-yhwoofouvtaviov bivel
W¢ ©VELo mEotlov 10 2-fovTéVvio.

e. Av évoug vopoyovavBoorog amoyowuatilel didrvua
Br; o CCl,, t0te 0v10g elval aArévio,

Movadeg 10

OEMA 2o

2.1. Alvovtatl ta otowyeio H, N zat O mov felorovtatl: to H
otv 1n mepiodo =ar 1y oudda (IA), to N own 27
neolodo zat 15 ondda (VA) zat 1o O oty 21 mepiodo
zwatr 16m ondda (VIA) tov meplodizov mivaxrd.



2
[

(]
fad

a. Ilog vatavénovtol ta NAE®TOOVLID TV otolyelwy H,

N 7ot O o viooTifddec: (movadeg 3)

B. No vodyete tov nrextooviox®o tuno ®atd Lewis tng

évwonec HNO,. (novadec 6)
Movadeg 9

Atagivpa  CH;COOH  oyxouetpeital pe mpOTUIO

dutarvna NaOH.

d. 2TO LOOOUVUIO ONUELDO TNE OYXOUETENONE TO dLdALLD
elvatl 6Ewvo, ovdétepo 1 Paoind: (movada 1)

No gitiohoyfoete v andvinon oac. (novadeg 3)
Movadeg 4

p. Ilotogc amd Tovg MOWTOAVTI®OVE Oel(®TEC, e0VOOO TOV
atbuviiov (pKa = 5.5) zow gaiwvoroqgBaieivy (pKa= 9).
eival »atdAiinhiog yia tov ®waBoplond TOU TEALXOV
onuelov tne oyrouétonone: (novada 1)

No gitioloynoete Ty andvinon oo, (unovdadeg 3)
Movadeg 4

Ye téooepa doyelo 1. 2, 3 nol 4 mepléyovidl OL EVWOELS
2-povtavorn (CHsCH(OH)CH,CHj3), aiBavizéc atbuheotéoag
(CH;COOCH,CH3;). povtavizé oEv (CH;CH,CH,COOH) xat
l-Bovtavéry  (CH3;CH,CH,CH,OH). e =dBe  doyelo
TMEQLEYETOL WOVO UlO EVWON).

No mooodloploete molw £vworn TEQLEYETUL OTO %d0Os
doyelo, av yvwol(LeTe OTL:

i. H évwon mov mepléyetal oto doyeio 1 aviidod us

UWETUAALLO VATOLO %ol eV Olvel (RIRY
CAOYOVOQOQULKT) UVTILOQUOY).

H évwon mov mepléyetal oto odoyelo 3. otav
avidpdoelr ue o0Ewvo ditdivua KyCroO7, divel



opoyouvizd mooldv mov dev  ovildépd UE  TO
aviidpaotnioto Tollens.

iii. H évwon mov meptéyetal oto doyeio 4 aviidpd ue
otadivua Na,COj nat exivetol aéplto CO,.
Movadeg 8
O@EMA 3o

AIVETOL TO TUQUXRATW OLAYQUUUC ¥NULX OV LETATOOTMV:

+H,0
® — K
+
H
+KCN
+NaOH +K,Cr,0, +1, /NaOH (000
CJJHTCJ 6_’ B —— 1 l"Cﬁua
A VOO TLXO gt i
diaivua
avvd00g
a8 éoag +Mg

A+E (aoPovUlinT] EVIOT)) mup (£vOLGUECO TTOOTEV)

1+H ,0
C.H,OH
Z

OV 0EELO WVETUL YWOIS dLdomaon
™ avBoarixig alvoldag

a. No vyodyPete TOVC OCUVIUXTIXZOUE TUTOUS TWV OQYUVIXOV
evooewv A, B, I', A, E, Z, O zo1 K.
Movadeg 16



.

H éviwon B avtided ne »oosouévo pnovoraopPoZuvitnd o,
oe OZLvo meQlPdAlov, ROl TUQAYETUL 0OQYUVIXO MEOLOV lE
oyeTLny wnootaxn uwdalo ton wue 116, No foelte 10
CUVTUXTIZG TUMTO TOU 0QYUVIXOU TEOLOVTOoL.

Alvovtal oL oystiréc atoulrés nalee C=12, O=16 xzat
H-1.

Movadeg 9

O EMA 4o

Yoatinod dutdhvua Ay meptéyer NH; ue cvyzéviowon 0,1M.

a.

No vmoiroyiotovv to pH tov dtoiduotog A; ®aL o
PaBude tovriouov e NHi oto didivua avtd.

Movadeg 6

Ye 100 mL tov droitpotoc A; mpooBétovue 0.01 mol
NaOH ywo(g netafoin tov 0y%ov 1oV SLCAVUATOS, OTOTE
mtooxrvmtel OLdlvua As. No vmohoyicete 10 Pabuo
tovtiopov g NHjz oto dudivua A,.
Movadeg 7
I[I6oa mol aepiov HCE mpémer va ditahvBovy oe 200 mL
Tov OLoAvnatog Ay ywolc HeETUPOAT TOV OYXOU TOV, WOTE
10 pH tov dL0AVHOTOC TOV MTEOXVIATEL VO OLUQEQEL RAUTA
2 wovaoec amd to pH 1tov dtaAvuotoc Ay
Movadeg 12

Alvetat ottt ola 1o OStaivuata poloxoviatr o€
Beopoxoaoia 25 °C . omov Kuo(NHj) = 107°, K, = 107,

Na yi(vovv OAec Ol TQOOCEYYIOCELS TOV ETLTQETOVTUL ATO
ra aQlBunTixd OeSOUEVA TOV TEOPANUATOC.

10



EITANAAHIITIKEL AITOAYTHPIEYX EEETAXEIXL
I" TAZEHX HMEPHXIOY ENIAIOY AYKEIOY
IIEMIITH 7 IOYAIOY 2005
EEETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXIHL

LYNOAO XEAIAQN: EZI(6)

OEMA lo
[ta tic eowmioeic 1.1 - 1.4 va yodipete 010 TETOAOLO 0ac TOV aotBuo
[N €0WTNONS Xxol OILTAC TO YOdUUd TOVU AVTIOTOLYEL OTI) OWOTH
aATAVINON.

1.1. O gplBuog twv tooytarwyv ot uie f vrootipdda elval:

a. 6.
p. 5.
v. 7.
] 14.

Movadeg 5

1.2. Opvovixy évmon A. n omola amoyowudatiCel didrvua Bry oe
CCly. eival otwodNmoTe:

a. OAREVIO.

B. aAinivio.
Y. doAxdvio.
0. duxndpeoT EVWO).

Movadeg 5

1.3. To pH dwwivuctog HCOOH 0,1 M avEavetal, otav mpootebel

dLaivua:

a. KOH 0.2 M.

p. HC10,2 M.

v. CH5;COOH 0,2 M.
0. NaCl0,2 M.

Movadeg 5



1.4. Tlowo umo 10 mupurdt®m VOUTIXA dLoA VAT elval pUBULOTIXO:
a. HNO;0,2M -KNO; 0.2 M.

NH; 0.1 M -NH,Cl 0.1 M.

CH;COOH 0,2M - HCOOH 0,1 M.

NaOH 0.1 M -NH; 0.1 M.

=T

Movadeg 5

1.5. O1 aptBuol e Ernins I aroteAovv tet0dda TIHWY TWV
xBavtixowyv aplBuwv evoc nAsxtooviov. Na yodiyete oOTO
retoddto oac tov aptbuo e Erning I1 xai1 dimia o xdbe
aptBuo to yoduua tme Xrning I. 1o omoio aviiotoLtyel otny
owoTn TIUN 10V xdbBe xfaviixov aptBuov.

Ty 1 T 11
a. -1 1. [
B. +1/2 2. m
v. 1 3. n
0. 2 4. m,
Movadeg 5
O®EMA 2o

2.1. No yopoxmoloste ®d0Be wio omd TIC MUQUKATW TOOTUOELS WS
owoTi | AavBaouévy.

a. To aviév A~ éyet nmhextoovioxi douny 1s*2s?2p®  To
otolyelo A OvijrelL oV ouddo TWV EVYEVOV OEQlmYV
(novéada 1).

No grtiohoynoete v amdvinon oog (novadeg 2).
Movadeg 3

B. H évwon HCIO éyer mévie un dsourrd Cevyn niertoovimy
(uovada 1).

Alvovtdul oL atoutzol aplBuot: H: 1 Cl: 17 O:8
No attioroynoete Ty andvinon oac (novadeg 4).
Movadeg 5

12



2

| )

3.

a. No netagéoete 010 1100010 OUC TOV TUQUKRATW TIVAR
OUUTTANOWUEVO RUTAAAYAO:

Svluyéc oL H,SO; |H;0" |HCN |HCO;
YvCuyne paoy

Movadeg 2

p. Ilowec amd t1c mopumdvw ovluvyelc Pdoelc wmopovv va
00 ACOVY XUl WC 0EEQ OF XU TAAANAO TEQIPAAAOV;
Movadeg 2
v. H woyic tov nooundvm oEémv eAATTOVETUL OO UOLOTEQN
TOOC Ta OeELAL.
Na yodpete tig ovluyelc fAOEIS TOVS e OELOd AVEAVOUEVNS
Lo V0L,
Movadeg 2
No ¢LTIOAOYNOETE TNV UTAVTOT) OCUC.
Movdadeg 3

1 3 2 1
Alvetat n opyovizi évwon CH;CH,C=CH ¢ onolog ta

atoud avBoara aplBuovvial amo 1 - 4.

a. Ilooor odeouol o (olyno) xor moécotr deouol  m (mL)
UITAQYOVY 0TV EVWOT):
Movadeg 2
B. No avoqéoete 10 €(00¢ TV VPOLORMOV TOOYLUKMV TOV
£yel v0Be dtono avBoora TNE EVone
Movadeg 4
v. No mootelvete éva 1060 OLOKOLONS NS TUQUTAV®
eévwong ano 1o 2 - foutivio (CH;C = CCH3).
Movadeg 2

13



OEMA 3°

AVOVTUL OL TOQUXRATM YNULKES LETUTOOTTES:

A+NaOH—— B + T

(C,H,0,) +
+KMnO, /H +S0Cl,
Co,t A Mg L g
amoAvTog
aBépag
+K3Cr;O,HHZSO4_Z +E _(evﬁt{ipwu) +HO K n. H,S0, .0
r ] "\ meoldv ] 170°C

(#YpL0 mEOLOV)

No Yo GYPETE TOVE CUVTUXTLXOUS TUITOVS TWV 0QYUVIXMV EVIOOEMY
A.B.T.A. E Z © zal K. 14
Alvetor ott n évwon I' avudod ue I, / NaOH nou dlver #itoivo
(Cnuao.

Movadeg 16
No voaWete TIg YNULLES EELOWOELS TWYV UETUTOOTMV:

+K->CrpO7/H»50y N/

I (novddeg 3)

9% 4 (uovddeg 2)

Movadeg 5

MeBavorn (CH;OH) avtdpd ue Na zot diver opyavixi évwon M.
No yodete TV YUl €E0wWON TS AVTIOQUONS TMV EVOOEWY A
nat M.

Movadeg 4



OEMA 4°
Yootind dtaivua NH; (Ag) éyxov 200 mL éyer pH=11.

u.

Ye 100 mL tov draAvuatog Ay moootiBetol veQO WEYOL VO
mroox Vel Otarvua (A;) derumAdoLov Oyxrov.

No vmohlovioete 10 AOYO /0, OOV Oy %Ol Oy O PuBuode
LOVTLoOHOU TN dcuuwviae otd oloAvpnata A, zat A,
aVT(OTOLYO.

Movadeg 7

>1a vroilowna 100 mL tov draAvuatoc Ay mpootiBevial
100 mL dwoivuotog HCl 0.1 M %ot 1o di1dAvuo movu
TTQOX VT TEL CLQULMVETUL WEYOL TEALXOV Oy®ov 1 L (dudivua Aj).

[Toro yowuo Bo omoxtHoel TO OLdlvna Az av
ntpooBécovue 0e AVTO UEQLKES OTUYOVES £vOg detntn HA.

(X TN %0 (Cet to OLdAvua %itoLvo, OTUV TO
O deinvtne HA yowunatil , 0

pH tov dtaivnatog sivor pH<3.7 #atr umie, 0tov 1o pH
tov dtaAvpatog elval pH>S .

No cLTloA0YNOETE THV ATTAVINOT OUC.

Movadeg 10
Avoulyvioovtal ta dltoitpota A; wal Aj.
No vmoiroyioete 10 pH 10V Véou dlaivnatoc.

Movadeg 8

Alvovtal:
- H otaBepd toviionov tne NHi: Ky = 1077
- Oha 1o dtohduata polorovtat o B = 25° C, émov K, = 1074

- To aplBuntind oedouévo Tov MEOPANUUTOC EMLTOETOUY
TIC YVWOTEC MTOOOEYYIOELL,

15



EITANAAHIITIKEL AITOAYTHPIEX EEETAXEIX
HMEPHYXIOY ENIAIOY AYKEIOY
TPITH 4 IOYAIOY 2006
EZETAZOMENO MAOGHMA: XHMEIA
OETIKHE KATEYOYNXHL
LYNOAO LEAIAQN: IIENTE (5)

O®EMA lo
[a tic eowtnoeic 1.1 - 1.3 va yodiyete 0TO TETOAOLO 0dc TOV dotBuo
S E0WTNONS #dl OITAA TO YOJUUO OV AVTIOTOLYEL OTN OWOTN
aTAVINOoN.
1.1. H niextooviaxn dourn tov adtouov otolyeiov X oe Oepehilmdn
ratdotoon elvan 1s22s22p°®3s23p°3d1%4s24pssst.
To otolyeio X aviN®eL oY

a. 2"oudda, 5" meplodo ral p ToUEd.
5" oudda, 2" mepiodo not s Topéd.
2" ondda, 5" mepiodo rot s topéa. 16
5" oudda, 2" nepiodo rot d toufa.

o2

Movadeg 5

1.2. Xt OBeueAlmdn ROTAOTOON TO WOVAOIXO MNAEXTOOVIO TOU
OTOUOV TOU VOEOYOVOV Polo%eTal 0TV VIOOTIPGOO 1s, dLoTL:

g. T0 dTtouo TOv VOQOYOVOou OLubEétel udvo s atoulxrd
TOOYLUXCL,

B. to Gtouo TOoLV VOEOYOVOU £€YEL OQPULOLXO OYNUO.

v.N vrootifddo 1s yoouxrtnolletutl amd v €AdyLOTY
EVEQYVELC.

0.10 p ToOoylO®d TOUV OTOUOU TOU vVOPOYOVOUL Eelval
ROTELANUUEV,

Movadeg 5

r

1.3. To pH dwwivuatog aoBevoic oZéoc HA 0,01 M elva:

a. 2
B. ueyoAvtepo tOU 2.
Y. W®QOTEQO TOV 2.
0. 0.
Movadeg 5



1.4.

Na yodyete ot0 TeTodOIO0 0ag TOV aQLBUO TNS YNUIKXNS
uetatoonne e Xrnines I xaw dimia oe »abe apiBuo 1o
voduua tne  Xriing II. to omoio avrtiotoiyel oOTO
YOQAXTNOLOUO TNS aVTIOQOONS UE TNV omold 1 ¥nNuixn
UETATOOMY TOAYUATOTOLELTAL. Evag yaoaxtnolouos ot
Yrnin Il mepio0evel.

Tty 1 Ty 11

:

. MTEOTEVIO —> 2-PomUoToomdvio VITORUTAOTUON

. uebdavio — yrwooueddvio B. amoomaon

2 |1 |

. TTOOTIEVIO —> TOAVTTQOTEVLO Y. meoob iy

&

2-TTOOTTUVOAY —> TTOOTTEVLO O. vdpoALOY

€. TTOAVUEQLOWOL

1.5.

Movadeg 4

Noa yoaoaxtnoloete TIC TEOTAOELS TOoU dxoAovBouv,
YOA@oOVTAS OTO TETQAOLO O0dC OIMAd OTO YQdUUO TOU
aviiotolyel oe xdBe mpotaon 1n A€En Xwotro, av
Tootaon eivar owotny, 1] Ad@og. av n mpotraon elval
AavBaougv.

a. H moomavdain elvar n povadizi ardeidn mov divel
TNV GAOYOVOQOQULKTY UVTIIOQUOY).

p. >X10 uoplo tov wibvieviov »dbe dtono avBoauxa €yel
tola sp” vpoldird tooyLand.

y. To HCO; ovumeoupépetol mg auqgoAvINC.

0. Eme1dn to HNO, eival woyvpodtepo oEv amd to HCN,
to CN™ elval toyvpotepn paon and 1o NOJ.

e. Ta tpoyltond we tov (010 ®VELOo %Puvtivd colBuo n
OVYXQOTOUV ULd vrooTifdda.

otr. H nhextooviaxy 0O0unoy TwyY TOAUVNAERTQOVIUXMOV
aToumY ot Beneht®ddn xratdotoon YIivetolL wOvVo uUE
fdon v amayopsv Ty apyn tov Pauli.

Movadeg 6
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OEMA 2o
2.1

(o]

3
e

AraBétovne téooepa (4) voéatind dtorvnata Ay, Ay A,
not Ay tong ovyréviowong, mov meotéyovy NHi, NaOH,
HCC( »aw NH,C( aviiotouya.

a. No mpoteivete TEElC TOOMOVE MUQUOXEVNS ouvBULOTIXROU
draavuatog NH3 / NH4CC avoueryvioviog moooTnTeg oo
T0 TOQATAVW LAV T, EMIAEYOVTOS OV0 ®AOe (pood.

Movadeg 3

B. No duzaioloyioete TIC EMIAOYES OUC.
Movadeg 5

Atvovtal ta ototyela H. S zat O pe atouxovg aobuovg 1. 16
®ol 8 avilotoLyd.

a. No vyodpete TNV ZOTOVOUT TWV NAEXTQOVIWY OF
VOO TIPAOEC 0TO dtolo 1oV S OTN BeueAlmdn ®a1doTUon
(novadeg 2).

Me Bdon ™V TUQUITEVE XOTUVOUY). VO LVTOAOYIOETE OO
LLOVT|ON MAEXTOOVLO TEQLEYOVIUL OTO GTOUO TOU S %ol
TO0U P OTOWXd TOOYLOXA TOU CTOUOL TOU S mepLéyouv
niextoovia (novadeg 2).

Movadeg 4

p. No vodyete tov niextpovioxd timo xatd Lewis tov
Lovtog HSOJ.
Movadeg 5

e n@0e uia omd TE00E0LC PLAAES TEQLEYETUL WOVO Wi OO TIC
TUQUAATW VYQES OQYUVIRES EVIOELS:
CH,CH,CH,OH CH,CH CH, CH,CCH, CH,CH,OCH,CH, .

| |l
OH O

No eEetdoete Mg WITOQOUVUE VO  TUVTOTOLNOOUUE  TO
MEQLEYOUEVO TNC ®dBe @udAng, ov OwaBétovus uwovo To
avVTLO0UOTHOL:
a. voéutxo otdivua I,/ NaOH
B. uetwArno vartplo.

Movadeg 8
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OEMA 3o

AVETUL TO TOQURATW OLAYOUULLY YNULA WDV UETUTQOTMV:
avVTLOQUOTI)OLO

A Fehling E KMHOJH: CO;T

K.Cr.0/H'
, +H,O/H'
C Hzoz ———" B+T

A l+ SOC,
Mg g +A (evéuiuecm)+HOK

amolvTOC TEOTOV
m0épug KMnO /

B

a. No yodeTte TOUS CUVIOXTIXOUS TUTOUS TMV 00YVUVIXMV EVHOEWY
ABT.AE Z O zul K

Movadeg 16
B. No vodypete Tt ymuizés efwomoelg (avtdpowvia., mpolovia,
OUVTIEAEOTES) TWV TUOUANTO UETUTOOTMV:

i. emi(douon vepov oty O. (uovadeg 2)

ii. petatoonn me A oe E e entdpoon avudouotnoliov Fehling.
(novédeg 3)

Movadeg 5

v. Katd v avtidpoaon e évoone I' ue SOCL, o cvvohinog
OY®OC TWV UVoOYdvmwY deplwv mov mapdyovtat eivol 1.12 L os
“aAVOVIREC ovvOreg (stp).

No vmtoroyioete ta mol tng évwong I' mov aviédpaoav.
H avtidpoon Bewoeltal Htovodooun ©ol TOOOTLLT).

Movadeg 4
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OEMA 4o

Yéatind otaivpno A; oyrov 600 mL  xav pH=1 mepiéyel
HCOOH ovyzévrowong 0.5 M zar HCl cvyxéviomong ¢ M. O
BaBuée tovtiopot tov HCOOH oto A elvar a=2.107%,

4.1 No vmoirovioete:
a. 1 ovyzéviowon ¢ tov HCL oto dudhvua Ay (novadeg 3).
B. 1y otauBepod Ko tov HCOOH (uovdadeg 4).
Movadeg 7
4.2 >10 otdivna Ap moootiBevtal 900 mL draivuatoc NaOH
0,4 M nol mpoxrvnmtel drtaivua As.
No vmoioyioete o pH 10U dloAvuatog A,.
Movadeg 12
4.3 I16oa mol oeplov HC( moémer va ditohvBolv o710
dtaivpa A, ywolc uetaPfoin tov Oyxou TOV, WOTE VO
mooxrvYPeL puBuLoTLnd ditdivua Az ue pH=S5.
Movadeg 6
Aivetar  otL  Okho  Tto  dloivuota  pPoloxovidl o€
Beouoxoaoia 25 °C, émov K, = 107
[a ™) Avon tov mpofAnuatoc va yonouwomoinBovv ot yVwoTeS
TQOOEYYIOELC.
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EITANAAHIOTIKEX AITIOAYTHPIEX EEETALEIL
I'" TAZEHE HMEPHXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 2 IOYAIOY 2007
EEETAZOMENO MAOGHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNLHXL

LYNOAO LEAIAQN: IIENTE (5)

OEMA lo

[a g eowmjoeic 1.1 - 1.4 va yodyete oto TeTodd10 oas oV aplbuo

[C €0WTNONS Xol OUTAC TO YOOUUX TOV AVTLOTOLYEL OTN OWOTH

aTAVINo.

1.1. Tloro and 10 TmooUxdT®W  aToulzdé  TEOYLU®G  €vOC
TTOAVNAEXTOOVLOXOV G TOUOV OTH BEUEALDON HUTAOTOON €YEL TN
ueyaAUteo evépveld: (oL aobuol oty napévheon avtiotoryovy
OTOVS TOELS TOMTOVE XPAVTIXOVS ¢olBuovg).

a. (3,1, 0)
B. (3.2.0)
v. (3.0, 1)
0. (4.0.0)
Movadeg 5

L.2. 3o udglo tov avieviov (CH,=CH,) o m deouods moox Untel (e
EMLAAVYPY TOV TOOYLUL DV

. sz—S
sz_px
pz_pz

2 2
SpP —SP

o= = R

Movadeg 5

1.3. e vdéotxrd didrvua aobBevoig oEéoc HA mpooBétouvues aéplo
HCC(. ywoic vo uetafinbel o oyrog =ut 1 Bepuoxpuoic tou
otarvuatoe ITowo amd 1o mopaxdtm ueyedn avdvetal;

a. pH
. KﬂHA

B
Y. OUHA
6. [H;O7]

Movadeg 5
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1.4.

Katd v oyrouétonon swwavuotoc HCL ue mpotumo didivna
NaOH o710 1006 Uvano onuelo to dtdAvua £ysl

a. pH=13
B. pH= 6
v. pH= 7
0. pH= 2

Movadeg 5

Na yaoaxtnoioete Tti1¢ mTEOTAOEIC mov daxoiovBouyv,
YOA@oOvVTUaS OTO TETOAOLO Odac OlmAa oOTO Yyoduud mTOU
avtiotolyel oe xdbe mootaon, ™ AeEn Xeootro, av n
mTootaon elvat owoty. 1 Adfog, av n mootaon eival
AavBaougv.

ﬂl.

B

H nisrtooviaxn doun g eEwtepirng otipddug olwy
TwV gVyeEVOY aeolmy e(vat ns’ np®.
Yougowva ue 1 Bewoilo Bronsted-Lowry, Pdon eival
»@Be ovola mov umopel va mooohdper Cevyog
NAEXTOOVIWV.
To vdotirnd didivuo mov mepléyer HF 0,1M »ou NaF
0,1M elval pvButotizd dLdrvua.
OL aAdeidec oFelddvovial ol uwe JTOAY fmid
0ZeldwTInd WEo.,
Ta vPoldrd tooyloxnd €yovv TNV (dLo eVEQYeLd,
LOO(T ®OL TOOCUVUTOALOUS WE TU CTOULRA ToOYLU® A
0o TO OMOlU TEOXRVITTOUYV,

Movadeg 5

OEMA 20
2.1. AivovtoL ta ototyeia gO, 1 Na, ;Mg ®ou 16S.
dg. No dlatdEete to otolyelor CVTH ®UTA ALVEUVOUEVT EVEQYELU.
nowtov ovuopov (Movadeg 2). Na draloloynoete v
andvinon oag (Movadeg 2).
Movadeg 4
B. No yodayete tovg nAevTOOVIOX®OUS TUTOVS ®UTd Lewis twv

oCetdlwv NaO., MgO =not SO; (Movéadeg 6). Nuo
YAOUXTNOLOTEl ®uBévo amd 10 0Zeldld avTd we O6ZLvo 1)
Baotxd (Movdadec 3).

Movadeg 9
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2.2. e vdéotuxo Owdhlvpo povompowtixov ofZfoc HA ue pH=2
noooBEtovue Wixo1 moootyta dAdtoc NaA ywolg netafoin tov
éyxov tov dtoivuotog ®at tov pH. To 0E0 HA elval 1oyvpd 1
aoBevée: (Movada 1) No diroiohoyioete THY atdvinoy oog
(Movdadeg 3).

Movadeg 4

2.3. No uetagéoete 010 TETQAOLO OOUC OWOTH OUUTANOWUEVES
(TOOTOVTU %UL OUVTIEAEOTES) TIC TUOURATW YNULLES eELOMOELS:

a. CH,CH,CHO + CuSO, + NaOH —
y. C.H;OH + NaOH —
.
5. CH;CH,CN + H,O — %
Movadeg 8
OEMA 3o
AlVETUL TO MUQUKATW OLAYOUUUD YNULADY UETUTOOTMV:
+H,0 /H’ SOCY, Mg
CHy ——» (A) ——» (B)—m—» (I)
(#0010 TEOTOV) anolvTog
Br, aBépac +
2NaOH +H,0 aotadng
(8) 298 (E) > “retE)—— (2)
C,HOH =~ HgSO/H,50,\ &Ywon
eVOLAUECO
TOOTOV
+H,0O
H,SO
(K) «——=-— (©)

(1]
(U010 TEOIOV) 170°C
a. No yodPete TOVC OVVTURTIZOVS TUTOVS TMWV 0QYUVIXMY EVIOOEWMY

A.B.T.AE. Z. ©Oual K.
Movadeg 16
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p. No mootelvete évav 100mo OLAXOLONE TWV eEVHOELV A ®al O.
Movadeg 4
Y. 6 g LooUOoQLUKOV UE(YUATOS OVO EVWOEMY UWE NOQOLUKO TUIO
C3;HzO avtidpovy ue meploosta Na zat exivovtar 1,12 L
ogepolov (uetonuéva oe STP). No mpoocdioplotovv ot
OUVTUXRTLXOL TUTOL TV TUQUTAVW EVIOOEMV.

Movadeg 5

OEMA 4o

Ye O0V0 OdlLaqopeTivd OOoyYeld MEQLEYOVTIUL TO NUQURATWL
vOUTILXA OLtaAvuato oe Bepuorpauoia 25°C:
A HCOONa 0.2M
A, HCLC 0,.1M
a. No vtoroyioete to pH towv dtaivudtov Ay wot As.
Movadeg 6
p. ¢ 100 mL tov odraivuotoc A; moootiBevtar 400 mL
dLaAvnaTog Ay oL mpor VA TEL dLdivna As.
No vmoiovioete 10 PabBud toviiopotv tov HCOOH oto
draivna Az (Movadeg 5) ol TIC CUVYREVIOWOELS OAWY TWV
LOVTWV Tov dtaivnatoc Az (Movadeg 5).
Movadeg 10
v. ¢ 50 mL tov dwoAduotoc A; mpootiBevrar 50 mL
dLarvnatos A; zat mpoxrvntel dtdAvua Ay To didhvpa Ay
noootiBetut o 30 mL droivuatoc KMnO, 0.2M mapovoiu

H,SO,. Nu eEetdoete ov Bo anoyowuatiobel to didrivna
tov KMnQO,.

, N 104

Atvovrar:  Kigcoon = 2-107
K, = 107 6¢ Beouorpaacia 25°C.

[ ™ AUON 1OV TEOPANUCTOS VO ¥ONOLUOTOMBOUY oL YVWOTES

TOOOEYYIOELL.

Movadec 9
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EITANAAHIOTIKEZAITIOAYTHPIEY EZETAYXEIXL
I'" TAZzHX HMEPHXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 2 IOYAIOY 2008
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXIHE
LYNOAO LEAIAQN: E=I (6)

O@EMA lo
I'a ti¢c sowtnosic 1.1 - 1.4 va yodyete 010 TeTOAOLO TOC

rov

aplBuo TN eowtnone xai Olmia TO Yyoduud JTOU

AVTIOTOLYEL OTN) OWOTN ATXAVINOY.

1.1

H vtootifpdda 3d anmoteheltol amo:

. EVO aTOUL®O TOOYLURO.

told aToUL®d TQOYLUXA.
. MEVTE ATOULXA TOOYLURCL.
. EVO €mC TWEVIE ATOULXRG TQOYLUXdA, UvAloyd WE TOV
ool o Twv NAEXRTQOVIWY TOV TEQLEYEL.

S TR

Movadeg 5 25

‘Evog mowTtoAvTindg deintng enqpaViCel ®ITOLVO ROl WITAE
YowuUo o0& dV0 VOUTI®A OLoAVUOTO, mov €yovv pH = 4
wot pH = 10 aviiotolrya. e voatind dotdrivuna ne pH = 3
0 OE(XTNE CVUTOC UTTORTA YO OUU:

a. ILTAE.
p. nitoivo.
v. evdLdueoo (mopdoLvo).
0. dev umopel va yiver moopAre).

Movadeg 5
Amo TLg 00YUVIHEC EVWOELS CH;C=CCH; (A),
CH;CH,C=CH (B)., CH5CH,0OH (T') »ot CH5CH,ONa (A)
enqaviCovv 0ELveg tdLOTNTEL:
. wovov n B.
ot A »au B.

ot B, I' nou A.
.ot Burat .

S TR

Movdadeg 5



1.4 Twv évoon HC=N (Atouwxol aotbuol C:6, H:1, N:7)
VIO OUV:

-

a. 2 Cevyn deouitzmv ®aol 3 TeVyN U1 OECULX MOV NAELTQOVIWV.

B. 3 Cevyn deouinmv ot 2 Tevyn un SEOULX OV NAELTQOVIWV.
e - o » - -

v. 4 Cevyn deopzwv zat 1 Tevyog un deoulzdv nhertoovimy.

0. 2 Cevyn deouzmv xoL 1 Tevyog un deoutrmy NAELTQOVIWY.

Movadeg 5

1.5 Na yoaoaxtnoioete TIC mTEOTAOELS mov axoiovBouvyv,
VOA@OVTUS OTO0 TETOAOLO Odc OImMAd OTO YOoduud ITov
avtiotolysl o€ xdfs mootaon ™ AeEn Xwoto, av n mootaon
elvar owotn., ) AdBog, av n mootaon eival Aavlaougvn.

a. 210 no6pLo tov albeviov vmdoyel évag OsoUOg W, EVD
0TO UOQLo ToL MoAvuLBeviov vrdoyouy woévo deouol o.

B. Koutd tig avtidpdoelg moooBnung oe OmA0 deouo
avBouxu-avBouxa, o vpordlouog tmwv atoumwy C tov
o - - PG - 2 3
SLmhov decuov netuPdriretal amd sp” oc sp-.

v. O 6Ewvoc M o0 Poorde YUQUXUTNOOUS WLAEC YNULHENS
ovolac »at1d Bronsted - Lowry eEootdtal amd v
avT(00UOoN TNV Omold AVTH CUUUETEYEL.

0. Eva ynuwzd otolyelo avixel otov Touéd s, OTOV
(VUL OVUTANOWUEVES OAEC OL S VTOOTIPGOES TOV.

e. Xe »0Be TN tou pouyvnTuizoU xzPaviixov cptBuov

(my) avtiotolyovy 6100 TOOYLARA.
Movadeg 5

®OEMA 2o

2.1 Aivovtal toia otolyela A, Brot I'. To otouyela A ol B
gyouvv datoulzovg aplbuove 17 zat 35 aviiotowya. To
otowyeto I' elvar to otolyeto tng 4™ mepuodov 1OV
I[Teprodizov ITivoxa ue ) WIXOOTEQYN EVEQYELU TOWMTOVU
LOVTLOWO V.

a. No mpoodloploete ToV dtont®od aptbud tov otolyeiov I,
Movadeg 2
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()
(]

B. No vyodyete T1g mnMAextoOViU®eéS oOouég (otifpddeg,
vtootifédec) twv otowyelwv A, B xat I o1y
Bene Lo ®OTAOTOON.

Movadeg 3

v. Edv oL atouizéc axntivesg tov ototyeiov A, B vor T
ELVUL T'a, I'p #OL IT AVTIOTOLYC, TOTE LOYVEL:

@.I'p <IT < TIp.

B.1g<1a<TT.

Y. I'p <I'p<IT.

No emiAéEete T CwWOTH OYEON).

Movadeg 1

No ¢LTioAoyYNOETE TNV ATAVINOT OUL.

Movadeg 3

Alvovidl Td TUQURATM VOUTIXA OLOA VO TO:

Ardrvuo Ay coBevoig oZéoc HA, ovyréviomong ¢ xal

oyxouv V.

Avdhvna Ay Ghotog NaA, cuvyréviomong ¢ »al 6yxrov V.
AVOUELYVUOUE TO OLOAVUOTA Ay %Ol Ay %Ol TEOOXRVTTEL
ovBuLoTind dtdhvna As.

g. 210 OLtdivua Az mpootiBetal
1. uwzon moocotta aepiov HCL
2. wzon moootnta otepeov NaOH.

No yooqoUv oL 0 VTLOQAOCELL TOV MOUYUATOTOLOVVTIUL OF

®OBEULd OO TIC MUQUT UV TEQLTTMWOELS.

Movadeg 4

Bp. No yopuxtnoloete wg owotn 1 AavBoouévy tnv
TUQUXATW TEOTUON:

Otav to dtdhvuo Az dpolOVETUL Ot OLTAGOLO OYXO,

to pH tov avEaveta.

Movadeg 1

No clTloAOYNOETE TNV ATAVINOT] OUC.

Movadeg 2
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2.3 Nuo WETUQEQETE oTO TETOAOLO 0ug owoTd
ovumAnowuéveg (mooildvta  #OlL  OUVTEAEOTES)  TIC
TOQURATM YNULKES EELOMOELL:

a. CH;CH,C=CH + 2HCl — nvpl0 mpolov
I,)l. C1H3CH2‘:EN + Hz —»
CH,
| ahHoolnd
. ddivpa p iy
v. CH,CHCHCH,;+NaOH ———— %010 moidv
|
Cl
Movadeg 9
OEMA 3o

AIVETOL TO TUQUXATW OLAYOUUNO YNULADY UETATOOTMV:

~ +KMnO, +S0Cl, =~ +Mg +B )
B 1,50, ROH > a0ous” E—P(svﬁm';'n:eoo)
(A) TEOTOV
+H,0
+HCN +Na =Mg(OH)CI
L J A 4 L J
K I Z
+H,0 +A +KMnO /H SO,
v Y \J
A CH,O dev avrdpa
(©)
3.1 No vyodypete TOUC CUVIOXTLZOUS TUTOUEC TWV OQYUVIXM®YV
evoooewv A, B, T, A, E, Z, O, K zoL A.
Movadeg 18
3.2 AwgBétovue x mol aixiviov M, to omoilo aviidépoUv uE

vepd mapovoia HgSO4/Hg, H,SO4 zov oymuatifetar n
naopfovuiizn évwon N,

28



Ol mn moocommta g fvwone N oviwwoed ue
avitdpouvotnoto Fehling »av  oynuatiCoviar 14,3 g
naotavépouvBoov tluaTog.

a. No  vyodyete TOUC OUVIOXTIXOUC TUTOUC TWV
opovovirmv evooewv M ot N.

Movadeg 2

p. No vmohiovyioete tnv coylxy) moootnta (x mol) Tov
aixiviov M mov avtédoaoayv.

Movadeg 5

Alvovtal oL oyetirég atourég naleg Cu: 63,5, O: 16,

OEMA 4o

4.1

4.4

Yootixzd drdhvua (A;) oobBevoic mnovomomtizov oféog
HA ovyxévipomwong 0.01 M éyer pH=4.

No vmohoyicete ) otubepd tovriouov K, tov oZéoc HA.

Movadeg 4
Ydatind duédivuna A, dhatog NaA éyer pH=9,5.
No vmohloyioete 1) ovyzévipwon tov Ghotoc NaA oto
otdrvua A,

Movadeg 6
No vmohoyloete tove 0yrove Vi zut Vy twv dtaivpndtwy
Ay %ot Ay avTioTOLY O, TOV MOETEL VO GvVAUE(EOVUE VIO VO

napooxevdaoovue 1.1 L ovBuiotizov draivuotog Az ue
pH = 6.

Movadeg 7

Y10 otdrvua Az moootiBevtal 0,03 mol aepolov HCI nat
TO OLOAVUO OV TMQOOXRVUTTEL CQULOVETUL UEYOL TEALROU
oyxov 2 L (dtaivua Ay).

Na vmoroyioete 11 ocvyxéviowon towv toviov Hi;O zat
A mov mepLEyovTal 0to dLdivna Ay

Movadeg 8
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Alvetalr ot oila ta véatixd otailvuata foloxovial O€
Osonoxoacia 25°C, omov K,, = 1074,

Ta aptBuntixd SedoOUEVA TOV TOOPANUATOC ETLTOETOUVV
TIC YVWOTEC TOOOTEYYIOELC.

EITANAAHITIKEYL AITOAYTHPIEY EZETAXLEIL
I'" TAZHY HMEPHXLXIOY 'ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 8 IOYAIOY 2009
EZETAZOMENO MAOGHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXIHXL
LYNOAO XEATIAQN: E=1 (6)

OEMA lo

Ia tic epwtnoeic 1.1 - 1.4 va yodyete 010 TETEAOLO OAC
tov aptBuo tng epwitnonc xat OlmAa  TO yoduud JTOU
AVTIOTOLYEL OTN OWOTI] ATAVINON.

1.1 "Eva niextpovio mov avixelL o0& TEOYLOXO TNg 3p
vTooTIfddUg elval duvvaTov va €Yel TNV €SN TeTedod
®Ppoviiroy aplbumv:

a. (3,0, 0, +1/2)
B. (3,2, -1, -1/2)
v. (3.3, -1, +1/2)
0. (3, 1. 1., +1/2)
Movadeg 5

1.2 Amo 10 moupuxdtw vodtixd oluituata pH > 7 otoug
25° C éyeu
a. 10 dtaivno CH3COONa

to dutdhvua NaCl

to ditaivua CH;COOH

. 10 dtdhvno CH3NH;'CL™

Movadeg 5



1.3 Aeouo0g 0 IOV TQOXVITEL WE EMLAAAVIYY SP-SP VPOLOLL MYV
TQOYLUK MV VITAQYEL OTNV EVWOI:

a. CH,= CH,
p. CH=CH
y. CH,= CHCI
0. CH;-CH;
Movadeg 5

1.4 To »vVpLo mpoldv tne BEépuavong g EVwong

CH,
I
CH,~-CH,-CH=CH=CH, ue cgAzoohitzo dtaivua NaOH elvar:
I

Ct
CH, CH, 31

| |
@. CH,=CH-CHf~ CH-CH, §. CH,-~CH=CH-CH=CH,

CH, CH,
] |
y. CH,~-CH,=-CH,-C-CH, 6. CH~=CH,-CH=C=CH,
Movadeg 5



1.5 Na yapaxtnoloste TIC mTOOTAOELC mTOoU  axoiovBouv,
YOAd@ovVTaS OTO TETOAOLO 0dac OlmAd OTO YOdUUd TOU
avTIOTOLYEl O xdbe mootaon ™) AeEn Xwato, av n mootaon
elvar owoty. 1 AdBog, av n rootaon sivatr AavOaouev.

a. Kutd unroc uiog mepLodov 1 CTOULXY OxTivVd
CQUVEGVETUL OTO TU CUQLOTEQH MEOC TU OeELd.

Bp. To pH tov nuBoupov vepol e€ZuQtdtul omod 11
Beouoxoaoia.

r P - —3 - rl
v. Yoatirno ditdivuo Ca(OH), 107°M éyelr (dro pH ue
vouTInd otdivua NaOH (diag ovyrévipmone xaol
(dLag Beouoxpuoiog.

0. Oha 1o aAnivia avildoo UV UE NETUAALRO VATOLO.

e. H 0eltepn evépyela LOVILONOU €(VUL WEYUAVTEQY ATTO
TNV TOWTY.
Movadeg 5
OEMA 2o

# -+ - - - -
2.1 To notov K' zour 1o aviov CUT éyovvy 10 ®ubBéva (oo
0olBud MAEXLTQOVIMV UE TO EVYEVEC CEQLO TNS TOLTNG
nepLodov (Ar).

a. No mpoocdloploete 10V dtoulrd aplbud 1Tov otolyelov
Ar.
Movdadeg 2
B. No mopoodloploete Ttovg atoulxovg aplbuovg twv
otolyetmv K zau CL.
Movadeg 2

v. No vyodwyete 1L MNAEXTQOVIOXEC OoUéc (oTIPpdadec,
vtootifddeg) twv otoryeiov K, CU zar O. Alvetou
via to O: atoutrog aptbuog Z = 8.

Movadeg 3
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()
2

0. No vodyete tov nhertooviaro TUmo ®atd Lewis ¢
evmong KCLOs.

Movadeg 3

AtgBétovue voéatro otaivua CH3COOH Ay, oyxov V,
7ot paBpov tovrionov ay. To dLdivuo Ay 0oULl®VETAL UE
veQO (OLag Bepuonrpoolug »ul TEOXRVITEL otdivua A,
oyxov V, zaot fubBuov toviiopov d;.

a. I'ta tove PaBuoivc LOVTLIONOU ¢ %Al U, LOYVEL:

l. 0y < o,

2. 01> 0y
3. o1 = Uy
No emth€Eete T OWOTY U0 TIC TUQUTAV® OYECELE.
Movada 1
No gLTlohOYNOETE TNV GTAVTNOY OUC. 33

Movadeg 3

p. Xto owdivuo A; moootiBetalr oteped CH;COONa,
ywolg vo uetapfinbovv o oyxog %ol 1 Bepuoxpuola
TOV OLOAVLUTOC, #UL TQOXRUMTEL dOtdAvna Ay ue fabuod
LOVTLONOU 3.

O Pobuodc LovTionov o3 VUL WKXOOTEQOE, UEYUAAVTEQOL 1)
(coc ue tov fuBud LoviiopnoV o Tov dLOAVUATOS Ay

Movada 1

No 0LTLOAOYNOETE TNV ATAVINOCT OUL.
Movadeg 3



2.3 AwwBétovue t11g opvavirég evoosig CH;CHO., CH;COOH
»at CH3;-CH=CH, »uBong %ot 10 avildpoooTnoLu:
dtaivna Powuiov oe tetpuyiwodvboara (Br, / CCly),
auumviaxo dtdivuo vitolrov apyvpoov (AgNO; / NHjy)
ZOL WETUAALRO vaToLO (Na).

Nao vyod\ete 0T0 TETQUOLO OUL:
g. TO UVTLOQUOTNOLO HE TO omolo avtidopd 1 xobBeuld
OO TIC MUQUTAVW 0QYUVIXES EVOOELS.
Movadeg 3
B. ™ ymuuxn €Elowon (ovidomvid, TEOIOVTU, OUVIEAEOTES)
™Me  oviidpuong Tov  dUUmVLIOXOU  OlaAVuaTOg
VITOLXOU COYUQOU WE EXELVY TNV 0QYUVLIXY EVWOTN A0
TIC TUQUMAVW, LE TV ONOld UVTLOQJ.

Movadeg 4

OEMA 3o

3.1 Alvetdl 10 TUQUXATW OLAYOUUND YNULXLOV LETUTQOTMV:

K,Cr,0,/H o,
A —» B —» I' + xnitpwo ilnua
NaOH
SOCt,
+Mg +Z +Hzo
dud 1
A —> B — (i) ——» 0 (CH,0)
AmOAVTOG -Mg(OH)Ct .
alBépag +K,Cr,0./H
+NaHCO,

A — O}

a. No vyodwyete TOVE OUVICXTILXOUE TUTOVE TW®V
oovavirwyv evooewv A, B. I'. A, E. Z. O zout A.

Movadeg 16
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p. Nao vyodyete 1™ ynquwxn eSlomwon (aviidowvtd,
TEOTOVTU,  OUVTEAEOTEC) TNC  MOQURATO  YNULZNG
LWETUTOOMNC:

K,Cr,0,/H,S0,

Q) > A

Movadeg 3
3.2 0.1 mol tyg évwong CH=CH=CH, avtidpouvv ue SOCL,.
|
OH
No vmoAoy(OgTe TOV OUVOALXO OYXO TWV OVOQYAVWYV

ogeolwv oe nravovizég ovvOnzeg (stp), mov moodyovtal
amno TNV TUQUTAV®L UVILOQU o).

H avtidpauon Bewoeltul novodooun ®ol TOCOTLX.

Movdadeg 6

O@EMA 4o
AtgBEtovie T TUEUXATW VOUTIRA OLXAVUOTU:

Avéhvna Ay dhatoc NH,CL. ovyzéviowone ¢ = 107°M zat
Atdivua A, NaOH ne pH = 10.

e 110 mL dwivnatog A; mpooBétovue 100 mL draivuatog
Ay notL mooxrvmTel OtdAvna Az ne pH = 8.

- AW _llu 1 - . ¥ £ ! 4 J f : -
4.1 No vmoiloyioete TN CUYREVIOWOY TOV dLaAVHUTOC A)

Movadeg 3
4.2 No vrmoioyioete 1) otubepod tovrionov K, tng NH.
Movadeg 16
4.3 No vmohloyioete 10 pH 1oV drtailnatoc Ay
Movadeg 6
Alvetal ot oAa Ta vVOUTIXd OlAAVUATA POIOXOVTIAL OE
Bcouoxpacia 25°C. orov K,, = 107",

Ta aotBuntixd Sedolueva ToV TOOPANUATOC ETLTOETOVV
TIC YVWOTEC TOQOOEYYIOELL.
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EITANAAHIITIKEY AITOAYTHPIEY EEETAXEIXL
I'" TAZHX HMEPHXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
TPITH 6 IOYAIOY 2010
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHEY KATEYOYNLHXL

LYNOAO LEATAQN: ITIENTE (5)

OEMA A

I'a tic eowtnoeic Al ewec »at Ad va yodyete oT10 TETEAOLO
oac tov aplBuo tne fowtnone xatr SITAA TO VOJUUA TOU
AVTLOTOLYEL OTN) OWOTY ATAVINON.

Al. To otolyelo WETATTWONS CVIXOUV OTOV TOWED TOU
[Teorodino¥ Ilivana:

a. s
p. p
v. d
0. f
Movadeg 5

A2. Kotd v oEeldwon g atbBavdaine mpog atbBavird 0w,

o «apBudg oEeldwong tov C tov xupPovuviiov
wetTapfdiretal vatd:

a. 1
B. 2
v. 3
0. 4

Movadeg 5

A3. O zatalinhiotepog deintng (HA) via tnv oyrouétonon
agoBevoug oE€og ue Loyvon Paon. €yet:
a. K, (HA)=10"
B. K.(HA)=10"
v. K.(HA)=10"°
d. K, (HA)=10"
Movadeg 5



Ad4. O deonodg uetolV C zow H oto aiBivio dnuiovoyeltal ne

EMLRAAVYN:

d. SP—S UTOULAMYV TOOYLUROV,

B. sSp—Sp CTOULXOV TOOYLUXOV.

2 . ,

Y. SP°—S UTOULXRMV TQOYLUKMV.

d. SP°—s ATOULRMY TOOYLAKGDV.

Movadeg 5
AS5. Na yapoaxtoloeTe TIC TOOTAOEIS TOV axoAovBouy, yodgovTas

OTO TETOUOLO OUS OITAA OTO YQAUUU TOV AVTIOTOLYEl O xdfe

mootaon. ™ A5y Xworo. av ) mootaon elvat oworti, 1 Adfog.

av 1) TEOTHON £Lval AavOaouev).

a. H niextooviaxn odoun 1ov 5P o1 Beuehiody

. . 1272767243
rotaotaon eival: 1s” 2s” 2p° 3s” 3p

B. H ovluyne pdon tov H3O" elvar to OH™

v. To pH vdatizov dtahpnatoc KNO;3 0,1M otovg 25°C,
e(val uLxpoteQo 1oL 7.

0. [Tpoidv oEeldwone tov HCOOH eivatL to CO,

e. Kotd v  oviidpoaon  aixviahoyovidiov  ue
ahroEeidro tov vatplov (RONa) oynuotifetat
alBéoac.

Movadeg 5
OEMA B
Bl. No vodiyete tov nAexTtooviaxo TUmo ®daTd Lewis ng
tovitzneg évwone (NHy),COs.

Alvovtal ot Atouwzol AptBuoi: H=1, C=6, N=7, O=8.

Movadeg 5
B2. No 0lTI0AOYNOETE TIC EMOUEVES MOOTAOCELL:

a. To pH dwoivndtov aoBevoy fdoesmy UELOVETUL UE
NV aulwom Tove.

p. To ==vpLo mpoidv 1Tng emMidQUONE UA®OOALROV
dtaituatog NaOH oto  2-yhAwoofovtdvio  uE
Béounavon elval to 2-fovTEVio.
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v. O cotBudg TV dToULXROV TEOYLUX OV TNE oTIfddag ue
#0010 ®Ppavtizd aplBud n eival (coc ne n

0. 211 daudopwon NS TLUNEG TNS EVEQYELUE TOMTOV
LOVTLOHOU €vOg atonov ®abBopolotind odho mailel 1
CTOULKT URTIV,

e. H ovtvyhe péon tov HCOOH (K,=107%) eival aoBevic
pdon.

Movadeg 10

B3. KdafBe nio omnd 1ic evooesls: pfovtavain., Pfouvtavovy,
povtavird 0BV  xoL  mpomuvirdg  uebBuvieotépac,
TEQLEYETUL UVTIOTOLYU OE TECOEQLS OLUPOQETIXRES (PLAAEC.

[Tog Bo TevTomMoOLoeETE TO MepLeyouevo »dbe quraine: Na
YOOWETE TIC OMUQUITNTES YNULKES EELOWOELL.

Movadeg 10

OEMAT
I'l. Aivovtdl oL TUQU®ATW YNULKEC NETAUTOOMES:
+Na +I'
A » A —mm M

(aAnivio)

H,/xotarvtng

B ,

(aAn€évio) Z
+HI
+Mg +Z +H,0 .
I » A » E — 3,4-01pebviro-3-eEavoin
- avvdpog

RUQ]:O’ al0épag
TEOLOV

No vyodiyete TOUVEC OUVIOXRTLZOUE TUTOUEC TWV O0QYUVIXOV
evowoemv A, B. T, A, E, Z, A, M.

Movadeg 16
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I'2. Oplouévn moooTNTU UEYUATOS TWV LOOUEQ WY UAROOAMY
tov tvmov C3H,;OH ywolletul o dvV0 (0u uéQn.

a. To mowto uépog ne emidpoaon [,+NaOH olver 7.88 g
#»(Tolvov t{nuatoc.

p. To devtepo wépog umattel yLo TNV TANON 0Zeldwo
tov 160 mL dwoivnuotog KMnOy4 0.1M, mopovola
H,SO,.

No poegBovv 1o mol twv OLVOTUTIXOV TOU COYLXOV

welyuatoc.

Alvovtal oL oyetineég atoulreg uwaleg: H=1, C=12, I=127.

Movadeg 9

OEMA A
AraBétovne voéaTind drarvna CH;COOH 0.1M (duahvuna Y).

Al.IT6ca mL H,O mpéner vo mpootebovv oe 100 mL tov
drarvuotos Yi. yvia vo uetopPAinBel to pH tov notd uiv
novaoda;

Movadeg 6

A2.3e 100 mL tov otaAvuctoc Y; mpooBétovue 0,01 mol
HC(, ywolc uetafoirn oOyxov 10U OLOAVUCTOL, OMOTE
mooxruvmtel otdivua Y, No vmoioviotel o AdYog Twv
BaBumv tovitopov (a:0,) tov CH3;COOH ota dtoidnata

Y, znat Y.
Movadeg 6

A3.1160u g otepeoV NaOH moéner va mpooteBouv og 100 mL
dtaAtnatoc Y. ywolc uetapfoin oyxouv 10UV dLoAVUATOL,
vig va avidpdoel TANowe (OToLyeEloneToLrd) we 1o 0EV:;
No vmoiovyiotel to pH 1ov droivnutog Ys mov mpoxrumtel
WETC TNV AVIIO0UON).

Movadeg 8
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A4.Ye 100 mL tov dtaivpatoc Y; moooBétovue 0,005 mol
HC(, ywolc uetapfpoin oyxov 10v Odloivnotoc. Na
vrtoioyiotel 1o pH 1oV dLtoAVuotog MoV TOOR VT TEL.

Movdadeg 5
AlvetaL oTL:
e Oia ta dLoivuata Polorovial oe Bepuoxnpaocia 6=25°C,
- ! - . -5 - —14
K. (CH3COOH)=10"", K4=10
e Tu dedouéva tov MEOPANUATOL EMLTOEMOVY TLC YVWOTEC
mpooeyyioeLc.

o Syetinég atomnéc nalegc: H=1, O=16, Na=23.

EITANAAHIITIKEYX TANEAAHNIEYL EZETAXEIX
I'" TAZHL HMEPHXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
ITEMIITH 9 IOYNIOY 2011
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXIHX
LYNOAO XEAIAQN: IIENTE (5)

OEMA A

I'a ti¢ epwtnoeic Al ewe xat Ad va yodyete oto TETOAOLO
oac TOV aolBuo Tne fowTnone xdi OlmAa TO yoduud mTov
AVTLOTOLYEL OTN OCWOTY ATAVINON.

Al. Iléoca nhextodvia oto Mg €xovv alwovBuard #Pfaviixod
aplBuo (=0:

a. 4
B. 6
v. 8
0. 10

Movadeg 5

40



n

H ovCvyne pdon tov H,PO,™ elvar:

a. HPO,*”
B. PO,
y. HsPO,
d. H,PO,”
Movadeg 5

H vdpdhivon nrag ®vvavedoivng odnyel 010 oYU TLONO:
a. VITOLALOV
B. eotéoa
Y. 2-vdpo&vo&éoc
0. dlBépu
Movadeg 5
O vpoldLOUOE Sp CVVUVTATUL GTNV EVWO:
a. Bel,
p. BF;
v. CH, 41
0. C,H,
Movadeg 5

Na yapaxtnoioste tic mpoTdoels Tov axolovBouv, yodgovtag

OTO TETPAOLO OQC OLTAa OTO YQdUUd TOV AVTLOTOLYEl O xdBe

mootaon. 1) AeEn Xooto. av n mpotaon elvat oworti, 1] Adfog,

av n mootaon elval AavBaougva.

a. H atouwxn aoxtiva tov ;CL elvol ueyoAvteon amo
NV dToUL®T uxrTiva Tov 35Br.

B. Oco mio novid elval TO LOOOUVVHUO ONUELO WUE TO
teltnd  onueio, 1600 mLo  axolPpnie  elvar
OY®OUETONON).



Y.

d.

E’.

AvGhvna oEéoc HA ovyzéviowons 107°M  (Kama)=
107%) éyeL paBud toviionov a=1.
Ol €0T€pEC TWV HOQECUEVOYV UOVORUPPOZVALKDV
0Efwv Odtoomovv Tu avBodxird dAdtd., £xAVOVTUC
dL0Zeldlo Tov GvBoana.
To HCOONa otov oEetdwbBel pne o0ELvo dLdivua
KMnO, mapdyel dtoEeidlo tov avbouxd.

Movadeg 5

OEMA B

No vodyete TOUC NAEXTQOVIAXOUS TUMOVE ®uT1d Lewis
twv toviirmv evooewv: NaHCO; nolw MgsN,

Alvovtalr ot Atouwxol( ApBuol: H=1, C=6, N=7, O=8,
Na=11. Mg=12.

B1.

Movddec 8

No OLTLOAOYVOETE TLE EMOUEVES MTOOTAOELS:
a. X 0pUld vouTXd OlaAvudTtda 1 ovyxévipwon tov H,O

B.

-

Oewoeltal  otabeon =ar (on pe 555 M. (Alvetau
nuzvétnta H,O = 1 g-mL™h M, (H,0) = 18)

Ye eva otarvna oetntny HA emzoatel 1o yomudo g
O0Zivng noopng tov deintn otav: pH < pK,ma) —1.
Kotd ™) netdntwon tov nhentooviov, 010 dTOUO TOU
voépoyvovov, amd evepyelarn otdbun ue n = 2 oe n = 1
EXAVETUL WEYOAVTEQO MOOO EVEQVELOC O OTL HUATO
T1] UETAMTWON TOV MNAEXTQOOVIOU OO EVEQYELUX
otaBun ue n = 4 oe n = 2.

O 390Zn Oev €yelL NOVNO NAEXTOOVLA, OTY Beuehlwon
XOTAOTAON.
H enidpaon NaOH oeg aixviahroyovidlo numooel va
0dNYNOEL 0 VO dLAPOPETIXG TEOLOVTU MOV UVIROUVYV
Ot OLUQPOQETIXES OULOAOYEC OELQEC.

Movadeg 10
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B3. Kd&fe uio amnd 1ic evooeie: 1-moomavory, 2—moomavor,
TQOMAVAAY, TOOTAVOVY XUl TOOMAVIXO OEV, TEQLEYETUL
OVTIOTOLYO Ot TEVTE OLUQPOQETLRES (PLAAES.

I[Iog B0 TAVTOMOLNOETE TNV EVWON TTOU TMEQLEYETUL OE
7@Be @LaAn, av draBétete névo TU £ENC UVTILOQUOTNOLU:
a. Na, p. o6Zwvo didrhvpuo KMnOy vy. dwaivuo I,
naoovola NaOH,

Movadeg 7

OEMAT

I'l. Ailvovtal Ta ETOUEVA oLavyodunata 0QVUVLXLOV

avitdodoewv. (H évwon B eivalr n dia #ot ot &vo
SLayo U Ta)
. + SOCI +M
2fovtavoin ————2p A ’ ﬁvvﬁgfg » B
GQYU‘TEW) aBépag
TPOLOY
+Na
+ A
_ A
C)Q'}'glﬂ-(a Cl@?(l?tﬂ‘?
TPOLOV TOOLOV

+ H,0O aoto +B
—2_’( ) 1]9) —_— —_—
E  fs0,m"\ évoon Z ©
HgSO
B>V +H,0
+HCI
TOLVHEQLONGE —CH.CH—
M — | A

Cl v
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No yodete TOVE OUVTIUXTIXOVE TUTOVE TWV OQYUVIXOV
evooewv A, B. T, A. E. Z, ©, A nou1 M. Movadeg 18

I'2. Ouovyevéc upeiyuo meptéyel pro ohdeidn tou TUMOU
CoH/O notr wwa aizooin tov tvmov C3H,OH ue
avaroyia mol 1:2. To uelyuo yweiletor oe 0vo (od
LWéon. 2TO TMOWTO WEQOE EMOQOVUE UE CUUMVLIORO
dLdivndg  VITELXOU apEyUvoov xdalL mapdyovtal 21,6g
aoyvoov. ['ta v Ao 0Ee(dwon tov deVTEQOV HEPOVC
ormatteltar 1 L dreitnotogc KMnO, 0.2M (magovolia

H,SO,). Alvetar: A (Ag)=108.

a. No Poefovv to mol ne oArdeidne oto nelyuo.
(novadeg 2)
B. No yoogel 0 OUVIOXRTLZOZ TUMOS THS UAXOOANG XUl
va atttohoynBel  amdvinon. (novadeg 5)
Movadeg 7
OEMA A
AtgBétovue 1o €Eng vdotwwd ditoivuata: CH3;COOH 2M
(6tdhvua A), CH;3;COOK 3M (6tdhvua B) zar HCU 1M
(draivua T).

a

Al.>e 200 mL droivuatoc B mpootiBevtar 400 mL H,O. Na
vtoroyiotel to pH tov doatmuévov dLaiAdnatocg.

Movadeg 5

A2.1Té6ca mL H,0 mnoéner va mpooteBovv oe 100 mL
dtoivnatos A via vo uetapfinBel 1o pH tov nutd uia
novaoda:

Movddeg 5

A3.116cc mL dtaivuatoc I mpémel va mpooteBovy oe 100 mL
dtaivnotos A wote o PubBudc tovtionov tov CH;COOH
ot1o dtdhvua mov mooxrvmteL vo yiver 2-107°;

Movadeg 7

A4. Avoueryvioovue 100 mL  dwoivpotog A, 100 mL
draivnatog B, 50 mL drteivpatoc I' »atr 1o ditdhvua mov
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mooxVntel, opdtwvetal ue H,O péyoirg oyxov 1 L. Nao
vtoloyiotel to pH tov teAnov draiVnatoc.
Movadeg 8
Alvetal oTL:
e Oha 1o drtohVuato polorovial oe Bepuoxoaoia 8=25°C.
e Kouta twnv oavauelEn tov dwgwAvudtomv o O0Yy%0g TOU
TeEALZOV OLEAVUOTOS LOOUTUL UE TO dBpoloud TwV OYrWYV
TV ETUEQOVE OLOAVUATD V.

1n-5 1T _1n-14
Ka(cr,coom =107 Kw=10

e Tu Oedouévo TOoV MQEOPANUUTOC EMLTOENOVY TIE YVWOTES
moooeyyloeLg.

EITANAAHIITIKEX ITANEAAHNIEY EZETAXEIX
I'" TAZHY HMEPHXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
TPITH 19 IOYNIOY 2012
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXHXL

LYNOAO XEAIAQN: ITENTE (5)
OEMA A
I'a tic eowtnoeic Al cwe xar Ad va yodyete 0T0 TETOUAOLO
oag¢ tov aptBuo tng fowtnone xdai OImAa TO Yyoduud mTOU
AVTLOTOLYEL 0T CWOTN ATAVINON.



Al.

A4.

‘Eva mowtévio, éva nhertodvio ratl évag muenvag nitov (,He).
OV ®IVOUVTUL UE TAUYVTNTES V. Uy V3 AVTIIOTOLYC, €YOVYV TO (OLO
unrog »wvuotog ®otd de Broglie. T tig tayvmteg vy, Vo, U3
LOYVEL OTL:
a. UVi=v=us
B. vi<u<us
Y. UV >U3
0. vimuvpus

Movadeg 5
Kotda tnv ovrouétonon CH3COOH(aq) ne NaOH(aq) o
ROTOAANAOTEQOC OE(RTNE (VAL
a. £ovBp0 tov Koynd (pK,=4)
B. eovbBpod tov vibBuiiov (pK,=5.5)
v. qaiwvohogBaheivny (pK,=8.5)
0. nvavo tne Buvudine (pK,=2.5)

Movadeg 5
AvaBétovne avudoaotnoto Grignard (RMgX) =xat
Béhovue VO TMUQUOXREVAOOVUE TOMTOTUYI] CAXOOAN.
[Towa omo tTiIg emMOUEVES EVWOELS BU YONOLUOTOLTOOVLE;
a. olBavaiy
B. uebBavain
Y. TQOMAVAAN
0. moomavovy

Movadeg 5
O a1Bépec naQuoxevdlovTtol ILE emidpuon

aAirvAigroyovidiov, OE:
ad. AA%OOAY
. navoTind vatoLo
Y. aA®0Ze(OL0 TOV VUTElOV
0. e0tépU
Movadeg 5



AS5. No dlotummoeTe:
g. TOV ®UvOovd TNC oxtddduc (novadeg 2).
B. tov ootoud tov vPotdrono v (novadeg 3).
Movadeg 5

OEMA B
Bl. Aivovtal ta otolyela (H, 7N, 3O, ;Na »ai ;5P
a. [Tow and 1o mopundvm oTolyeld avijrouy
i) omv (dwu ondda tov Ileprodizov Ilivaxa.
ii) otV (0o meplodo tov Ileprodinov Iivana.
(novadec 2)
B. Na vyodwyete Ttov mniexrtooviaxo Ttumo Lewis 11¢
évwone (NH,);PO, (novdaodec 3).
Movadeg 5
B2. No yaoaxtoioete Ti¢ mMOOTAOELS TOV axolovBouy, yodgpovTac
OTO TETEAOLO OUC OITAA OTO YOQUUM TTOV GVILOTOLYEL O xdBe
rootaon ) AEEn Ewatd. av n mootaon elvar owotij, ij Adbog, 47
av N mootaon sival Aavlaousv.
a. Katd ) didrivon tne CH30H oto H,O vyivetor n

-

eoOnUeEVY) avtidoaor, otovg 25° C:
CH;OH+H,O0 == CH;O +H;0O"

B. O deoudeg o uetav dvo atonuwv C elval mo LOoYVEOL
0o TOV OECUO T,

Y. 2 €V TOAVNAEXTOOVIOXO GTOUO Ol EVEQYELUKES
otdBuec twv nisxtoovimv xrobopilovial novo amod
TIC EAXTLRES OUVUNELS TVOTNVU—NAEXRTQOVIOV.

0. Katd tov moivuepiond tov 2—-uebuvio—-2—Pouviéviov
TQOXVTTEL MOAVUEQEC UWE TUITO

(-CH,-C=CH-CHy-),
I

CHs (novadec 4)



Na a1Tiohoy1)0eTe OAES TIC ANAVTIOELS CAC.
(novdaodeg 8)
Movadeg 12
AltaBétovne TECOEQLE KOQEOUEVEC OQYUVIKREC EVIDOELS TOV
tvmov C3HxO. Kabe pio omdé TIC EVOOELL OUTES
meoléyetal o £va and ta doyela A, B, T, A.
a. Me enidpoon I, + NaOH eugoviCetar zitotvo (Cnuo
nwévo oe delvuata amd 1o doyela B nat A,
B. Avtuidpvotnoto Grignard aviidpd novo ue dsiyuato
omo ta doyela A »naut B.
v. Avdhvue KMnO,/H* anoyowpatiCetar uévo amnod
delyunata tov doyeimv A, T nat A.
No Pogbovv ol cuviaxTizol TUTOL TWV EVOOEMYV TTOV
neotéyovtal ota doyeia A, B. T nat A (Aev yoeldletal
VO YU goUV ol ynuixéc eElowoels TV avtidpdoemV).
Movadecg 8

OEMAT

I'l.

Alzvhiofowuidio (A) avudod ue Mg oe amndivto
a1Béoa nar oilver tnv oovavixn eévoon B. H évowon B
avidpd uwe qoouardeiidn zor diver tyv évwon I, 7
omola we voépoivon oiver tnv oovyovirin eévmon A. H
Evmon A wotd 1 Bfonavon TNg, TOQovVOold TUXRVOU
H,SO,. otovg 170°C, &iver tnv oovavizn évwon E. 7
omola ue Cl, diver tyv €évwon Z. H évowon Z ue
neplooeld dAxooAlxov Otoivnatoc NaOH &iver tnv
oovavizry €vwon O, n omola we emnidOUON VEQOV, OEF
0Silvo meolfpdhilov mopovoio HATUAVTOV O(VEL TNV
évmon A. H évoon A ne I, + NaOH o6iver »i{towvo (Cnua
»walt CH3;COONa.

No foebovv oL ovvtaxrtixol TUvmol twv evooewv A, B, T,
A. E. Z, ©, A.

Movadeg 16
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I'2. AwBétovue otdivua oyxov 500 mL mov mepieyer HCOOH,
CH;COOH =ot CH;CH=0 (ditdivua Y1).

a. S0 mL dwwAvnatog Y1 amoyomwuatiCovy 400 mL drarvuatog
KMnOy4 0,1M. oEwviouéva ue H,SO,.

p. 50 mL dwwAvuatog Y1 amaitovy yia TANon €E0VOETEQWON
300 mL NaOH 0,5M.

v. 50 mL dwoivuatog Y1 ue avuodpootioro Fehling divouy
7.15 g \lnuatoc.

No poebBolv 1o mol twv OVOTOTIXOV TOV COYLAOU

nelyuotoc. (Alvetar ot: A (O)=16, A (Cu)=63,5)

Movadeg 9

OEMA A

7.4 g wooeouévov novoxaopfoEuviizot otéoc (K,=107) Starvovrol
OTO VEQO Ul TO dLGAvuo opoolwmvetdtl uéyor to 1000 mL
(dtaivuo Y1). To duarvua Y1 BoéByne 611 £xeL pH=3.

Al. i) No PoeBel 0 cvvTurTI®OC TUTOC TOV OZ€0C.

-

-

Z€0C OTO

ii No vrmoioyiotel o fubBudg toviiouov 1ov o
dtarvuo Y.
Movadeg 4
A2.200 mL tov drartuatoc Y1 eEovdeteomvovial TANOWE UE
Vv oaxolpoc amaittovuevy moodtnta otepeov Ca(OH),.
No vmoroviotel 1o pH tov £Eovdeteomuévoy dLAAVULATOC
(dtahvuo Y2).
Movadeg 6
A3. Na voroyiotel n nala (oe g) tov otepeov Ca(OH), mov
npénel vo nmpootebel oe 440 mL draivunotog Y1, via vo
TEOo®UYel To dtaivua Y3 ue pH=6.
Movadeg 7
A4. Na vmohoviotel o oyzrog (o mL) drarvpnatog HCCU 0.1M
mov mpémel va mpooteBel oe 220 mL draivuatoc Y3, via
va netafPinBel to pH tov ®atd uic novadao.
Movadeg 8
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Alvetal ot
A (H)=1, A (C)=12, A, (O)=16, A(Ca)=40

e 1 woooBnxy tov Ca(OH); de netaPdrhrer Ttov 60y®o TV
OLAAVUATOV.

e OLU TO OLOAVNATO PolorovTal ot Bepuonpaoia 6=25° C
. 14
e K.=10

e T0 O0£OOUEVO TOV TOOPANUUTOC ETLTOEMOVY TIE YVWOTES
ToooeyyloeLL.

EMANAAHMTIKEZ MANEAAAAIKELZ EZETAZEIZ
M TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 14 IOYNIOY 2013 - EEETAZOMENO MAG@HMA:
XHMEIA ©OETIKHZ KATEY@YNZHZ
ZYNOAO ZEANIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A

[a 1i¢c epwrnoeic Al éwce kai Ad va ypdwere oT0 TETPGOIO oag Tov aplBuo Tng¢ 50
EpWTNONS Kail OiTTAa To ypduua TTOU QVTICTOIXEl OTH owoThH amdvrnon.

A1. Ztnv avTtidpaon C( Cl(
I I

CH=CH + 2 Cl(; —p  CH — CH
I I

Cl Cl

0 £€VOC ATTO TOUG OeTPOUC HETALU TwWV ATOPWY dvEBpaka HeTARAAAETAI
a. amé sp?-sp? ot spI-sp?
B. amd sp-sp ot sp-sp°
y. amé sp®-sp? ce sp-sp°
5. amd sp-sp oe sp2-sp?
Movddeg 5



A2. MapapayvnTiké gival To 16V

a. oF
B. 2:1S¢*"
Y. 26Fe’*
8. 30Zn?"
Movdadeg 5
A3. Tn ueyuApTapn TINA QEUTEPNG EVEPYEITC IOVTIOHOU (Ejn) avapEéveTal va EXEI
TO OTOIXEiO
a. 12Mg
B. 11Na
Y. 19K
0. 4BE
Movadeg 5
A4. Katd tnv dpaiwon udaTtikoU diaAvpatog CHaNH; pe vepd
a. n [OH] eAatTwveTal
B. n[H20] auavetal
y. o apiBudéc mol CHsNH3™ eAaTtTwveTal
0. o apiBuog 16vTwy OH™ TTapapével oTabepdc.
Movadeg 5

AS5. Na avagépeTe:

a.

©OEMA B

TPEIC OIAQOPEC METAEU TwWV URPISIKWY TPOXIOKWY KAl TWV ATOMIKWY
TPOXIOKWY ATrd Ta oTToid Tpoékuyav.

(povadecg 3)
Ovo Olagopéc WeTalUu TnC oTABepdc¢ IOVTIOHOU Kal Tou PaBuou
IOVTICHOU eVOG aogBevoucg ofEoc.

(Hovadecg 2)

Movddecg 5

B1. Na yapakrnpiocere T1I¢ TmTpPOTAOEIC ToUu akoAouBouv, ypdovrag¢ oOTo
TETPGOIO oag¢ OiTAa oro ypaQuua Tou avTioToixEl o8 KGBes mporaon tn AEén
Zwaoro, av n mporacn eivar cworhy, n AdBog, av n mpdracn &ivail
AavBaouévn.
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a. H povadikny kKopeopévn HovooBevAC dAKOOAn, mou Ogv MPTTopEi vd
agudatwBei Tpo¢ aAkévio, gival n geBavdAn.

B. Kard tnv egtepotmroinon tou CH,COOH pe Tnv CH1CH>0H, 10 H50 10U
TTPOoKUTTEI, oxnuartiletal amd 1o OH Tou offo¢ kal To H Tou OH Tn¢
aAkodAnc.

y. To oTolxeio A avAKElI OTNV OMAdA TwV AAKAAIKWY YaIWV Kdl gXnuaTilel
ofeidlo pe doplakd TUTTOo A0, TTOU cival oTEped HE uwnAd onueio
TAENG.

6. To udarikd didhupga NH4F givarl 6&ivo.

(AivovTal: Kp(NH3)=10"%, Ko(HF)=10"* ka1 K,=10""%).

€. O1 oucgiegc HCO5, C05%, NH;, NH>", NH4* sival duvatév va dpdoouv

w¢ Baoeic karta Brénsted-Lowry. (Movadec 5)
Na aiTioAoyfoeTe OAEC TIC ATTAVTAOCEIC OOC. (povadec 10)
Movddeg 15
B2. Molog Ba ATAv O PopPIdKAC TUTTOC TNG EVWONC MHETALU evog aTopou gC Kal
aTépdwv ¢H, He Pdon Tnv nAskTpovidkn Tou¢ oOopr, oTtn Bepelhiwdn
KatdoTtacon; (povdda 1). Na efnynoete yiarti dia@épel autdg O HOPIAKOC
TUTTOC ATTO TO HOpPIaKd TUTTO TNC AVTIOTOIXNG EVWONG TTOU QATTAVTATAlI OTN
puon (Jovddec 3).
Movadec 4
B3. Na OdlakpiBouv petafu Toug o1 evwoelg: CH3OH, CH3CH,OH «kai
CH3CH2CH2OH (povddec 3). Na ypdweTe TIC AVTIOTOIXEC XNHIKES
ECICWOEIC TWV AVTIOPACEWY TIOU XPNOIYOTIOINCATE yId TIC TTAPATIAVW
diakpicel¢ (povadeg 3).
Movadeg 6
OEMA T
r1. Opyaviki évwon A, TTou TTepIéxel duo atopa O oTo popPId TNG, avTiIdpd HE

NaOH, divovtag dUo opyavikég evwoelc B kar . MNa TIC evwoeI¢ auTég
OivovTal o1 eEAC TTANpoYoOpitEs:

. H évwon B petatpétel oe mpdaoivo 10 6&ivo didAupa K,Cr,O5.

. H évwon I, 6tav Beppaivetal tmapoucia Cu, diver Tnv opydvikn
gvwon A.
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2Tnv évwon A mpooTiBetal apxikd HCN kar 1o Tpoidév Tou TTapdyeTal
avTiopd pe H>O, mapougia offog, omOTE TEAIKA OXNMUATICETAI N OPYAVIKN
évwon E pe poprakd tummo Cy4HgzOs. H évwon E amoxpwuartifer 1o 6&Ivo
01dAupga KMnOy, TTapdyovTag Tnv opyavikn évwon Z.

a. Na ypdweTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUG Twv evwoewv A, B, I, A, E, Z.
(Hovddeg 6)

B. Na ypdweTe TIC XNHIKEC e€lowaelc TWV eEAC avTIOpATEWV:

i. A+ NaOH —
(Hovdda 1)

ii. B+ KsCra07+ H2S0O4 —
(Movddecg 2)

iii. A+ HCN — —“;-—9—1-
(Hovddecg 2)

iv. E+ KMnOs+ H2S0O4 —
(Movdadecg 2)

Movadecg 13

2. loopoplakd peiyua pdalac 18,4 g, dvo evwoewv X Kal W, Tou £youv TUTTO
CyH2,:20, Tepiexouv OI1A@OPETIKO dpIBud aTtéuwv C oTto MoOpId Toug. To
Heiypa avTidpd TANRpwc pe mepicoela Na, omoTe eAsuBepwvovTtal 2,24 L
aepiou o STP. Na BpeBoUv ol CUVTOKTIKOI TUTTOI TWV EVWoewy X Kal V.

Aivovtal A((H)=1, A/(C)=12, A/(O)=16
Movaddeg 12

©OEMA A

AivovTal Td eTTodeva udaTikd diaAupaTa ofEwy:
e AldAupa A: HA 0,02 M
e AldAupa B: HB pe pH=2
eArdhupa I': HI 0,1 M pe BaBuod ovtiogou a=0,01.
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A1.

A2.

A3.

A4,

AS.

To didAupa A oykopeTpeital pe TpoTutro didAupa NaOH 0,02 M kar to pH
o710 Ic00UVaHo onueio eival 8. Na BpeBei n otabepd 1ovTiocpoU Tou HA.
Movddeg 5

To di1dAupa B apaiwvertal ge H,O oe dekatmAdoio dyko, ommdTe To pH Tou
OlaAUpatog peTafdAAeTtar katd pia povada. Na Bpeite TV  apXIKi
CuykévTpwaon Tou HB oto didAupa.

Movddecg 6

Na katatdafete Ta ofea HA, HB, HI katd ceipd aufavouevng 1I0XU0G.
Movadeg 3

Méoca mL H,O Trpémer va mpooteBolv og 100 mL diaAvpatoc A yia va
OimTAaciacBei o BaBuoc 1ovTiopou Tou HA;
Movadecg 4
Avaperyvooupe 600 mL diaAvpatoc A pe 400 mL diaAhvpatog I, oméTte
TpokUTTEl BidAupa A. Na utroAoyiceTe Tnv [H3O'] Tou BiaAvpatog A.
Movdadeg 7

Aivetal oTI:

e OAa Ta diaAvpaTa BpiokovTtal ot Bepuokpacia 6=25 °C

e Ky=10""

e Ta dedopéva TOU TTPORAAMATOC ETTITRPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYICEIC.

EMANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
TPITH 24 IOYNIOY 2014
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ
ZYNOAO ZEAIAQN: NMENTE (95)

©EMA A

lMa ric mpordoeic A1 éwce kar AS va ypdwere aro TeTPadio oac Tov aplBuo TS TPoTacnc

Kal, OitTAa, 1o ypduua TToU avTIoTOIXEl OTH owWOoTh EMAoyh.

A1.

H nAekTpoviakr doun Tou 11Na aTtn BepeMiwdn KatdoTaon cival
a. ‘1522522p53s2
B. 1s?2s?2p®3s’
y. 1s?2s?2pf3s?
5. 1s?2s?2p®3d’.

Movddeg 5
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A2.

A3.

A4.

A5.

‘Eva nAekTpdvio TTou aviKel OTO TPOXIAKO 3py UTTOPED va éxel Tnv eEAC TeTpada
KBavTIKWY apiBuwy

a. (3, 1, 0, +1)
B. (3, 2, =1, =%)
v. (3, 3, -1, +4)
6. (3, 1, 1, +%)

Movadeg 5

Te didAupa HCE 1072 M mpooBéToupe aépio HCL xwpic va peTaBAnBei o dykoc
TOU dlaAUdaTog. To pH Tou SiaAUpATOC TTOU TTPOKUTITEl UTTOPED va gival igo JE

a. 4
B. 7
y. 6
6. 2
Movadeg 5
H otabepd 1ovTiopoU acBevoug oféoc HA dev efaptdTal amod
a. TN QUOCN TOU NAEKTPOAUTN
B. Tn @uon Tou SIOAUTN
VY. TN CUYKEVTPWON TOU NAEKTPOAUTN
8. 1n Geppokpacia .
Movadeg 5
To TToOAUMEPEC E CUVTAKTIKO TUTTO
wnmmn CHZ_ (I:H - CHZ_?H _CHZ_(l:H T samam
CH, CH, CH,
TTRPOKUTITEI ATTG TOV TTOAUMERICHO TOU HOVOHEPOUG
a. CH,=CH,
B. CH2=C — CH= CH2
I
CH,

Y- CH2= CH— CHS
. CHS_(I: = CH2
CH3
Movadeg 5
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©OEMA B
B1.

B2.

Na yapakrnpioere 1ic TpoTdoeic TToU akoAouBouv, ypdpovrag oTo TeTpddid oac,
OimAa oro ypduua Tou avrioToixel o kGBe mpdraon, Th Aéén Zward, av n
mpedraon eivar cwaorth, H AdBog, av n mporacn sival AavBaouévn.

a. Zmnv évwon CH3COOH 1a dUo dtopa Tou dvBpaka éxouv sp’ uBPIBIKG
TPOXIOKA.

B. H mpoobrikn diaAupaTtoc KOH ot udatikd didAupa KCN éxel TavTa wg
amoTéAegpa TNV auénon Tou pH Tou diaAUupaToc.

Y. To ouluyég ofU Tng appwviag eival o NH; .

0. To mpomevikd ofU utropei va amoXpwpaTticel didAupa Brz og CCly.

€. To 24Cr éxel mepiocdtepa povipn nAekTpdvia amé 1o >sMn, étav kal Ta
duo oTolxeia BpiokovTal oTtn BepeAiwdn KartaoTaon.

Movddeg 10

& £va doxeio TePIEXETAI UYpPN EVwon ME Hoplakd Tutro CaH30.
Na ypdweTe Toug TIBAVOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC TNE EVWaNC.
Mw¢ Ba TAUTOTTOINCETE TRV EVWON);
Na ypdwere Ta avTidpadTApIa KAl TIC TIOPATAPNACEIC OTIC OTIOIEC
oTNEIXBAKATE, yid va KAVETE TNV TTAPATTIAVW TAUTOTTOINGT. A&V ATTAITEITAI N
ypa®en XNHUIKWY £§ICWOEWV.

(Movddec 9)

Aivovtal Ta oToixeia 19K, §C, 7N kal §O. Na ypdweTe Tov NAeKTpoVvIaKS TUTTO
kKatd Lewis Tou KCN Kal Tou CO, .
(Movddecg 4)

270 oXAua 1 divetal n KAUTTUAN oykopéTpnong dcBevouc¢ oféoc HA atd
TTPoTUTTO DidAupa NaOH.

pHA

| 1o0d0vauo
onueio

A : -
a i B V, V(mL)
2
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OEMAT
r1. .
B.

Na génynioete yiati n MeTaBoAnl Tou pH Tou oykopeTpoUMevou SlaAUpATOC
METALU TnNC TTPpooBnkng éykou TTpoTuTToU dlaAUupaToc a mL éwg B mL eival

HIKPR.
(Hovddeg 6)

Movdadecg 15

Na ypdWeTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC Twv evwoewv A, B, I, A, E, Z ka1 ©
TWV XNHIKWY avTIdpdoswy Tou oXNHATOoC 2.

+H,0 KMnO,/H"
ORCNIG RN ELULLNG

aAdelidn
Ni l+H2 +Na,CO,
@ co,
l+soce2
+Mg R
améAutog aiBépag

IXNHa 2
(Movadecg 7)

Na ypdweTe TIC XNHIKEC ECICWOEIC TWV AVTIOPATEWY

TARPNG
ofeidwon

@ + KMno, + H,SO,

E) + NacO, ——>
(Movadec 4)
Movddecg 11
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r2. Moogotnta 24 g Kopeouévng PovoaBevoug aAkodAng A xwpiletal oe duo ica
pépn. To 1° uépog¢ Beppaivetar mapoucia H2SOs gtoug 170° C, omdte
Tapdyetal n évwon M. Ztnv évwon M mpocoTiBeTal vepd ot 6&ivo mepIBdiAov
Kal TpokUTrTel n évwon N. H évwon N pe mepicoeia kahiou divel Tnv évwaon =.
270 2° Hépocg TpoaTiBeTal epiooeia SOCE, kal TapdyeTal n opyavikry évwaon M.
Or1 evwoeig = kail M avrnidpouv PeTall Toug. TeAlkd mTpokuTTouv 0,2 mof pIKToU
aifépa P.
Na TpocdIopigETE TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC Twv evwoewv A, M, N, =, IN ka1 P.
OAeg ol avTidpdoeI¢ eival TTOTOTIKEG.
ZYETIKEC ATOMIKEG ualeg: C: 12, O : 16, H:1
Movadeg 8
3. MNocdtnta 8,6 g aepiou piypaTto¢ dAkiviou kKal H,, pe avaAoyia mof 2:3
avtiotorxa, Olafifdletal TAvw amd Beppaivopevo Ni. Ta aépia TpoidvTa
MTTOpOUV va damoypwpaticouv Méxpl kalr 200 mL diaAuparo¢ Br, ge CCly
8% wiv.
Na utroAoyigeTe TNV TTOCOTIKY cUCTACH TOU apXIKou Hiypatog oe mof kabwce Kal
TOV CUVTAKTIKG TUTTO TOU aAKIViou.
ZXETIKEG ATOMIKEG paleg: C: 12, Br: 80, H:1
Movddec 6
©EMA A

210 OX0AIKO gpyacTrpio OIaBETOUME:

A1.

A2.

A3.

e =udlI TOU guTTOPiOU TO OTToio gival udaTikd didAuda alBavikou oféog 6% wiv
(AidAupa Y1)
e AidAupa CHaCOONa 0,5 M (AidAupa Y2)

Na utrohoyioeTe To pH Tou udiou Tou eutTOpiou (Y1).
Movddec 4

2& 400 mL gudiou (Y1) mpocBéToupe 4,8 g gkévne Mg xwpic va peTaBAnBei o
OyKo¢ Tou diaAupaToC.
Na utrohoyioeTe To pH Tou dIGAUPATOC TTOU TTPOKUTTTEL.

Movaddec 8

Molog gival o PHEYIOTOC OYKOC PUBMICTIKOU DlIaAUpaTog JE pH = 5 TTou UTTOPOUE
vVa TTAPACTKEUACOUNE, av aTo gpyacTripio diabétoupes 1 L amd 1o didAupa Y1 kai
1 L amd 1o didAupa Y2;

Movddec 6
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A4, Avapiyvuoupe igoug éykoug udartikou diaAupato¢ CH3COOH 1 M karl udartikou
dlaAUpato¢ HCOOH. ZTto TeEAIKO OIdAUha  TTOU  TTPOKUTITEI,  EXOUME
[H30"] = 5-107° M.
Na utToAoyicETe TNV APXIKN CUYKEVTPWGN Tou udaTikou diaAUupaTtog HCOOH.

Movaddeg 7
[a oAa Ta epwWTAMATA divovTdil:
. Ma to CH3COOH: Ki = 107° kail yia To HCOOH: K, = 2-107
. Kw = 107 Kau 8=25°C
. ZXETIKEC ATOMIKES palec: C: 12, O : 16, H:1, Mg : 24

EMANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ ESETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY MENIKOY AYKEIOY
ZABBATO 13 IOYNIOY 2015
ESETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA ©ETIKHZ KATEYOYNZHZ
LZYNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

©OEMA A

[a ni¢ mporaoeic A1 éweg kai AS va ypawere oto TeTpadio oag Tov apiué TnS TeoTacns Kai,
OiTTAQ, 1O ypduua TTOU AVTIOTOIXEl OTH CWAOTH ETTIAOYH.

A1l. 2¢ éva pépio CH;=CH-CH=0 éyoupe:
a. 6o (oiypa) ka2 1 (M) degpOUC
B. 5o (oiyua)kar 11T (M) deopoUg
y. 7 o (oiypa) kai 2 17 (111) degp00C
0. 5o (oiypa) kai 4 17 (M) deCHOUC.

Movadeg 5
A2. To oToixeio X, TTou avikel aTnVv TRITN TTEPiod0 TOU TTEPIODIKOU TTiVAKA Kal TOU OTToioU To
aviov X~ €xel dopn euyevoUg agpiou, EXEl ATOUIKO aplBuo:
a. 12
B. 16
y. 20
6. 34
Movadeg 5

A3. 'Eva udariké didAupa C,Hy,+1COONHs 0,1 M
a. civail 6§ivo
B. ceival Baoikd
Y. &ival oudétepo
0. Oev pTropoUpE va yvwpiloulde TRV oEUTNTA ToU.
Movadeg 5



Ad. Mola évwaon £xel Baoiko Kal avaywylkd XapakTrpa ot udaTiKe dIdAupa;

a. HCOOH
B. CH;COONa
Y. (COONa);
0. CHsNHsCL
Movadeg 5
A5. Ma TNV QuTIHETWTTION OCTOMAXIKWY OlaTapaxwy TToU O@EiAovTal OTnV UTTEPEKKPION
yaoTpikoU uypou (HCE), utropei va xopnynBei:
a. Mg(OH);
B. NaCt
Y. CEHSOH
6. CH3:CH0OH.
Movadeg 5
©EMA B
B1. Na xapaktnpioeTe TIC TTPOTACEIC TToU akoAouBouyv, ypdovrac oTo TeTpadio oac, SiTAa

oTo ypduua TToU avTioToixEl o8 KaBe mmporacn, tn Aéén ZwaoTo, av n mporacn &ivai
owatn, N AdBog, av n mpdraon givar Aaveaagévn.

2& udaTikG didAupa acBevoucg oféog HA 1axUel n oxéon Ki (HA) - Ky (A ) = K.
Yoarikd didAupa CH3NH-CE éxel pikpdtepo pH amrd udaTikd didhupa Naz;COa.
To dropo Tou 24Cr oTn BepeAiwdn Tou KatdoTaaon £xel 4 povrpn NAEKTPOVIA.
Av gt udartikd didAupa ioxuel 2 pOH = pK,,, T0TE T0 diIdAuua gival oudETepO.

H ogeidwaon Twv TpWwToTayWY Kal QEUTEPOTAYWY OAKOOAWV ETTITUYXAVETAI
HOvo Trapoucia ofedwTiKwy péowyv, oTmw¢ KMnQOs f KoCrO7 Trapoucia
H2S0Os4.

mo<™R

(Hovadeg 5)

Na aimloAoyrioeTe OAEC TIC ATTAVTIOEIS OAC.
(Hovadec 10)
Movadeg 15

B2. Téooepa doyeia TTepIEYouV To KABEva pia atod TIC eVWOEIC: aiBavikd ofu, peBavikd ofu,
ofalIKG vdTpio Kal 2-BouTavoAn.
Av oTnpIXTOUUE OTIC OIQQPOPETIKEC XNMIKEC IBIOTNTEC TWV TTAPATIAVW EVWOEWY, TTWC
MTTOpOUME va PBpoUlEe Trold EVwaon TTEPIEXETAl O KABe doxeio; Na ypdweTe TIC XNHIKES
eCIOWOEIC TWV AVTIOPACEWY OTIC OTTOIEC PACIOTAKATE yid va KAVETE Tr) dIGKpIoT.
Movadeg 10
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©EMAT

r1. Aivetal To ZXApa 1.
CH,CH,COONa CO,

T+I2.-'N30H
+

Cv%,()z + H,0 H . ®
W)

+KMnO, / H,SO,

T+H20
m. H,S0 o +HC¢ .|.Mg .
17; DC4 - {@ @ améAutog @
KUplO .
"TPu?é\r] ai0tpas +C“H2“0

+Na,CO +KMnO +H,0 gvdidueoco
CO, «——2273 < 4 2 HE
2 @ H,S0, ® mPOoIoV

Zxnpa 1

Na ypdweTe TOUC CUVTAKTIKOUG TUTTOUG Twv Oéka evwaoewv A, B, ML A E, Z, O, K, A kai
' Movddec 10

ra. AAKEVIO A Bev £Xel GTO POPIO Tou Sp° UBPIBIKA TPOXIAKA.
a. [loiog eival o CUVTAKTIKOG TUTTOG TOU AAKEViOU;
(povddecg 2)
B. 5 g tou A TToAupepiCovTal TTARpWG, Xwpeic Tn XprRon TpdabeTwy ouciwv. Noon
gival n pada Tou TTOAUHEPOUC TTOU TTPOKUTTTEI;
(Hovadec 3)
y. 0,6 mol Tou A avtidpouv TTAApWS HE vepd TTapoucia H,SO,, oTrdTe TTPOKUTITEI N
opyavikr] évwan B. H B avnidépd mAfpwe pe 350 mL diaAuparog K:CrO7 1 M
Trapoucia H,SO,4, o1dTe TTPOKUTITEI Hiyda dUo opyavikwy evwoewv [ kar A. Na
Bpeite TN cuoTACN, o€ Mol, Tou piyparog Twv [ Kai A.
(povadec 10)
Movadeg 15
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©EMA A

Aivovtal Ta udaTikd SiaAUpara:

A1.

A2.

A3.

e Y1: NH: 02M, Ky(NH5)=10"
e Y2. HCI 04M
e Y3 NaOH 0,1M

Avapiyvoovtalr 500 mL tou diaAvparoc Y1 pe 500 mL tou diaAuparog Y2, otote
TTpoKUTTTEl TO didAupa Y4. Na uttoAoyioeTe To pH Tou diaAuparog Y4.

Movadeg 5

2e¢ 100 mL Ttou GiaAvparoc Y4 trpootiBevrar 150 mL tou SiaAuparog Y3, omote
TpokUTrTEl BiIdAupa YS5. Na utrohoyioete To pH Tou diaAuparog Y5, kabwg kai TIg
CUYKEVTPWOEIC OAWY TWV 10VTWY Tou diaAUuparoc.

Movadec 14

Avo pabnréc A kai B oykopéTpnoav, XwpeloTd o kabévag, 25 mL Tou idlou ayvwaoTou

diaAuparoc NHz pe mrpotumo didhupa HCL 0,1 M. O paéntic A XpnoidoTtroinoe wg

OeikTn QaivohoeBaleivn pe Teplioxn pH aAhaync xpwuartog 8,2-10 kal Tpoadiopioe T

ouykévipwon TS NHs oTo oykopeTpoupevo OidAupa ion pe Ca. O pabnmic B

XPNOILOTIOINCE W DEIKTN KOKKIVO Tou JeBuliou pe repioxn pH aAlaync xpwuarog 4,7-

6,2 kai Trpocdidpioce TN cuykévipwaon TnS NH3 oTo oykopeTpoupeveo didAupua ion pe Ce.

a. [loiog pabnmc Tpocdidpice akpIfécTepa Tn ouykévipwon TG NHz oTo
OYKOMETPOUHEVO BIdAUNQ;

B. [Moia amd 1i¢ cuyKevTpwoelg Cp kal Cg gival yeyaAuTepn);

y. Na avagpépete dU0 TTOPAYOVTEC TTOU YEVIKOTEPA ETTNPEEACOUV TO KATAKOPUPO THNHA
HIQC KAUTTUANG OYKOUETPNONG OEUMETPIAC I aAKaAIpETpiac.

Na aimiohoyrjoeTe OAEC TIC ATTAVTHTEIC OAC.
Movadeg 6

[a 6Aa Ta gpwthipara divovrai:

OAa 1a diaAupara Bpiokovtal o Beppokpacia 25 °C.
Ku=10"
Ta dedopéva Tou TTPORARHUATOC ETITPETTOUV VA YiVOUV Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIC.

ENANAAHNTIKEZ NANEAAAAIKEZ ESETALZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY MENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 8 IOYNIOY 2016 - EEETAZOMENO MA®GHMA: XHMEIA
OETIKHZ KATEYOYNZHZ (MAAAIO ZYZTHMA)
ZYNOAO ZEAIAQN: MENTE (5)
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©OEMA A
Ma ti¢c mpordaceic A1 éwe kar AS va ypdwere oro Terpddido cag¢ tov apiBué ¢
mpdtaon< kai, iAa, To ypduua TTOU avTIOTOIXEl OTH oCwoTh emiAoyn.

A1. Mola atéd TIC eTTOUEVEC TETPADEC KRAVTIKWY dpIBuwWYV gival duvaTh;
1
a. (1,1, 1, +—)
B. (2, 1,2, ——)
v.(1,0,0, += )
5. (2,

1
3)
Movadec 5

A2. Mola atd TI¢ £MOUEVEC NAEKTPOVIAKEC OOUEC AVTATTOKPIVETAI aTn BepeAiwdn

Katdataan Tou ogNi;

a. K(2) L(8) M(18)
B. K(2)L(8)M(10) N(8)
y- K(2) L(8) M(17) N(1)
6. K(2)L(8) M(16) N(2)
Movdadec 5

A3. Mola amd TIC akOAOUBEC evWOEIC €ival 1OVTIKA, KAl To uddaTiké Tng¢ didAupa
ouykévrpwang 0,1M éxel pH > 7, otoug 25°C;
a. NaNO,
8. NH,
y. CH,COONa
5. CH,OH

Movadec 5

A4. Tlolog eival o kataAAnAdtepog¢ OQeikTnG yia TNV TAUTOTTOINON TOU OnMEiou
TARpoug efoudetépwang Tou CH,COOH (K, =107) e Tnv NH, (K, =107°),
ot Beppokpacia 25°C. Ztnv mapévBean divovtal ol eploxé¢ pH oTig omoieg ol
OcikTec aAAdlouv xpwpa.
a. EpuBpo Tou koykd (pH:3 — 5)
B. ®aivorogBaisivn (pH: 8,3 — 10,1)
Y. Kitpivo tng aAilapivng (pH: 10 — 12)
0. Kuavouv tn¢ BpwpoBupding (pH: 6 — 7,6)
Movadeg 5
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A5. O1 TapakdTw KaBapéc opyavikéC eVWOEIC avTIOpoUV TTARpWCE He HeETaAAIKO Na.
Zg Trold TEPITTTWaon Ba kKatavaAwBei peyaAuTepn moooTnTa Na;

a. 1 mof HC =CH
B. 1 mof CH,COOH

y. 1 mot CH,OH
5. 1mot CH, =CH-C=CH
Movddeg 5

©EMA B

B1. Na yapaktnpicere 1IC mpOTGOEIC TOU akoAouBouv, ypdeoviac oTo TETPAdIO
oac OiTTAa oro ypduua TTou avTioTolxei ot KdBe mpotaon, tn Aéén Zwaoro, av n
mpeoraon givar cwaorn, n AdaBog, av n mpdraon givar Aaveaguévn.

da. Ta uBpIdIKd TpOXIAKA CUHMETEXOUV OTO OXNUATIOHNO ¢ Kdl X OETHWV.

B. To péyeBoc TOU 10VTOC X2~ gival HeEyaAUTepo atd TO MéyeBoC TOU
oToixeiou X.

y. Ta dTopIKd Tpoxlakd 4f TTAnpuwvovTal TTpIv aTmd Td ATOMIKA TpoXIdkd 5d,
oUH@WvVaA HE TRV apXh 06unong Tou artéuou (aufbau).

0. 21NV évwon BF3, 1o Bépio(B) £xel aTokTACEl NAEKTPOVIAKK OKTAdO OTN
oToIfdda gBévoug Tou. AivovTal ol aTopIKoi apiBpoi: 5B, gF.

£. O1 Ttpitotayeic aAkodAe¢ eivar adivatov va ofeidwbouv KATW aTTod
OTTOIETONATIOTE CUVBRKEC.
(Movadecg 5)
Na aiTioAoyOETE TIC ATTAVTAOEIC OAC.
(Hovadeg 10)
Movadeg 15
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B2. o. Na peTagépete oTo TeTPAdId CAC CUMUTTANPWHEVEC CWATA (TTPOIdVTA Kal
OUVTEAEOTEC) TIC XNUIKEC EEICWOEIC TWV TTAPAKATW AVTIOPATEWV:

CH,-CH=0+ HCN ——
CH, =CH-CH, + H,O —— kupio mpoidv
CH,=CH-CH,-CH=CH, + H,0 —~ kipio Trpoi6v

CH,=CH-CN + H,0 —" kupio Trpoidv

CH,C=CH+ H,0 %M ,

Movadeg 5

B. Mola amdé Ta opyavikd TTEOIOVTA TWV TTAPATIAVW AVTIOPACEWY EYXOUV T
deopoUC Kal TTOTOI Eivadl AUuTOI 08 KABe TTpoidv;

Movadeg 5

OEMAT

r1. Na ypdWeTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E,
Z, O, K, M, N, = Twv xnMIKwv avTiIdpAcewy TOU TTAPAKATW oXrfpartog. Aiveral
OTI N évwan A eival ahkévio TTou gxel évreka (11) o kal éva (1) T decpoUg oTO

MOpPIO TOU.
Asv

avTidpa
KMnO,
®
+H,0 +S0C¢, ® +Mg +C H,,0
ORI G O
@ H+ amoAutog

(x0Oplo aibépac (evBlaueoco
Tpoiov) Tpoiav)

+H,0

+K,Cr, 07
H,80, ~ ®
+CuS0O, / NaOH
+HCe +KCN +2H,0
B O @ 1o @ 2

(kdpio H
TPOoIdV)

Movadeg 11
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r2. Kopeopévn povooBeviic aAkooAn (M), palac 12g, avrmidpd mTAnpw¢ pe 80mL
O1aAvpatog KMnQO4 2M, trapoucia HaSOy4, Kal TTapdyeTal opyavikh évwaon (Z).
OAn n moodétnTa TN () avridopd pe mepicaeia NaxCOs kal exkAveTal aépio (T).
H évwaon (®), mou cival icopepnc we tnv (M), avridpd TARpwWC He didAupa
[,/NaOH kai Trapdyovtal 39,49 Kitpivou aTepeoU.
a. Na ypaeoUv 01 QUVTAKTIKOI TUTTOl Twv gvwoswv [, Z, & kal o
HOPIOKOC TUTTOC TOU T.
(Movadeg 4)
B. Na vypagouv ol xnMIKEC elICWOEIC TwV AvTIOPACEWY  TTOU
TpayHATOTTOIOUVTAI.
(Movadeg 6)
y. Na umroAoyioTei o0 0ykoc ge L Tou agpiou (T) TTou ekAuetal og STP Kai
n pala oe g TnNG évwang (P) Tou avrédpaoce.
(Movadeg 4)
Movadeg 14
AiveTal oTI:
e AH=1
e A C=12
e A,O=16
e Al =127
©EMA A
AivovTal Ta udaTIKG dIaAUpATA:
AlgAvpa Y, HA 1M
. -6
Aldhupu Y2 HA 0.01M Ka - 10
AigAupa Ys B(OH)x 0,005 M loxupr Bdon
A1,
a. Na utmoloyioTei To pH Tou SiaAvpaTtog Y.
(Movada 1)
B. Na utroAoyioTei o BaBuocg IovTiopoU Tou HA.
(Movadeg 2)
y. Na utrohoyioToUV Ol CUYKEVTPWOEIC OAWV Twv 10VTWY OT0 dIGAUMA
Y.
(Movadeg 6)
0. [loiog oykog H,O Trpétrel va mpooTeBei og 150mL Tou diaAUuparog Yy,

ETOI WoTe 0 PaBudg 1ovTiowoUu Tou vEou OdlaAlpaTtog va  eival
dekaTTAdoIo¢ Ao Tov BaBuo 1ovTiopou Tou Y,
(Movadeg 6)
Movaddeg 15
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A2. >¢ 100 mL Ttou OdiaAvuparog Yz mpoortiBevralr 50mL Tou OiaAvpatog Ya. To
PUBHIGTIKO BIdAupa TTou TTpokUTTEl £Xel pH = 6.

o. Na utroAoyioTei n TIHA Tou X yia TR Bdon B(OH),.
(Hovddec 4)

B. Na Bpeite Tov 0yko Tou diaAuparog Ya TTou atraiTeital yia TV TTARPN
efoudetépwaon 50mL Ttou diaAupatog Ya.
(Hovddec 3)

y. To d1dAupd TTou TTPOKUTITEI ATrd TNV TTANPN £EoudeTépwan 100mL Tou
dlaAUupaTog Y, ME TNV ATTAITOUPEVR TTOCOTNTA Tou DIdAUpaATog Ys,
apalwveTdl e HxO péxpr oykou 1000mL. Na utroAoyicete 1o pH Tou
apalwpévou SiaAupaToc.

(Hovddecg 3)

Movaddeg 10
Aivetar oTI:
. 'DAciTct _ﬁ:g)\ﬂpam BpiokovTal ge Bepuokpaaia 8 = 25 °C.
: 'I;f; 551621”&;@ TOU TTPORANHATOC ETTITRETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYITEIC.
ENANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZEETAZEIZ 6/

" TAZ=HZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY

TETAPTH 8 IOYNIOY 2016 - EEETAZOMENO MA©OHMA: XHMEIA
MPOZANATOAIZMOY (NEO ZYZTHMA)

ZYNOAO ZEAIAQN: NMENTE (5)
©EMA A

lNa ric mporaoeic A1 éwe kar AS va ypdwere oTo TETPGOIO 0ac ToV ApIBUO TNC TPOTACNHC
Kal, 8itTAa, TO ypduua TToU avTIOTOIXEl OTH owaoTh emAoyn.

A1. 2€ Jia XnNMIKA avTidpaon w¢ ofeldwTIKG XapakTnpileTal gkeivn n XNMIKA oucid
TTOU TTEPIEXEI

drtopa f 1évTa TTou ogeldwvovTal

OTTWOONTTOTE dTodo/dToua ofuydvou

dTtopda r 16vTa TToU MEIWVETAI O apIBpOC oeidworn g Toug

dtopa 1 16vTa TTou amoBdAAouv nAekTpdvid.

el S

Movadec 5



A2.

A3.

A4.

A5.

2e KAeiotd Ooxeio oTtabepou Oykou yiveTal n au@idpoun avridpacn Trou
TTEPIYPAQ@ETAI ATTG TNV XNHIKA e§icwan

C(s) + H,0(g) == CO(g) + H,(9).
27NV Katdortaon XNHIKAS ICoppoTTiac TpooTiBeTal ToodtnTa aTtepeol C, Xwpic
METABOAR TNC Bepuokpaciag. H TpoaBnkn auTtr eTTIQPEPE! :
auénon Tn¢ cuykévipwong tou CO
Heiwan TG ouykévTpwaong Tou CO
HeTaBoAr Tn¢ oTtabepdc XxNHIKAC 1IcoppoTTiag Ke
Kapia peTafoAn.

o=®™Aa

Movdadeg 5

‘Eva didAupa CHsCOOH 0,1 M apaiwveTal Je Tnv TpooBrkn icou dykou H-O0,

ot oTabepr) BepHokpacia, omodTE

auédveTtal o BaBuécg 1ovTiopou Kal To pH

MHEIWVETAl 0 BaBudg IovTIoPoU Kail To pH

aufdveTtal o BaBpoéc 1ovTiIooU, evw To pH HeEIwvETaAl
MHElwveTal 0 BaBudcg 1ovTiopou, evw 1o pH aufdveral.

=T a

Movddeg 5

To TpoXIaKd 3px EXEI TNV TTAPAKATW TPIAdA KRAVTIKWY apiBuwy (n, £, my)
a. (3, O, 0)
B. (3 1)
V' (35 _1}
6. (3 0).

1

—
- - -

Movddeg 5

H oeipd dpacTIKOTNTAC TWY AAKUAaAoyovISiwy OTIC avTIOpPACEIC UTTOKATACTACNC
givai
a. CHzsl > CHsBr> CHiCI > CHsF
B. CHsl > CH;Br> CHsF > CH5CE
y. CHsF = CH5Ct > CH3Br > CHal
8. CHsBr > CHsl = CH3Ct = CHsF.
Movaddeg 5

©EMA B

B1. H trapakdtw ypa@iki TTapdoTacn ATTEIKOVICEl TIC OUYKEVTPWOEIG AVTIDpWVTOG
Kal TTpoidvTog MIag XNUIKAG avTidpaong, O cuvdpTnon HE To XPOvo.

A
C(M)

y

t(min)
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B2.

B3.

H xnuikA e€icwan mou Taipidlel oTnV YpAaQIKn TTapdoTacn gival n
a A —

B. B — A
v. A —— 2B

5 B —— 2A.
Na eTTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.
(Hovddec 1)
Na aITioAoyr|oeTe TNV ATTAVTNOI CAC.
(Movadec 4)
Movadeg 5

AivovTal ol akdAouBec opyavikKEC EVWOEIC
i) CH3C=CH ii) HCHO iii) CH30H iv) CH3COOH
Kal Ta avTidpaoThpid
1) NaHCO; 2) SOC¢, 3) CuSO4/ NaOH 4) CuCt/ NH-

a. lNa kaBeuid amd TIC OpYAVIKEG EVWOEIC | £WC IV va ETTIAELETE TO
avTidpactripio 1 éw¢ 4 Pe To oTToi0 AuTh avTidpd.

(Movadecg 4)

B. Na ypdwete cwoTd (TTPOIGVTA KAl CUVTEAECTEG) TIC aAvTIOPACEIC ToUu

aAkiviou kal Tou KapPofuAikou offéo¢ pe TO avTiIdpaACTApPIO TTOU

EMIAEEQTE.
(Hovddec 4)
Movadeg 8

Na yxapakrnpicere TI¢ mpoTdaeic mou akoAouBouv, ypdovrac oTo TETpddio oag
SiAa oro ypduua mou avTioToixei ot k&Be mpdracn, t™h Aéén Zworo, av n
mpoTaon gival cwartn, N AdBog, av n mporacn gival AavBaouévn.
a. H 0OsUTepn evépyela I1OVTIOHOU TOU aTOUOU EVOC OTolXEiou Egival
HIKPOTEPN ATTO TNV TTPWTN.
B. H ouluyric Bdon Tou H3S sival To $7°.
y. To oroixeio Pe aTtopikd apiBud 31 avnkel otn OeUTEPn opdda Tou
Meprodikou lMivaka.
0. Tawvtpihia (R-C=N) gival duvatov va avayBouv.
(Movadec 4)
Na aiTioAoynoeTE TIC ATTAVTHOEIC OAC.
(Hovddecg 8)
Movddeg 12
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©GEMA

r1. AivovTal ol TTapakdTtw avTidopdoels.

(aAREVIO) - amoAuTog mﬁépu’r;
aAkEvio
+H,0 +NaOH /| i
@+ @— ©® s @ @ +
-Mg(OH)Ce ignpa
@ +Fehling
+
+H,0/H +NaOH / . r
@ 2 > @ oML + KiTpIvo i{nua

+ +
+H,S50,/170 °C +H,0/H +KMnO, / H i
@ 2L () M2, () T py e
-H,0

Na ypdweTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWV opyavikwy evwoewv A, B, T, A, E,
Z, H, 0,1, Kkal A, ol oTroieg amroteAoUv Ta KUpIA TTPOIOVTA TWV avTIOPACEWV.

Movadeg 11
r2. Na peTa@épeTe OTO TeTPAdIé CAC CUMTTANPWUEVEC CwOTd (TTpoidvra Kai
CUVTEAECDTEC) TIC XNHIKEC EEICWOEIC TWV TTAPAKATW AVTIOPATEWV:
a. CH,CH,CH=0 + CuSO, + NaOH ——>
B. CH3—(%—CH3 + NaOH + |, ——
O
Movadecg 6

r3. Opoyevég piyda HeBavoAnc Kal KOpPeOMEVNG Evwong MeE Hoplakd Tutmo CiHgO

XwpileTtal og dUo ica PEpN.

e To 1° yépog avridpd mAnpwe pe SOCIE; kal TTapdyovtal 2,24 L avopyavwyv
aepiwv YeTpnuéva oe STP.

e To 2° pépogc avrmidpd TANpw¢ pe 550 mL SiaAvparo¢ KMnOs 0.2 M,
mTapoudia H>SO4.

Na BpeBoulv
. O CUVTAKTIKOC TUTToC TNG C3aHeO, Kal
(Movdadec 4)
B. noucTacon Tou apyIKoU Hiypartog og mol.
(uovadec 4)
Movddec 8

/0



©EMA A

A1.

A2,

H appwvia (NH3) Tapackeudletal ocUU@wva HE TV au@idpoun avridpacon Ttou
TTEPIYPAPETAI ATTG TNV TTAPAKATW XNHIKA e§icwon:

N,(g) + 3H,(g) == 2NH,(9) .

2t Ooxeio oykou 8 L, oe Beppokpacia 64 eicayovrar 5 mol Nz kar 11 mol Hz. Zmnv
KatdoTaan XNUIKAC IcoppoTriac SIaTIOTWVETAI OTI N TTOCOTNTA TG AMUWYVIAC gival

2 mol.

a.

Na utroloyicete Tnv amédoon (He pop@r KAaouaTikoUu apiBuol) Tng
avTidpacng cuvBeanc TNC aUPwWviac.
(Movddecg 4)

Na utroloyiceTte TNV oTaBepd XnUIKAC IcoppoTriag Kc Tng avTidpaong
guvBeong TG aupwviag otn Beppokpacia 6.
(Hovadecg 3)

Av n BepHoKpacia Tou diypartog iIcoppoTiacg yivel 82, 6tmou 82 > B4, TOTE
T OUVOAIKA mol Tou Jiypatoc¢ 10oppoTtriag yivovrar 15, Na
XOpaKTNPioETE TRV avTidpdon oXnUATIOMoU TnE dPPwviag wg
evooBepun f eCwBepunN.
Na aiTioAoyrjCceTE TNV ATTAVTNCN CAC.
(Movdadecg 3)
Movadeg 10

Atd TO Tapamdvw Miyda 1coppotriag Aaupdvovrar 0,02 mol NHi, 1O oTroia

dlgAvovTal ot vepO, ommoTE axnuarifetar didAupa Y1 oykou 200 mL. To pH Tou
olaAvpatog Y1 givar 11. Na utroloyiceTe Tn otaBepd 1ovriopoU K, Tng NH,.

Movadeg 4

A3. lNooa mol HCE mpémel va mpooBécoupe ato didAupa Y1, waoTte va dnuioupynOBei
d1dAupa Y2, To pH Tou otreoiou Ba diagépel amd To pH Tou Y1 kKatd dUo Yovadec;

Movadec 6

A4, 310 didAupa Y2 mrpocTiBevral peEpIKEC oTayoveg Tou BeikTn gpubpd TNG QaAIVOANG

a.

HEe pKa = 8. Aivetal 0TI 0 10VTIONOG Tou O&ikTn TTAPICTAVETAI ATTO TNV XNMIKA
e€iocwan

HA + HO &= A~ + H,0".

Na utroAoyicete 1o Adyo [A7] / [HA].

(Hovadecg 3)
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B. Av n é&ivn pyoppn Tou DeikTn £XEl XpWHA KiTpIvo Kal n Baciki popon
EXEl XpWHA KOKKIVO, TI XpwHa Ba amokThoel To didAupa Y2 PeTd TNV
TTpooBAkn Tou d&ikTN;

Na aiTioAoyfioeTe TNV ATTAVTNOH CAC.
(Movadecg 2)
Movadecg 5

AiveTtal oTI:
¢ OAa ta diaAvpara gival udaTiKd.
« OAa T1a diaAUpata Bpiokovral oe Bepuokpacia 8 = 25 °C, &k16¢ av
KaBopileTal DIAQOPETIKA GTNV EKPLVNON.
e Ky,=10"
e Ta 0edopéva Tou BEpaToc A eTITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOTEYYIOEIC.

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TA=HZ HMEPHZIOY & A" TA=HZ EZMNEPINOY FENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 3 IOYAIOY 2017
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
LZYNOAO ZEAIAQN: E=I (6)
©OEMA A

Na mic mpotacelc A1 éwg kar A5 va ypawete oTo TETPAOIO CaC TOV APIBHG NG
TTPOTACNG Kal QITTAQ TO YPAU KA TTOU AVTIGTOIXEI OTN CWOTH TTIAOYH.

A1. Tolo amé 1a TapakdTw feuyn O&v amoteAei {euyo¢ culuyoug oféog-culuyoug

Baang;
a. HBr/ Br
B. H.SO,; / HSO5
Y. HNO5; / NO;~
O. NH;* / NH; .

Movddeg 5

A2. A6 TIC ¥nMIKEC egvwoelc CH3COOH, CgHsOH, CH3CH;OH «kar CH3C=CH
avTidopouv pe To NaOH
a. puovo to CH3;COOH
B. povo ta CHsCOOH ka1 CsHsOH
Y. puovo ta CH,COOH, C¢H;OH ka1 CH,C=CH
0. povo ta CHsCOOH kai CH;CH,0H.
Movadeg 5
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A3. To Bopio (B) otn xnuikn évwon BF;
a. gM@aviCel uBpPIdICHO sSp
B. ep@avilel uRpIBIGHS sp?
Y. eppavilel uBpIBIouS sp°
0. Oev epgavilel uBpPIBICHO.

Movadeg 5

A4. Ta xpwpikd 16vTa (CrO427) Tmapoucia oféoc peTaTpéTovTal Ot OIXPWHIKA
(Cr20727). O apiBuodc ofeidwanc Tou Cr peTaRdAAeTal kaTd:
0

1
2
3.

N=™RA

Movadeg 5

AS5. Tola amd TIC TAPAKATW NAEKTpoviakéC dopéc avagépeTdl aTo dTopo Tou 7N oTn
BepeMiwdn KatdoTaon;

a T TIT
S 2
v. Tt
5. 1T 1 117

Movadeg 5

©EMA B

B1. Aivetal n povédpopn avrtidpaon:
2NO(g) + 2H,(9) —— N,(g9) + 2H,0(9)
ZT0 TTAPAKATW OBIdypappa aTEIKOVIZeTal N HETAROAN TWV CUYKEVTIPWOEWY TWV
CWUATWY TTOU METEXOUV OE aUTH, Ot ouvApTNon ME Tov Xpovo. Aivetalr OT1 ol
apxIké¢c ouykevipwoelg NO kar H, eival idle¢ kal n BgpHokpadia Trapapével
oTabepn.

C(mol/L)

0 260 t(s)

/3



Na avTioToIXioeTe TIC KAUTIUAEG a, B, Yy ME kKaBéva amd Ta cwpaTta TTOU

CUMMPETEXOUV OTNV avTidpaon (povddecg 4).
Na aitiohoynoeTe TRV amavrTnor oag (povddeg 2).

H péon Taxutnta Tr];; avTidpaong Ta mpwTta 200s ivai:

i) 2107 mol/L-s
i)  3-107 moliL-s
iii) 6 - 10> mol/L-s (povdda 1).
Na aITioAoyrfioeTe TNV ATTAVTNON oAg (Movadeg 2).

O puBuog oxnuaTigpou Tou H;O Tta TTpwta 200s ival :

i) 2 - 107 mol/L-s
i)  3-10° mol/L-s
ii) 6- 10> mol/L-s (povdda 1).
Na aiTioAoyrioeTe TRV ATTAVTNON cag (Movdda 1).

Movddec 11

B2. Ztov TapakdTtw Tivaka divovTal ol evépyeleg 1ovTIoHoU (oe kd/mol) Tévte xnHIKWvY
xeiwv A, B, I', A kal E, Tou avikouv g& Kuple¢ opddeg Tou lMepiodikou MMivaka.

gTol

Eroixeio 1" EVE’:pVEI’(I 2" avépval'u 30 eve’:pvﬂ:u 4" avépval’u
IOVTIOHOU IOVTIOHOU IOVTIOHOU IOVTIOHOU
A 500 4600 6900 9500
B 740 1500 7700 10500
r 700 1450 3000 4000
A 900 1800 14800 21000
E 580 1800 2700 11600
a. AUo atmd Ta TTApATTAVW CTOIXEid AaviKouv oTnv idla oddda Tou lepiodikou
Mivaka.
i) Mola eival Ta oToiXeia autd kal gt Trola opdda avrikouv; Na
QITIOAOYAGETE TNV ATTAVTNGCN Cac (Jovadecg 2).
i) Moo atrd Ta OUO TTAPATTAVW CTOIXEId £X&l HEyaAUTEPN ATOMIKA
akTiva; Na aiTioAoyfoETE TNV ATTAVTNOT ga¢ (Hovadecg 2).
B. TlMolo amé ta mévTe oToIXeia oxnUaTifel o eUKoAa 10v He @opTio +1; Na
QITIOAOYACETE TNV ATTAVTNCR cag (Hovaddeg 2).
y. Eivar duvardv kdmolo amd Ta TEVTE OTOIXEia va egival 1o sLi; Na
QITIOAQYATETE TNV ATTAVTNOR oag (Hovaddeg 2).
6. [lolo amd Ta TEVTE OTOIXEID ATTAITEN TN AiydTEpN EVEPYEIA YIO TH HETATPOTTH

1 mol atopwv Tou OE Agpla KATACTAON Ot 16via Me @opTio +2; Na

QITIOAOYACETE TNV ATTAVTNOR oag (Hovaddeg 2).

Movadec 10
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B3. Moo amd 10 TapakdATw OlaypdupaTa ATTEIKOVICEl TR HETABROAN TOU YIVOHEVOU

[OH7][H307] oc cuvdpTtnon pe T Bepuokpacia og apaid udartikd didhupa (povdda
1); Na aitioAoyfoeTe TNV ATTAVTNGCH ca¢ (Hovadeg 3).

[OHH,0T]

L 4

0 5
[OHH,0T]

W

0 0
- +.
[OH][H,0 ]
iii)
0 8 °
Movddecg 4

OEMA T’
M. To aketuAévio (CH=CH) mapaokeudleTal Blopnyavikd Ye TTupdAucn Tou pebaviou

cUH@WVA JE TRV AvTidpaon:
2CH,(g) <= CH=CH(g) + 3H,(9)

2t Qoyeio mmpooBétoups 224 L CHy petpnuéva oe STP kal Bepuaivoupe aToug
1200° C. Otav amokartacTabei n 1IcoppoTid, n amédoon Tn¢ avridpacng sival 40%.
2Tn CUVEXEID TO AKETUAEVIO TTou TrapnAxXBn avridpd TARpwc pe vepd TTapoudia
H2SO4/Hg/HgSO4, omroTe Trapdyetar opyavikr évwon A. H évwaon A ofeidwveTal
atmd didAupa KoCraO7 (TTapoucia HaSO4) Kal ATTOMOVWVETAL HiyHa TTOU ATTOTEAEITAI
améd OUOo OpYaVvIKEC EVWOEIC. 2TO WiyHMa TWV OPYAVIKWY EVWOEWYV eMIOpoUNE HE
mepioosia Na kal Trapdyovtal 11,2 L agpiou yeTpnuéva ag STP.

a. Na ypa@ei 0 GUVTAKTIKOC TUTTOC TNG évwong A (Hovadecg 2).

B. Na ypagouUv 0Aec ol TTepIypa@OueveC avTiOpdoelc (povadeg 3).

y. Na utroAoyioTei n oucTaon Tou HiypdTog Twv OUO OPYAVIKWY EVWOEWV

(Hovadec 7).
Movadeg 12
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M2. Aivetal n oeipd Twv avTIOpACEwWY:

aAKEVIO +
® + Hot — @O O
H*|+H,0 l+CH30Na
@ +H,
+A
™ ®) <HEL CH,CH,CH,NH,

a. Na ypagouv ol cuvTakTIKoi TOTTOlI Twv evwoewv A, B, I, A, E, Z, ©, A
(Movadec 8).

B. a mol Tn¢ évwoncg E kai B mol ¢ évwon¢ CH3CH2CHaNH; SiaAUovTtal oe
vepd Kkal To pH Tou SiaAupaTog Trou TrpokuTrTEl gival 10. Na utroAoyiceTe
Tov Adyo a/f (Hovadeg 5).

Movadecg 13
Aiverail o1 :
e Kb(CH3CH2CHzNHz) = 10 76
o Kw=10"
e OAa ta diaAvpaTa BpickovTal ge Beppokpacia 25°C.
e Ta dedopéva Tou TTPORAANATOC ETITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYICTEIC.
©QEMA A

MNa TNV epyacTnpiakn TApAcKeun Tn¢ opolotoAikn¢ évwong |CE akoAouBeital n
meipapaTikn diadikacia ou Tepypdgetal amd Ta otddia A1, A2 kar A3.

A1.  Apyikd mapdyeTdl agpio xAwpio (Cf;) yéow TnC avTidpaong
MnO,(s) + 4HCf(aq) —— MnCt,(aq) + Cl,(g) + 2H,0(¢)

Molo gival To 0ZeIdWTIKG Kal TTOI0 TO avaywyiko cwyud; (Hovada 1)
Na aiTioAoyAoeTe TNV ATTAVTNOL odag (povadeg 2).
Movaddecg 3



A2.

21n ouvéxela 1,1 mol Tou aegpiou Ci, dloyeTeUovTal ag doxeio éykou V = 800 mL,
TTOU TTEPIEXEI IOOMOpPIaKR TroooTnTa depiou 2. Merd améd nfma Béppavon
TTapaTnEEiTal Eg@avion Kitpivwy KpuaoTdAAwyv ICE; cUpewva ye TNV avridpaon

L(g) + 3CL(9) —= 2ICL(s)

2TNV KATdoTtaon XNUIKAC IcoppoTriag To piypa mepigxel 0,8 mol Cés.

a. Na umroAoyioete TNV TIPA TNS Ke Tn¢ avTidpaong (Hovddeg 4).
B. Na utmroAoyioeTe TV amdédoon TnG avTidpaong (Movadec 4).
Movdbec 8

A3. ATé 1o TTapatmdvw doxeio n mooétnTa Tou ICE: peTagépeTal ot éva dAAo doxeio,

A4,

OTToU ot Bepuokpacia B atrokaBicTaral n XnNUIKK ICOpPOTTIA:

ICt,(s) == 1CL(e) + Ct,(q) AH=+78kJ /mol

2Tn Bepuokpacia 6 Tng avrtidpaong, Tto ICE; eival Kitpivo oteped, 1o ICE cival
KaoTavépuBpo uypd Kal n otabepd 1coppoTriag divetal amd tn oxéon Kec = [Cll.
Na atravrioeTe oTa akdAouBa epwWTAMATA:

a. [loia emidpacn Ba cixe oTn XNUIKA 10oppoTTia n avénon Tn¢ Bepuokpaciacg
XWPIiC va ETNPeacToUV 01 AAAOI OUVTEAECQTEC TNC XNMIKAC 100PPOTTIAC;
(Movdda 1) Na aiTioAoynoeTe TV ATTAVTNON odg (Jovadeg 2).

Na aITioAoyACETE TNV TTAPATNPOUHEVN XPWHATIKA aAAayn (Hovada 1).

B. [loia emidpaon Ba ciye oTn XNUIKA 100ppPOTTid N MEiwWon Tou OyKOUu Tou
doxeiou Xwpi¢ va ETNPEACTOUV Ol JAAAOI OUVTEAECQTEC TNG XNMIKAC
IcoppoTriag; (povada 1) Na aiTioAoyrCeTe TNV ATTAVTNCH oag (Hovddecg 2).

Na aiTioAoyrioeTe TRV TTOPATNPOUHEVN XPWHATIKN dAhayr (Movdda 1).
Movddecg 8

H mmoodétnta tou Ci mou mapnxen oto A1 kai dev xpnoipgotroiOnke, dloxXeTeUETAl
ot O1adAupa NaOH kai TTpaypartoTtroleiTdl n avridpaon:

2NaOH(aq) + C¢,(g) —— NaCs(aq) + NaCsO(aq) + H,O(£)

Kartd tnv mTaparmdvw avtidpaon kal agou £xel avridpdoel oAdkAnpn n moodtnta
TWV avTiIdpwvTwy, TTPoKUTITEl diIdAupa éykou 200 mL kar pH = 11. Na utroloyiceTe
TNV TToodTnTa Tou Cls.

Movadecg 6
Aivetal 6T :
s Kagpceo) = 10°
e Kw=10"M"
e OAa ta diahvpara BpiokovTal o Bepuokpagia 25°C.
e Ta Oedopéva Tou TTPORAANATOC ETITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYITEIC.

77



EMANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETALEIZ
" TA=HZ HMEPHZIOY KAl A" TA=HZ EZMNEPINOY FENIKOY AYKEIOY
NMEMMNTH 7 ZENTEMBPIOY 2017 - EEETAZOMENO MA®HMA:
XHMEIA NPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: E=I (6)

©EMA A

IMNa ric mpordoeic A1 éwg kar A5 va ypdwerte oro TeTpGdId oag Tov apiBud TnS TPOTAonS
Kai OiTTAa 1O ypGuua TTOU aVTIOTOIXEI OTH CwaTh mAoyn.

A1. I xnuikA avtidpaon C(s) + O,(g) —— CO,(9)

a. O apiBuoéc ofeidwaong Tou C peiwveTal
B. O apiBudc ofeidwaong Tou O aufdveTal
y. O C dpa w¢ avaywyikd

0. To O dpa wg avaywyiko.

Movadeg 5
A2. lMNa 1o nAekTpoviakd VvEQPOC &VvOC ATOHOU, O KUplo¢ KPRavtikdée apiBudéc n
KaBopilel:
a. To0 péyeBog
B. TOOXAHa
Y. Tnv 10100TPOQOpPHN
0. TOV TTpOCaVATOAICHO.
Movadeg 5
A3. 2e &va udarkd didAupa NHs 0,1 M trpooTiBeTtal opiopévn TToooTnNTA OTEPEOU
NH4Cl, xwpic petafoAn oykou Kal BepHokpaciag: oTroTe:
a. augdvovtal o BaBuédc ovTiouou Kal To pH
B. peiwvovtal o Babuéc lovTiopou Kal To pH
y. aufdvetal o BaBuoéc iovTiogou, evw To pH pelwveTal
0. paiwvetal o BaBpodg 1ovTiopoU, evw To pH aufdveral.
Movddeg 5
A4, QudéTtepo udaTIkG BiIGAUpA gival To dIdAUHA Tou:
a. CH5COONa
B. NHsCt
y. KC¢
6. CHsNH,CL
Movadeg 5

A5, 270 dTopo Tou H, akTivoPoAia uywnAdTtepng ouxvOoTNTAC EKTTEUTTETAI AT TNV
HETATITWGN NAEKTPOVIWV:

a. 5p—1s
B. 4p — 1s
y. 3p—1s
6. 6p—2s

Movadeg 5
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©EMA B

B1.  Aivetai navtidpaon N,(g) + 3H,(g) —— 2NH,(9)

H Trapakdtw ypa@ikf mapdoTtacn ameikovidel Tn ouykévipwaon tou Ha(g), Cu,,

Ot ouvdpTnon HE Tov Xpovo, (i), katda tn didpkela Tng avtidopaong. H avtidpaon
AauBavel xwpa ot doxeio oTaBepoU dykou Kal uTré oTaBepr) Bepuokpaacia.

C, (mol/L)

-~

10 t (min)

a. Na utroloyicete Tn Péon TaxuTnTa TNG AVTiIOPAONC Yyid TO XPOVIKO
didotnua 0 éwg 10 min. (Hovadec 4)

B. Na wvutroAoyicete Tn ouykévipwaon TN NHa(g) ™ XpPOVIKA OTIYUA
t =10 min. (povddec 4)

Movadec 8

B2. AivovTtal Ta akéAouBa XnHIKA oToIxeid: 5P, 20Ca, 13AS, 35Sr

a. Na ypag@oUv ol NAEKTPOVIAKEC OOMEC TWV TECTAPWY XNHIKWY GTOIXEIWV.
(Hovadecg 4)

B. Na ouykpiBouv Ta cTolxeia Tng idlag mep1ddou w¢ TTpog To HEyEBOC
(Hovada 1) kal va dITIOAOYNCETE TNV ATTAVTNON 0ag. (Hovadeg 2)

y. Na ouykpiBoUv Ta oToixeia TN idla¢ opddac w¢ TTPog TNV eVvEPYEIA
TTPWTOU 10VTICHOU (Movdda 1) kal va aiTioAoyoeTe TNV ATTAVTNCH 0Og.
(Movadecg 2)

Movadeg 10



B3. AivovTal ol TTapaAKATW KAPTTUAEC TITAODBOTNONG HOVOTTPWTIKOU 0EEOC HE TTPOTUTTO
SidAupa NaOH 107 M:

wvlcoﬁuvuuo

Vnme’JTrou (ml—)

pH
6 ________________________________________________________
Vmoﬁt’waua
Vnme’JTrou (ml—)
W |Fmr e
7 ________________________________________________________
pH
r
¥ Vlcoﬁfwuuo

Vrroon'JTrou (ml—)

a. E&nyAoTe TTola aTmmod TIC TPEIC KAUTTUAEC gival AavBaopévn. (Hovadeg 2)

B. E&nynote mola amd TIC TPEIC KAPTIUAEC avTioTolXei otnv TITAodOTNGN
evog acBevolc oféoc. (Movadecg 2)

Y. YToAoyioTe TnV TIUA ToUu W oToug 25 “C. (Hovadeg 3)
Movadeg 7
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©OEMAT

r1. Aéploc udpoyovavBpakag Y pe yevikd TOmO C.Hav2 avmidpd pe Na kai
TTapdyetal aéplo. NoodtnTta 12 g Tou udpoyovavOpaka Y avapiyvoetar pe 11,2 L
H, oe (STP), mapoucia Ni ot kAeiotdé doxeio avridpaong (autékAgioTo) Kal
Bepuaivetal. Metd 1o TEAOC TnG avtidpaonc TTPOKUTITEI aéplio Miypa BOuo
udpoyovavBpdkwy, To oTToio Bev PTTOPEI va avTIOpPACEl HE AUMWVIAKO BIdAuMa
CuCl. H piol moodétnTta Tou Miydartoc Twv dUo udpoyovavOpdkwy WTTOPEi va
amoXpwpartioel 250 mL diaAvpatog Bra 0,2 M (diaAutng CCly).

Na mmpocdiopicBouy

. O COUVTAKTIKOC TUTTOC Tou udpoyovavBpaka Y.
(Movadec 7)

B. n moloTikh Kal TToooTiK (o mol) cloTaon Tou agpiou HiyHATOC TTOU
TTPOoKUTITElI ATTd TNV avTidpacon udpoydvwonc.
(Movddec 4)

Kdl

Y. va ypag@ouv ol XnUIKEC efiIcWOEIC Twy avTIdpdoewyv TTou AapBdvouv

Xwpda.
(Hovadec 4)
Movaddeg 15
Aivetar om Ar: H=1, C=12.
ra2. AivovTtal ol TTapakdTw avTidpdoelc:
2UVONKEC
TTOAUMERICHOU ('CHZ'?’H')“
HCE
CH;
Mg

(&)

» CH3;-CH-CH-CH;
H,O | |

CH; OH

Na ypAweTe TOUC CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV opyavikwy evwoewy A, B, I, A kai
E Tn¢ avwTépw oeipdc avTidpdoewy.

°+°° e

Movadeg 10
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©EMA A

Mia até Tic TTAéov dnuo@IAeic epyacTnPIdKEC aokKnoelc yia Tn d1dackKaAia TnC XNHIKAC
KIVNTIKAC TTepIAauBdvel Tnv avridpaon:

A1.

A2.

A3.

A4,

A5.

I0;(aq) + 517(aq) + 6H*(ag) —— 3l,(s) + 3H,0(¥)
a. [Moio eival To ofeIdWTIKG Kal TTOI0 TO avaywylkd cwud; (Jovadeg 2)

B. Na aimiohoynoete TNV amdvinol cac ava@épovtac TIC AVTIOTOIXEC UETAPBOAEC
Twv apIBpwyv ofeidwaong. (uovadecg 2)

Movddecg 4

H mapamdvw avtidpaon mpayparotoleital og pubBpioTiké didhupa CH3COOH/
CH3COONa pe pH = 5. Na va mapackeuaoTei To diIdAupa auTd, epyalOPAcTE WG
e€nc: o 100 mL OiaAOpato¢ CHSCOOH 24% w/v TtrpocBétoupe oTeped
CH3COONa kal to didAupa apaiwveTtal Pe vepd HEXPI TEAIKoU éykou 500 mL. Na
utroAoyioeTe Ta ypapudpia CH3COONa trou atmraitoovtal. Aiverar yia to CH,COOH
6T Ka = 107,

Movadeg 5

To i(nua amé Tnv avrtidpaon Tou epwTiparo¢ A1 exkmAUveTalr pe vePO Kal
Enpaiveral. 0,01 mol amd 1o &npd ilnua seicdyetar oe doxeio oykou V kai
Bepuokpaciag 6 °C, mou mepIExXEl 1CoOpopIaKn TToootTnTa Hz. ZTn Ogppokpacia
auTh To oTeped efayvwveTal Kal atrokadioTaral n iIcoppoTria

H,(9) + L(9) == 2HI(9)
pe ammdédoon 50%. Na utroAoyioete moéoa emitrAéov mol |2 TTpétmel va TTpooTeBouv
oTo doyxeio, Xwpic MeTaBoAl Tn¢ Bepuokpaciag kal Tou dykou, WOTE N amédoon
™G avtidpaong va yivel 80%.
Movddeg 6

Augnon tng amdédoong TnN¢ avridpaong Tou epwTAuaTog A3 emTUyXAVETAI ETTIONG

ME augnon Tn¢ BepuoKpaciag.

a. Na aimoAoyfoete av n avridpaon eival e§wBepun f evddBeppun. (povada 1)

B. Na egnyrioete mweg Ba petafAnBei n otaBepd 1coppoTtriag K. ye TNV HeTABOAR
Tn¢ Bepuokpaciag. (Hovada 1)

y. Na ggnynoete mw¢ emnpedletal n amdédoon TnE avridpaong He Heiwon Tou
dykou Tou doyeiou oTo HIcS, uttd oTabepr Bepuokpacia. (povddeg 2)

Movadeg 4

Méoa mL diaAvpatog NHy 0,1 M atmrairouvral yia tnv mAfRpn e§oudetépwon Tou HI
Tou TapAxen omv avtispaon H,(g) + 1,(g) &= 2HI(g). 6rav n amédoon

nTav 80%. Na utroAoyicete To pH Tou TeAIKOU diaAupartog. Aivetal yia Tnv NHs 6T1I
Ky = 10°. O oykoc Tou SiaAUpartoc HeTd TNV eoudeTépwan 1000UTAl PE TOV APXIKO
oyko Tou diaAupartoc NHs.

Movddeg 6

AiveTan oTI:
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e OAa ta diagAvpara gival udaTiKd.

¢« OAa T1a OSiaAUpata PBpiokovrar oe Bepupokpacgia B =25°C, ekt6¢ av
KaBopileTal DIAPOPETIKA OTNV EKPWVNON.

o K.=10",

e Ta dedopéva Tou BEPaToC A EMITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYITEIG.

e Ar: H=1, C=12, 0=16, Na=23.

ENANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TA=HZ HMEPHZIOY KAl A" TA=HZ EZMNEPINOY FENIKOY AYKEIOY
ZABBATO 8 ZEMNTEMBPIOY 2018 - EEETAZOMENO MAOHMA:
XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

©EMA A

[a ric mpordoeic A1 éwg kar AS va ypdawere oTo TeTPGdIO oag Tov apiBud tng mporacnc
kal OiTTAa 1o ypduua TTou avrioToixei oTh owoTh miAoyh.

A1. Katd tTnv apaiwon udatikol diaAuparog CHNH,:
a. o BaBudégiovriopol Tng CH,NH, kai n [OH"] gAATTWVOVTAI.

B. o Babudgiovriopol Tng CH,NH, eAatTwoveral kai n [OH_] augdverai.
y. 0 Babuégiovriopol Tng CH,NH, aufdvertail kai To pH eAaTTwveTal.
6. o BaBuégiovriopol Tng CH;NH, kai To pH augdvovral.

Movaddeg 5

A2. To péyeBog TnG evépyelag evOC QUTOVIOU TTOU EKTTEUTTETAI KATA Tn METATITWAN
eEVOC nAekTpoviou amd uwnAoTepn Ot XAMNAOTEPN EVEPYEIQKN OTABWN, OTO
drtopuo Tou udpoyoévou

a. eival KBavTiopévo.
B MTTOPEI va AdBel oTToIiadnTToTE TIMA.
Y. Eival avTioTpo®we avdAoyo TG ouyXvOeTnTac TOU QWwTOVIioU.
0. cival avnioTpdewc avdAoyo Tng oTabepdc Tou Planck.
Movaddecg 5

33



A3. H augnon Ttng Tmieong¢ pe €AATTWON TOUu OYKOU TOU DOXEiOU OTO OTIOIO EXEI
amokatacTadei n 1coppotia N,(g)+3H,(g) =—— 2NH,(g) 6a odnyrosei os:

a. aovgnon tng TroodéTnTag Tng NH, .
B. augnon tng moooTnTag Twv N, kar H,.
y. augnon tng moodtnTag Twv N,, H, kar tng NH;.
0. kapia yetaBoAn ToooTATWY.
Movddeg 5
A4. 2TNV TapakdTw avtidpaaon
MeTAaBAAAeTal o UBPIBICHOC EVOC atopou C
a. amé sp’ oe sp>
B. amé sp oe sp°
y. amo sp ot sp’
0. amd sp2 Ot sp.
Movadeg 5
A5. MNa 1o pH Twv vdaTnkwy diahupdTwy (6 = 25 °C) HCZ 0,01M kar NaOH 0,1M
IoYUEI:
HC¢| NaOH HC¢| NaOH HC¢| NaOH HC¢| NaOH
a. B. Y. 0.
1 ‘ 13 2 ‘ 13 1 ‘ 12 2 ‘ 12
Aivetar K,=10"
Movadeg 5
©@EMA B

B1. MNa 11c akéAoubeg 1coppoTriec (1) kan (2):
HF(ag) + CH,COO (aq) —— CH,COOH(aq) + F(aq) (1)
HCN(aq) + CH,COO (aq) —— CH,COOH(aq) + CN(aq) (2)

divetal 611 n 1coppoTria (1) eival yetaromiouévn Tpocg Ta de€i1d, evw N ICoppOTTIa
(2) eival yeTaTtomopévn TTPO¢ Ta aploTepd (6 = 25 °C).

Na kartardfete Ta oféa CH,COOH, HF kar HCN katd adfouca 1ox0 (amé To
aoBevECTEPO TTPOG TO ICXUPOTEPO) (Movada 1) alTioAoywvTag TV ATTAVTNONR odg
(Hovadeg 3).
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B2.

B3.

B4.

Movadec 4

To Benkd o&u (H,SO,) eivar n xnuiki évwon Tou TapackeuddeTal Blopnxavikd
gt MeyaAUTEpNn TOCOTNTA TTAyYKooMdiwg. H péBodog emagnc cival n kKupidtepn
Blopunxavikl HéBodog¢ Tapaywyng Tou. H TTpwtn amé TI¢ avTidpdoeig TTou
TepIAauBdvel n péBodo¢ auth eival n kKauvon Tou Ogiou, cUPQWvVA HE TNV
avTidpaon:

S(s) + O,(g) —— S0,(9), AH = =297 KJ

a. Oeswpwvtag TIC IDIEC APXIKEC TTOCOTNTEC AVTIOPWVTWY, va ETIAEEETE O¢E
TTold atd TIC akdAoube¢ BepUokpaciec n avrtidpacon Ba éxel peyaAuTtepn
amédoon, aiTioAoywvTag TNV AdTAvTNoT oag:

8,=25 °C, 6,=200 °C, 85=1000 °C
(Hovddec 2)

H delTepn avridpacon Tou mepiAapBdvel n yEBodog eTa@ng eival n ofeidwan
Tou SO,, Tapoucia kataAlTn cUQWvA PE TN XNHIKA e§icwan

280,(9) + O,(g) === 280,(g). AH <0

B. Na efnyfoete av n kardAuon eival oHoyeEVAC I ETEPOYEVAC. (Hovadeg 2)

y. Na g€nyfoeTte TNV emidpacn Tou KATAAUTN OTOV XPAOvVo aTTOKATACTACNG
NG 100ppoTTiag Kabwce kal otn 8€on Tn¢G IcoppoTriag. (povddec 4)

Movadec 8

AivovTal Ta xnuika otoixeia ,H, ;Li, ,C

a. Na enyfoere 1010 TTapoudidlel TN MHIKPOTEPN NAEKTPAPVNTIKOTNTA.
(Movadec 4)

B. Ta tnv évwon LiH va Bpedei o apiBuéc ofeidwone tou H. Na
AITIOAOYACETE TNV ATTAVTNON odg. (Hovaddeg 2)

y. Ta 1o 16v Li** va ouykpiveTe TIC evEPYEIEC TWV TPOXIGKWY 25 Kal 2p,
aITIoOAOYWVTAC TNV ATTAVTNOR od¢. (Hovaddeg 2)

Movadec 8

YOariké didAupa TepIEXEl 100HOPIAKEG TTOCOTNTEG Twv aAdTwv K,SO, «kai
(NH,),S0O,.
a. Na ekTigAoceTe av 1o didAupa eival 6¢ivo, Baoikd i oudétepo (povada 1)
B. Na aimoloynoete TRV amdavrnor cag (uovadeg 4)
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Aivetal ot
* g8=25°C.
* Kw=10""
* TNato H,80,: K;»=107
* Tatv NH;: K,=107
Movaddeg 5
@EMA I

O1 aAkoodAeg atmroTeAoUv BaoikéC UAec oTtn Blropnxavikn cuvBeon Kal TTPWTEC UAEC OTNV
TTAPACKEUN] QAKOOAOUXWYV TTOTWV. To TTApaKATw OIdypadua avTIOpAoewv EXEl WG
ageTnpia pia dioBevr) dAKOOAN, TNV TTPOTTUAEVOYAUKOAN.

NaHCO
® —® +Co,
TTEpICOEIT q*
K,Cr,0,
CH,OH Na CH,Ct
H-C-0OH - ;
I Tepicoeia TTepicoeln
CH,
TPOTMUAEVOYAUKGAN
mepiooein | SOCE,
® mepicoeia NaOH +H,0 _ CH,;MgCt H,O e
AaAKOOAIKO Hg,HgSO,{ avudpog
diGhupa H,SO, aIfépag
HCN

®- Ni ® Tepiooela ® -@



r1.

ra.

Na ypdweTe TOUG CUVTAKTIKOUC TUTTOUG TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E,
Z, M0,z K, A M, N.
Movaddeg 13

a) Eotw 12 g opoyevoUg Meiypatog aiBavoAng Kal Piag dyvwoTng aAKooAng
Tou Tumou CyH2+1OH (@), n otoia Oev ofeldwvetar pe T CUVAON
ofeIdwTIKA péoa. Kard T1nv emidpaon Tepicosiac Na oTto  peiypa
eAeuBepwvovtal 2,24 L H, og STP.
lon TocdtnTa peiypatog ofeidwvetal TANpwe amd didAupa K-Cr,Oy,
TTapougia H2SO4, omroTe mapdyovtal 6 g CH3COOH.

i) Na Bpebei n ouoTaon Tou HEiyHATOC TWV AAKOOAWY ot mol. (povddeg 5)
ii)) Na TpocdiopIOTEi 0 CUVTAKTIKOS TUTTOC TNG dAKoOAnG ®. (Hovadec 4)

AivovTal o1 oXeTIKEC aTopIkEC palec A H: 1, C: 12, O: 16.

B) i) ©OéAoupe va TTapaocKeudooupe hE TTpooBrkn avridpactnpiou Grignard
ot KappBovuAikf évwan kai udpdiuon Tou Tpoidvroc TNV akdAoubn

aAkodAn:
fHs
CH,CH~C—CH,
I
OH
Moio amd Ta mapakdrw Jeoyn evwaeswv |, I, 1, IV kat V mpétrer va
XpnoigotroinBei; (povada 1)
1) CH3COCH; CHsMgCt
1)) CH3CH,CH=0 CH-sMgCt
1)) CH,=0 CH»-CH,CH,MgC!t
V) CH3CH=0 CH5-CH>MgCt
V) CH3COCH:CH3 CHsMgCt

il) Mpawrte TIC OXETIKEC avTiIOpdoElC. (Hovadeg 2)
Movadeg 12

©OEMA A

O Texvoloyikdg TTOMTIONOC TNG apxaiag EAAGDac apyikd BacioTnke oto pETaAAo
Tou XaAkoU. Me tnv KdBodo Twv Awpléwv eionxBn n Texvoyvwaoia TNG TTapaywyrnig Tou
peTaAAikoU o1dfipou (Fe). Auth Baoilétav oTnv avdpeiEn Twv OPUKTWY Tou oIdrfjpou HE
tuhdvBpaka Kal Bépuavon Tou PeiypaTtog oe TTHAIva doxeia.

H ouyxpovn HEB0dOC¢ Tapackeunc Tou MeTaAAIKOU o10fpou TreplAauBdvel Tnv
avaywyn oeidiou Tou amd povofeidio Tou dvBpaka (CO) og vWIKAIVO, CUNQWVA HE TN

Xnuikn avtidpaon (1):

FeO(s) + CO(g) — Fe(£) + CO,(9) (1)
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A1.

A2.

Na ypdweTte TNV éK@pacn TnNG oTabBepdg TNG XNUIKNAG IcoppoTTiag (Kc) yia Tn XNHIKA
avTidopaon (1).

Movddec 2

2¢& KAeloTO Doyeio Beppokpaciag By Tou atrokabioTaral n ICOpPOTTIA TNEC XNMIKAC
avtidopaoncg (1), Bpébnke 611 n TToogétnTa Tou CO Trou avtédpacoe Arav 1a 10/11 Tn¢
apxikn¢. Na utroAoyioete Tn oTabBespd K. TNG XNMIKAG I0OppOTTiAg oTN
CUYKEKPIYEVN BeppoKpacia.

Movadeg 3

O clﬁnpog OgslﬁwVET{ll e TNV emidpaon ofEwv oxnuarifovrag dAarta Twv 1OVTWY

kai Fe’*. Me Ttnv emidpacn aiBavikol oféo¢ (CHsCOQOH) otov cidnpo
axnpanCaTal T0 dAag¢ Tou aiBavikou ci1dfipou (Il) pe xnuiké Tutro (CH3COO),Fe ue
TauTdxpovn £éKAuan poplakoU udpoydvou (Hz).

A3. Aivetal didAupa aiBavikoU oféoc (pK,=5), ouykévipwong 0,1 M (didAhupa Y1). Na

utroAoyioTei To pH Tou diaAUparog auTou.

Movadecg 3

A4, e 200 ml Tou SiahUparog Y1 mrpooTiBevral 0,28 g o1dripou (A=56).

a. Na ypagei n xnuiki avtidpaon Tou aiBavikoU oféog Ue To gidnpo. (Hovada 1)

B. Na utroAoyioTei o dyko¢ Tou Hy TTou ekKAUBnKe amd To avTidpwyv HEiyHa O
STP. (povddec 2)

y. Na umoloyiotei 1o pH Tou TeAikoUu BilaAUparog HETA TV OAOKANpwOn NG
ékAuonc Tou aepiou (didAupa Y2). O dykog¢ Tou diaAvparog dev PeTaBARBnke
Kartd tn didpkela Tn¢ avridpaoncg. (Hovddeg 4)

6. Na wvutmroAoyioTei n moodtnTa Tou OlaAvpatog Y3 udpoxAwpikoUu oféog

ouykévtpwong 0,5 M (HCI) mou amaiteitar yia tnv TARpn £EoudeTépwan Tou
OlaAvparog Y2. (Hovadeg 2)

Movadec 9

A5. Aivetrar didAupa Y4 wvitpikou offéoc (HNOs), TO oTroio avrmidpd e TTOCOTNTA

o1drfipou cUpewva pe TiIc avnidpdaoeic (2) kai (3):

Fe(s) + HNO,(ag) —— Fe(NO,),(ag) + NO(g) + H,O () (2)

Fe(s) + HNO,(aqg) —— Fe(NO,);(ag) + NO,(g) + H,O (¢) (3)
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a. Na ocuutmAnpwBolv o1 CUVTEAEOTEC TWV XNUIKWY avridpdoeswyv (2) kar (3).
(Movadecg 2)

B. Ao Tnv vwikduivo AauBdvetar deiypa akdBaptou peTalAikou o1dripou. Mépog
autoU Tou deiyparog palac 10 g ugioTaral katepyacia pe 1 L diahvpaTtog Y4.

Aivetal 0TI ol npoopeifeic dev avTidpouv pe To HNO; kai 6T o dykog Tou Y4
Oev petafdAAeTal.

Av TeAikd@ rapdyovtal 1,68 L NO (g) kai 6,72 L NO, (g) og STP ka1 diveral oTi
To OIdAUpa TTOU TTPOKUTITEI £XEl pH = 1, va uTToAoyIGTOUV:

i. H mepiekTikéTnTa (% wW/w) Tou akdBaptou peTaAAsUpaTog ot gidnpo
(Hovadecg 4)

iil. H apyiki cuykévripwaon Tou viTpikou o§éoc (didAupa Y4)
(Movadecg 2)

Movadec 8
AiveTal oTI:
e OAa 1a diaAUpara gival udaTikd.
e« OAa T1a OdiaAUpara Bpiokovral oe Beppokpacia 6 =25°C, &k1éc av
KaBopileTal DIAQOPETIKA TNV EKPWVNON.
e Ku=10""
e Ta dedouéva Tou BEparog A emITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYIOEIC.

EMANAAHMTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ 89
" TA=HZ HMEPHZIOY KAl A" TA=HZ EZMNEPINOY MENIKOY AYKEIOY

MAPAZKEYH 6 ZENTEMBPIOY 2019
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NPOZANATOAIZMOY
LYNOAO ZEAIAQN: OKTQ (8)

©EMA A

[a ri¢ mporaoeic A1 éwce kal A4 va ypdweTte oTo TETPAGIO O0ag ToV apiBuo tnC mpoTacnc
Kail OitTAa To ypduua ToU avTioTOIXEl OTH CwWoTh EmAoyn.

A1. AiveTal n TTapakdTw évwan:
0]
¥
CH3 - C
\
Ct
O apiBudc ofeidwong Tou C Tou @épel TNV KapBovuAopdda eival:
a.
B. +1.
Y. 2.
5. +3.

Movadeg 5



A2. Ta uBp1BIka TpoXIOKA Twv aTopwy Tou C aTo pople Tou HC=CH éyxouv didtagn
a. TPIYWVIKA.

B. TeTpasdpikn.
Y. KUKAIKA.
6. euBoypappun.
Movadeg 5
A3. H TTapakdaTtw ap@idpoun avridpacn Tou TTpayuartoTtolgital oe 6ivo epiBdAiov
CH,COOH CH,COOCH,CH,
I |
CHCOOH () + 3 CH3CH,0H () <= CHCOOCH,CHz () + 3H,0 ()
CH,COOH CH,COOCH,CH,

a. uetartomileTal Tpog Ta Oe€i1d, av augnBei n TToodTNTa TNC A1BavoAng.

B. petartomileTal Tpog Ta degid, av TpooTeBei TToooTNTA UdATOC.

Y. UETATOTT(ETAI TIPOC Ta apIoTEPd, dv augnbei n moodtnTa TNG
aiBavoAnc.

0. Oev petatomileTal, av augndei n ToodTnTa TNC aiBavoAng.

Movadeg 5
A4, MeTalU Twv oTaBepwv 1OVTIGUOU Ka Kal Kb Tou ofto¢ HA kal Tn¢ culuyoug 90
Bdaonc A” oe udartikd didAupa otoug 25 °C 1oxUel n oxéon:
a K, +K,=14 .
B. K,-K,= 10™.

10—14
. K, = :
Y 3 K,
5. Ka_qo
b
Movadeg 5
AS5. Kartd tn diéyepon atoéuou udpoyovou nAekTpdvIio HETATINDA ATTO TNV EVEPYEITKNA

oTAduN n = 2 oTNV EVEPYEIQKA oTABUN n = 3.

Na YapakTnpiceTe TIC TIPOTACEIC Trou dakoAouBouv ypd@ovid¢ aTO
TETPAdIO cag, OiTAa oTO ypduua TTou avTioTolXei og KABe mpdTaCnh, TN
AEEN ZwoToO, av n mpotaon eival owaoTh, [ TN Aé¢n AdBog, av n TpoéTaaon
givalr AavBaouévn.



©EMA B

B1.

H evepyelak oTdBun n = 3 amoteAei Tnv TpwTn dIEYEPHEVN KATAOTAGCN

TOU aTOHOU TOU udpoyadvou.

XPEIACeTal TTEPICTOTEPN EVEPYEIQ YVIA VA IOVTIOTEI Eva AToOHO udpoydvou

TTou BpiokeTal oTn oTdBun n = 3 Ot OoX€on HE €va ATOPO udpoyovou

TTOU BpioKeTAl OTN OTABUN N = 2.

To nAexktpdvio étav BpickeTal oTn otdBun n = 3 gival Katd péco 6po

MO HAKPId ammé TOoVv TIUPAVA OCE CUYKPION HME TO NAEKTPOVIO TTOU

BpiokeTal oTn oTABUN N = 2.

H ouyxvétnta TnC EKTMEUTTOUEVNC AKTIVOBOAIQC KATA TN HETATITWON

nAekTpoviou amé n = 3 ge n = 2 eival n idla Ye TN CUXVOTNTA TNC

akTIvoBoAiag TTou amoppo@dral Katd T HETATTAONON nAekTpoviou amod

TNn=20ctnn=23.

H ouxvétnta Tng EKTMEUTTOUEVNC AKTIVOBOAIQC KATA Tn WETATITWON

nAekTpoviou amdé n = 3 ©g n = 2 egival HeyaAUTepn AUTAC TTou

EKTTEMTTETAI KATA TN HETATITWON NAEKTpoviou amé n=3 otn n = 1.
Movadeg 5

O TTapaKdTw TTivakag avamapioTd éva Jépocg Tou [Nepiodikou lMivaka aTo OTToio
OnMEIWVOVTAl JEPIKA OTOIXEIO UE TA GUMPBOAd Toug.

Na

Mg

Co | Ni Br

Na e€nyrnoeTe yia TTOIO ATTO TA TTAPATTIAVW OTOIXEia gival TTIo BUCKOAO
va dnuioupynBei To KaTidév Tou Pe @opTio +1. (Hovadeg 2)

AivovTal Tpia Zevyn atopikwy akTivwv oe A (i) (1,86, 1,60), (ii) (1,25,
1,24) kai (iii) (1,14, 0,73). Na avTioToixoeTe KdBe (eUyOC AKTiVWwV OTd
Ceuyn Twv oToixeiwv (Na, Mg), (Co, Ni) kai (Br, F). Na egfnynoete tnv
aTmravrnon cag. (Hovadecg 3)

MNa ta ¢euyn (Co, Ni) kan (Br, F) va e€nynoete av ta dUo oToixeia Kabe
(eUyoug Exouv TTAPOMOIEC 1] OIAQOPETIKEC XNMIKEC 1810TNTEC METAEU
TOUG. (povadeg 2)

Na ypdwete Tnv nAekTpoviakr dour Tou kaTiévrog Co’*. (povdda 1)
Movadec 8
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B2.

1,25

0,75

0,5

€ (mol/L)

0,25

z& €va doxeio dykou V kail oTabepr¢ Bepuokpaciag T eicdyovTdl Ta aépla A Kai
B, omoTte AauBdvel xwpa n akéAoubn avTidpaon:

2A(g) + B(g) — AB(9)

210 didypappa Tou akoAlouBei divovral ol KapTmUAec avtidpaong yia Tic duo
OUCIEG.

=
—
© 1)
E
L

(2) ——

0 20 40

-"---___

60 1)

92

a. 2& TTold oudia ava@EépeTal N KABe KAPTTUAN; (Hovada 1)
Na airioAoyfoeTte TRV amavinon oag. (Movada 1)

B. [loio amd Ta KATWOI dlaypdupaTa TAPICTAVEI TAV KAUTTUAN avTidpaong
Tou AB; (Hovada 1)
Na aitioAoyfoeTe TRV ATTAVTNOH oag. (Hovddeg 3)

2
1,75 —

— 1,5
1,25

(=1

C (mol/L)

o
bq
v

e

0,25 /

=]

t(s) t(s)
(1) (ii)



B3.

B4.

1,25

1 —
/J—-i = 0,75 ',/-‘-‘
/‘/ ‘l_g 0,5 /
~ 0,25 /

0

0 20 40 60 0 20 a0 60

t(s) t(s)
(iii) (iv)
Movadeg 6

Aivovtal icol o6ykol OUo OdlaAupdTwy Twv acBevwy Pdoswv CH3CHsNH-
kKai CHiNH: tn¢ idiac cuykévrpwaong kal Bepuokpaciac. Av n K, tTng Bdoncg
CH3CHzNH; gival yeyaAutepn amd tnv avrioTtoixn Tng CHaNH; -

a. Na egnynoete tolo amd Ta OUo Trapamdvw dlaAUpgata Ba  Exel
peyaAUTepn apxIkf ouykévipwon HzO . (Hovddeg 2)

Ta OUo diahUpata e€oudeTepwvovtal TARPWE e TO B0 didAupga HNO3 Na
egnynoete
B. av ta duo diaAvpara Ba xpelacTouv TNV idia f; dlIAPOPETIKN TTOGOTATA
diaAUparoc HNO3 yia va e€oudeTepwBouv TTARpWCS. (Hovddeg 2)

y. Ot molo amdé Ta diaAvpata 1o pH Ba cival pikpoéTEpo, OTaAV Ba EXEl
mTpocoTeBei n pion mogdtnTa diaAvpatoc HNOs: amd tnv amaiToUphevn
yia TNV TTANpPn €EoudeTépwaon. (Hovadeg 2)

Movadec 6

Aivetal n avtidpaon

A(g) + B(g) =——= TI(g) + Ag)

H evépyeia evepyotroinong tng avridpaong A(g) + B(g) —— I(g) + A(g)

givar S0kJ kar n evépyela evepyoTroinong Tng avrtioTpo@nc avrtidpaong Eeival
150kJ.

2 & OUuo doyxeia oTabepou Kal icou dOykKou eicdyovTal ioec TToodTNTEC A Kal B otnv
idla Bepuokpacia 8 °C. Zto mpwTto doxeio n Bepuokpaagia diarnpeital oTabepn
otoug B °C, evw 1O OeUTEPO DOXEIO EXEI TOIXWHATA TTOU BEV EMITRPETTOUV TNV
avtalAayn BepudTnTag pe To TTEPIPAAAoV.

MeTd TnVv amokatdoTACn ICOPPOTTIAC VA CUYKPIVETE TNV CUYKEVTpwaon Tou [ ot
KaBe doxeio.

Movddeg 5
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OGEMA
AiveTal To TTAPAKATW didypaupa avTIOpAcEwWV.

CH,Ct
|
CH-OH
|
CH,Ct
2Mg/avudpoc albépag
+
+H,0/H
+KMNOH
@ —=©
] [ soct, +
+KCN +2H,0/H +CH4,0H
©@ G O—O——O© —— 0O
QaAKOOAIKG H
+Br2fCCf4l otk -H,0
+CH,C{ +H +H
O D —— OO0 ——0——0 94
aAkooMKO
SiGAupa
r1. Na ypdweTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E,

Z,0,K,A,M,N, =, NP, T.
Movadeg 15

ra. H gmoutrpogaivn (Mr=206) civar n Pioevepydc ougia oe dioKia
avTipAeypovwdoug Qappdkou. e KABe di0Kio eKTOC amd Tnv IMTTOUTTPOQAivN
mepIEXovTal Kal Ekdoya (adpaveic Tpoauigelg).

CH,

CHj
COOH

H,C
To poéplo TNG IPTTOUTTPOPAIVIC



25 Oiokia @appdkou diaAvovrar oe 100 ml diaAvparo¢ NaOH 0,5M «kai

TTPOKUTITElI DIGAUpNa A. To didAupa A apalwveTal He vepd HEXPI dykou 250 ml kai

TTPOKUTITElI TO didAupua B.

25 ml Tou diaAUpaTtog B egoudeTepwvovtal amé 12,5 ml diaAvparog HCE 0,2M.

Na utrohoyiceTe Tn Pala Tng IuTTOUTIPOQAivNC Ot KABe dioKio apudkou.
Movadecg 10

©EMA A

To CO,; c¢ival éva amdé T1a omoudaidtepa RBlopgnyxavikd agpia Kai
XPNoIJoTIOIEiTAl OTNV  TTapackKeurg avOpakouxwv TOTwWv, oupiag, oTn
HeTaAAoupyia, otnv efoudeTépwon uypwv amoPfAATWYV K.d. Z& Blrognxavikn
KAigaka Aaufdvetal w¢ Tapampoiév  TnN¢ BlounXAavikA¢ TAPACKEURS TNG
QUHWVIag, CUNQWVA JE TIC AVTIOPACEIC TWV TTAPAKATW OTAdiwv:

NpwTto oTddio:
AvTtidpaon Tou CH4 pe udpatpouc otoug 500-700 °C, umd mwieon Kal Tapoucia
vikeAiou (Ni) wc¢ kataAoTn:

CH,(9) + 2H,0(g) —= CO,(g) + 4H,(9) (1)
CH,(g) + HO(g) —— CO(g) + 3H,(g) (2)

AegUTepo oTddIO:

To CO mou mrapdyetal amd TV avTidpaon (2) avridpd mepalTépw HE udpATHOUCG
Kal mapoucia kataAutwv (Fe, CuQO) perartpémetar ce CO, ocUpQWva HE TNV
TAPAKATW avTidpaan Tou Tn BewWpPOUNE TTOCOTIKA:

CO(g) + H,0(g) —— CO,(g) + H,(g) (3)

Opiocuéveg Blrognyaviec xpnoigotoloUuv JéEpo¢ Tou Trapayouevou CO; 1NnC
avtidopaong (1) yia Tnv amopdkpuvon Tou H;S TTou TEPIEXETAI OTO QUOIKO Téplo
CUHQWVA HE TNV TTOCOTIKA avTidpaon:

HS + KMnO, + CO, —— S + MnO, + KHCO,; + H,O (4)

A1. Na cuutTTAnpwoEeTE TOoUC CUVTEAEDTEC TNG avTidpaonc (4) kal va avagQépeTe

TNV 0feIBWTIKN KAl avaywyikn oudia.
Movadeg 2
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A2. Mia Blopnxavia xpnoiyotolei QUOIKS aéplo TTou BewpoUuue OTI atToTeAsitTal
ammokAgloTIKA amd peBdvio kalr Tpoopeifeic H,S, oUgewva de TNV
Tapamdvw Oigpyacia (avridpdoeig (1)-(4)). Z11¢c cuvBAKEG TNG BIOPNXAVIKAG
diepyaciac mapackeudotnke CO, amd Ttnv avridpaocn (1) pe TMooOO0OCTO
petatpotmn¢ 80% Tn¢ apxikn¢ Ttoodtnrac MeBaviou esvw TO aAvTioToIXO
TOCOCTG HETATPOTAC oTnv avrtidpaon (2) nAtav 10%. Av apxikd
xpnoipotoifonkav 1232 m~ @uoikou aegpiou kal amdé Ttnv avrtidpaon (4)
mapAxbnoav 160 Kg B¢eiou (S) 1671E

a. Na umoAloyicete Ta L (STP) Tou peBaviou oto apxIko peiyua. (Hovddeg 4)

B. AauBdvovtag umdéwn Tig avTidpdoceic (1), (2), (3) ka1 (4) va utToAoyiceTe
Tnv moootnTa Tou CO, oe L (STP) mou mapesAnebn oto TéAoC TNC
diepyaciacg. (Hovadeg 4)

Aivovral:
* Ar(S)=32.
e 224/3=75
Movddeg 8

To CO mou mrapaAappdveral amd tnv avridpaon (2) umopei va xpnoigotolinBei
oTNV TTApAacKeUr TNC HEBavoAng cUPdQWva UE TRV avTidpaon:

CO(g) + 2H,(g) —— CH,OH(g) ()

A3. Xe doyxeio oraBepou éykou 3L Bpiokovral ot 1coppoTia 2 mol CO, 1 mol H,
kar 1 mol CH3OH.

a. Na utroAoyicete Tn oTaBepd 100ppoTiag TnNG XnMIKAC &£ficwong (3).
(novadeg 3)

B. Na utroAoyicete Ta mol CO Ttrou Trpémrel va TMpooBEéCcOUPE OTO ApPXIKO
Meiypa woTe va mapaxOei 0,25 mol peBavdAng emimmAéov. (Hovadeg 5)

Movddeg 8

A4, To 0Oi0&eidio Tou dvOpaka uTTOpPEi va XpnoigotroinBei oTnV TTAPACKEUR
OpyaviKwv o&éwv Hde Tnv emidpacn avTidpactnpiwv Grignard pe TNV
Tapakatw diadikacia:

RMgX + CO, ——» RCOOMgX —H3 RCOOH (6)

Molo avtidpacTthiplo Grignard TpETel va XpNOIYOTIOINCOUME yia va TTapaxBei
TO TTAPAKATW OEU;
CH,

|

CHj,
Movadeg 2
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A5. Mapaokeudlovrar 0,2 mol CH3COOH pe avdioyn diadikacia kal Td
OlaAUouUMdE ot TOoOTNTA VEPOU TTapaokeudlovrtag 1o didAupa X.
Av BéAoupe va Tapackeudooupe puBpioTIKO OdIdAupa pe pH=4, va
utroAoyiceTte Tov Oyko Tou OlaAupato¢ NaOH 0,.2M Ttou Trpétrel va
avapeifoupe pe 1o didAupa X.

AiveTal oTI:

Movddecg 5

¢ K,=10""

KaCH;,COOH =107

e OAa ta diaAuparta gival udaTikd.
¢« OAa ta diaAUparta Bpiokovtal oe Bepuokpagia 8 = 25 °C
e Ta dedopéva Tou BEpartog A eTITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYIOEIC.

NEO

APXH 1H> YEAJAAS - NEO SYSTHMA

@EMA A

EMNANAAHMNTIKEEZ NANEANAAIKEEZ EZEETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

ZABBATO 12 ZENTEMBPIOY 2020
EZEETAZOMENO MA@HMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: OKTQ (8)

IMa ric mporaoeic A1 éwe kar Ad va ypawere oro TeTpadio oac Tov apl8ué tne mporaonc
kal GiTTAd 1o ypéuua Tou avrioTolxEl otn cwoTh EmiAoyh.

A1l. To peBdvio (CH4) eival éva pn TToAIKO YoOpIo Kal auTo oPeiAeTal

o<

. OTO OTI Ol XNMIKoi deopoi C-H Bev gival TTOAWMEVOI.

. OTN YEWMETPIA TOU PJopiou (CUUMETPIKO TETPAEDPIKO HOpPIa).

. OTO OTI TO HOpIO Eival NAEKTPIKA OUBETEpPO.

. OTO YEYOVOG OTI n GITTOAIKA poTrf KaBe deagpou C-H eival ion pe 1o 0.
Movadeg 5

A2. Mola atd Tig TAPpAKATW TTPOTACEIS £ivdl CWOTH;

a. Me Baon Tnv apxn Tn¢ ABeBaidoTnTag TO ATOMIKG TPOTUTTO Tou Bohr

KATAppPITITETAI.
B. H Beswpia Tou Bohr KaTd@epe va EpUNVEUCE] TOV XNHIKG Seoub.
Y. Ta evepyeiakd emimmeda (OTABMEG) Twv TPOXIAKWY Ot OAa Td
TTOAUNAEKTpOVIAGKG dTopa £Xouv Tnv idla evépyela.
6. H ompada M avTioToIxXei o n = 2.
Movadeg 5
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A3.

Kartd Tnv Tpaypartotoingn Tng amAfg XNMIKAG avTidpaong
H,(g) + Cl,(g) ——> 2HCL(g) 1oxver:
d. H TayutnTta Tng avTidpacong auidveTal Je TRV TTApodo ToU Xpovou.
B. H moodtnTa Tou udpoxAwpiou auédaveTal ye oTaBepd pubuod.
Y. O puBpog petaBoAng tng [HCE] augaveral pe Tnv mapedo Tou Xpovou.
0. H TayuTtnta Tng avridpaong dev eival oTaBepn kaBoAn tn didpkeld TnG.

Movadeg 5
A4, ze Ouo doyeia otabBepou OykKou PBpickovtal gt IgoppoTtia CO5(g), C(s) kai
CO(g). cupowva pe Tnv avtidpaon: CO,(g)+ C(s)——2C0O(g).
270 TTpWTO doyeio TTpooBEéTouhe CO(g) Kal C(s), Evw oTo DEUTEPO TTPOCOBETOUNE
COz(g) ka1l CO(g).
d. Kal ota duo doxeia n XNMIKAQ IcoppoTria 6d HETATOTIIOTEI OTTWOBATIOTE
Tpog Ta degld.
B. Kal ota duo doXeia n XnUIKR IcoppoTria 6a HPETATOTTIOTEI OTTWOBNTIOTE
TTPOG TA APICTEPA.
Y. 270 TTpwTo J0XEio N XNMIKN 10oppoTia 6a METATOTIIOTEI OTTWOONTIOTE
TTPpOG Ta ApIOTEPA, evw oTo BeUTepo Bev eTTapkouv Ta dedopéva yia va
amo@aveoUpE.
0. Ze Kavéva atro Ta duo doyeia dev eTTapkouv Ta Dedodéva TTPOKEIMEVOU va
amo@avBoUue TTpog Ta TToU Ba UYETATOTTICTEI N XNMIKK ICoppOTTid.
Movadeg 5
A5, Na YapakTnpiceTe TIC TIPOTACEIS TOU dakKoAouBouv ypdgovTdg OTO
TeTpddio ocag, diTTAa oTo ypdppa TTOU AVTIOTOIXEl O KABe TpoTaAcn, TN
AEEn ZwoTO, av n mpoTtacn eival cwaTtn, [ TN A£En AdBog, av n mpoTacn
gival havBagpevn.
a. H evépyeia Tou BeUTEpOU IOVTIOMOU TOU ATOHOU EVOC COTOIXEiOU Eeival
TTAvVTa HeEydAUTEpN ATTO TNV AVTIOTOIXN EVEPYEIQ TOU TTPWTOU IOVTIOHOU
TOoU iBlou gTolIXEiou.
B. Mia oucgia £xel evBaATid, dpa Kal BepuoTnTa.
Y. Z& HId OYKOMETPNON TO ICOBUVAHMO OnNMEio TAUTIZETAI TTAVTA HE TO TEAIKO
anueio.
6. ZTI¢ avTidpdoceic TTou BswpoUlds Hovodpoldeg n oTabBepd IcoppoTTidg
(Kc) €x€l TIMA TTOAU KOovTd oTO 1.
€. ZUMQwva PE TNV aTmayopeuTikKn apyn Tou Pauli dev uTtdpyel ATOHO MHE
KaTtavoun 1s”.
Movadeg 5
@EMA B
B1. 270 OYnMa B1 oJivetar £éva MéEpog Tou [leplodikou [livaka, oOTo oOTIoio

OnMeIWvVoVTal HEPIKG OTOIXEId HE TA CUMBOAG TOUG.
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B2.

Na

ZxApa B1

2ToVv Trivaka B1 BivovTtal 1310TNTEC TWV GTOIYEIWV TTOU ATTEIKOVI{OoVTaAl OTO OXNHA
B1, 6TTou Ta ypdppaTd TNE TTPWTNE OTAANG AVTICTOIYOUV GTA CTOIXEId TTOU
AaTTEIKoVifovTal oTo oyXfHa B1.

Nivakac B1

ATopIkA aktiva (107 'm) | Ei(kd) | Ei(kJ)
A 3,2 2372 5250
B 3.7 1312 -
r 7,3 1314 3388
A 18,6 496 3052
E 19,7 589 1145
Z 22,7 419 4560

a. Na avTIoTOIYIoETE TA OTOIYXEid Tou oXnuartog B1 pe 1a A Ewg Z TOU
Tivaka B1 Kadl va diTiohoyfgeTe TARPWE TNV ATTAVTAONR gd¢ (Movddeg
6).

B. Aivetdl To oTolIXeio 1sS. Na eEnyrfoeTe TTold PAcn Ba £Yel MeEyAAUTEPN
K, otnv idla Beppokpacia: To OH f to HS™ (povadecg 2);

Movadeg 8

H aigooaipivnp (Hb) avikel og pia OIKOYEVEID TTPWTEIVWV TTOU HETAPEPOUV
oguyovo aTd TOUG TIVEUMOVEG OTOUG IOTOUGC DECHEUOVTAG TO OE OMADEG aijung,
gUupQwva Ye TRV IcoppoTria (1):

Hb+ 0, & HbO,, K¢, =2,9 (1)

‘Eva yvwoTtd dnAnmiplo eival To CO (g), To oTroio OGegpeUsTal ATO TNV
didoo@aipivn, CUHPWVA PE TNV ICoppoTTid (2):

Hb+CO = HbCO,K_, =630 (2)

Me Baon TIg avwTEépw IcopPOTTiEG va eEnynoeTe TN PAaBepn Spdon Tou CO oTov
dvBpwTro.

Movadeg 4
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B3. AiveTtal n avTidpacn didoTmaong Tou doBeaToAiBou (CaCO;):
CaCO,(s)== CaO(s)+CO,(g),AH>0

2e Téooepa KAeioTda Soyeia ToTroBeTeiTal TToooTnTa CaCOaz(s) Kal To oUuCcTnHa
KATaAfyel GE ICOppPOTTId.

H apxIkq TTocoTnTd Tou acPeoToAlBou, o oTaBepdg OYKOG Tou KdBe doxeiou
KaBwg kal n otaBepry Bepgokpagia oTnv oTroia SIegdyovrdl Td TEIpAapATd
gaivovTtal gTov Tivaka B3.

Nivakag B3
Aoyeio Ap}{éxgcréc;c;;nm Oykog | Otpuokpacgia
A 2 v T
B 4 v T
r 2 v T<T
A 2 2V T

Mola ammd TIC TTapakdTw OXECEIC A EwG £ IOXUEl yia Tn Hada Tou Cal (s) oTn
B8&on 1coppoTTiag oTa TEOoepa SoXEia:
a. Ma = Mr= M= My
B. Ma < Mr<Mg= Ma
Y. Ma > Mg=Ma=>Mr
O. mMa<mg=ma<mr
E.Mp =M< Mg < My
(Hovadda 1)
Na gEnynoeTe TNV ATMAvTnon oag (Hovadeg 4).
Movadeg 5
B4. Aivetai n avridpacon egoudetépwang H,0(aq)+ OH (aq) = 2H,0(¥).
MpayuaTtotroinBnKav TeipdPdTa GTA OTToid HEAETAONKE N BEpUOTNTA TTOU EKAUETAI
atod TIC avTIOpAaoEIg Ol OTToIEC AQUPAvVOoUV XWwpd KATd TNV avaueign

a. duo udaTikwv SiaAupdaTwy Y Kal Ya!
Yi: HNO3z (0,01M, 100 mL)
Y,: NaOH (0,01 M, 100 mL)

P. dUo UDATIKWY DIGAUMATWY Y3 Kadl Yy:
Ya: HC¢ (0,01 M, 100 mL)

Ys: KOH (0,01 M, 100 mL)
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y. dUo udaTikwy digAupdTwy Ys Kal Ys:
Ys: CH3COOH (0,01 M, 100 mL)
Ys: NaOH (0,01 M, 100 mL)

OAeg 01 avapeiielg Twy TTapaATdvw SIGAVPATWY TTRAyMATOTTOINENKAV AKPIBWG
OTIG iBlEC TTEIPAMATIKEG CUVONKeg. ZTn diepydcid (d) eKAUBnKe Beppotnta Qq,
otn Siepyacia (B) ekKAUBNKe Q2 Kal oTn (y) eKAUBNKE Q3.

Av aTo Td AToTeAéopATa THPAPE Ta akO6AouBa TreipapgaTikd dedopéva (i) Q4 =
Q2 kan (i) Q3 < Qq, va eENYACETE yIATI TTpOEKUYAV Ta TTEIpAPATIKG Sedopéva (i)
(Hovadeg 3) kai (ii) (4ovadeg 5).

Movadecg 8

QEMAT

H peBavéin (CHiaOH) eival n amAouoTepn Kopeopévn aAKooAn Me Blopnyaviké
evila@ipov. H ouyxpovn Blognxavikn Trapaywyn HeBavoAng £xel wg mTpwTtn UAR TO
QUOIKO aéplo. H TEAIKA avTidpaon TnNg TTapaywyng Tng divetal amd Tnv XNHIKA e€icwaon:

r1.

ra.

CO(g)+ 2H,(g) == CH,OH(g), AH=-130kJ (1)

ze Doyeio oTaBepou o6ykou 3 L eiocdyovtal 5 mol CO kal 2 mol Hz kal 1o
ouoTnNUa KATaAnyel Ot |0oppoTia CcUM@wva Mde Tnv avrtidpaon (1). Av n
amédoon Tng avridpaong (1) otoug 6 °C IcoUTal e a = 0,5, va UTTOAOYICETE:

a. Tn otaBepd XnNMIKAG ICoppoTTiag TnNG XNMIKAG e§icwang (1) (povadeg 5).

B. Evag paBnTtig IoyupileTal OTI N eVEpYEla TTOU EKAUBNKE ATTO TO CUCTNHA HEXPI
vd (TAdOEl Ot ICOPPOTIid OTo epwTnHaA (a) gival peyaluTtepn amd TNV evépyeld
Tou eKAUeTal Aamd TNV Kavuon 11,2 L 1gopopiakoU peiydatog CO kal Hz TTpog
COz Kal HO. AivovTal evBdATTieg TwV AVTIOPACEWV:

CH, OH(g)+ %oz(g) — CO,(g)+2H,0(g), AH =-750kJ (2

1
CO(g)+ E02(9') — CO,(g), AH = -280kJ (3)
Na e§nyrnoeTe av o ICXUPICHOC Tou abnTh eival cwoTog (Movddeg 5).
Movadeg 10

H peBavoAn, pTopei va ¥XpnolidotoinBei yia TRV TTApAdKeun oflkoUu offog
(CH3COOH), cuhdewva Je TN XNHIKA e§icwon:

CH,OH(g)+CO(g) = CH,COOH(¢) (4)
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Mia PBloynyavia Trapacgkeudlel oE&IKG6 o0fu Me TNV Trapamavw HéEBodo
Xpnolgomolwvtag pHeBavoin (CH3OH) kal mepicoeia povogeidiou Tou dvBpaka
(CO). Otav n avridpaaon pTdcEel ot IcoppoTTia AapBaveTal deiyya atmo To PEiyua
IcoppoTTiag. AT 1o deiypda agaipeital ge KatadAAnAn pEBodo To povoéeidio Tou
dvBpakd. H TTogoTnTa TTOU ATTopéVEl (HEBaAvOAn Kal ofikd ofu) Juyicel 0,68 g kal
SdlalUeTal o VEPO, OTTOTE TTapackeudleTal diaAupa A1 6ykou 200 mL. NMogétnta
20 mL amd 10 A1 oyKOoMeTpeiTAl HE TPOTUTIO didAUPA KAUCTIKOU vaTtpiou
(NaOH) kal n KauTruAn oyKodETpnaOnG, TTou AappBaveral, divetal oto oynua M2,
6TTou oTta 10 mL avTioTolXei To IcodUvVApPO OnUEio TNG OYKOPETPNONG:

pH
13

102

: : ’
S 10 VNaoH (ML)
Ixnua r2

a. Na egnynoeTe yiati n cuykévipwaon Tou NaOH eival 0,1 M (Jovadeg 2).

B. Na uttoAoyiceTe TN oTaBepd 10VTIOHOU Tou o&IKoU o&fog (K;) (va BewpnoseTe
0TI n HeBavoAn dev avTidpd e TO KAUOTIKG vdTplo) (Hovadeg 6).
y. Na uttoAoyiceTte Tnv amédocon Tng avtidpaong (4) (Hovadeg 7).
Movadeg 15

@EMA A
Mia amé TIC evwoelg TTou egeTAdovTal Wg TIBavh dpaAdTIK oudia ¢apPdKou gival
n xNHIKAR évwon (1), 4 HopIdKO TUTTO Coa+xH24+24xCl205:



H
|

H Cf—"C ¢ CH,
H. _OH I | | H |
He ~ ON 7O TN OO0 -0
C C R c” L T(cHy),
| | : | | | |
CE*"C‘\.C/C“H H/C\C//"’C“H ° THE
H” ~H | 0=C

A1.

A2.

A3.

A4,

A |
OH
XnHiIKA évwon (1)

MNa Tnv tUpECcn TnG OXETIKAC MOPIAKAG MHAZAg¢ Tng XnHIKAS &évwaong (1)
XPNOIYOTTOIRBNKE N TEXVIKA TN WOHWMHEeTpidg. Av 50mL SiaAupaTtog Tng
XNHIKAS Evwong (l) oto omoio éxouv diahuBei 0,1g autAg ep@avilel
WoHwTIKA Tieon 0,1atm oToug 27°C, va Bpeite Tov apiBpd x oTov HOpPIAKO
TUTTO.
AivovTai:

« R =0,082 atm-L-mol"-K™.

s A H=1, C=12, 0=16, CI=35 (otn xnuikn Eévwon (l) E£xel

XPnoigoToinBei ATTOKAEIOTIKA TO 100TOTIO 35CI).
Movadeg 5

H xnUIkA évwon (I) Tepiéyel pla KapBofulopdda Kal wg K ToUTOU BewpeiTal
w¢ agBevég ofu Tou TUTTOU HA. Av JIdAUupa TOUu META vdTpiou dAATog Tng
YNUIKAC évwonc (1), NaA, cuykévipwone 102 M éxel pH = 8, va Beifete 6TI N
pka Tn¢ xnuikAg Evwancg (1) eival 4.

Movadeg 5

d. [lé6ca amd Ta dropd udpoydvou TnG XNHIKAS Evwong (1) utopouv va
CUMMETAOXOUV aTn dnMioupyid degpwyv udpoyovou (Hovadeg 2);

B. Néoga amd Ta dtopd TG XNHIKAS évwong (l) (ekTdg Twv ATOPWY udpoyovou)
MTTopoUV vd CUMHETATYoUV oTn dnHioupyid decpwyv udpoydvou (Hovadeg 2);

Movadecg 4
2e Eva ouOoTnUa okTavoAng/vepou, OTTWG AUTO Tou ZYAparto¢ A4, amoTeAoUPeEvo

amd 900mL oktavoeAng kai 100mL vepou, diaivovral 0,091mol Tng XnNMIKAG
evwong (l) xwpig HETAROAR TOU OYKOU.
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Metda amdé Ttnv amapaitntn Siadikagia dvddeuong To CoUTTNHA npPEHEl Kdl ol
OlaAuTec SlaywpidovTal gg dUo QAcgEelg, OTTWE To Z¥AUa A4. To pH atnv udaTiki

¢don MeTpAbnke igo e 3. Na BpeBei n TipR Tou Adyou log [xmuxrj ?vmcm(l)]m
[xnukn évoon(I)],.,
Movadec 8
4
OKTAVOAN
VEDD _________________________________
ZyxnHa A4

A5. H mAnBwpa Twv eVWoewv TToUu duvnTIKA PTTopoUV va ¥pnolgdotoin8ouv wg
OpACTIKEC OUCIEC PAPHAKWY EYEl ETTIPEPEl TNV AvVAyKn BECTIONG KpITNpiwy
ETMIAOYAC, OTTWC TA TTAPAKATW:

1.
2.

3.

H oyeTIKi poplakn pada Tng évwang dev Mpémel va umepPaivel To 500.
O apiBpdég Twyv atdépwyv udpoyovou TIOU PTTOPEI va CUPMHETATYKOUV OTN
dnuioupyia deocpdwyv udpoyovou va pnv utrepRaivel 7o 5.

O apiBpdég Twv ATOHWY TToUu Kdvouv decpouUg udpoydvou va He dTopd
udpoyovou va Punv utreppaivel To 10.

Otav n umod efiétaon Evwaon OldAUETAl Ot £vda DJIQACIKO OUOTnHA
OKTavoAng/vepou (2 OBiaAuTteg Tou AEN avapdiyvuovrtal, o Adyog

lo [(pc'tpuaxo]m va unv utmeppaivel 1o 5.

[pappaxo],
Otmou [pApHAKO]okr, [PAPHAKO]yep EiVAl O OCUYKEVIPWOEIG TNG HN
IOVTIGHEVNG HOPPAC TOU @QApPHAKOU OTnV OKTAvVOoAn Kdl dTo VEPO,
avTioTolya.

Na e§nynoeTe av n XNMIKA évwaon (I) eival cudparth He Td 4 TTApdTTdvw KpITRHpId;

Movadeg 3

AiveTal 6T11:

. K,=10""

Ta Sedouéva Tou BEpaTog A eTITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYICEIG.
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ITAAAIO APXH 1H> SEATAAY - TTAAATO SYSTHMA

EMANAAHMNTIKEZ NANEANAAIKEZ EZEETAZEIZ
HMEPHZIQN KAl EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

ZABBATO 12 ZENTEMEPIOY 2020
EZEETAZOMENO MA©HMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: MENTE (5)

@EMA A
lMa 1i¢c mporaoeic A1 éwce kal A4 va ypdwere aro TETpadIo cac Tov aplBud tne mporacnc
Kai SiTAa 1O ypauua Tou avTioToIXEl oTn ocwaoTh emiAoyn.

A1l.

A2.

A3.

A4,

A5,

H xnHIKn avTidpaon
Fe,(SO,), —— Fe,0O, + 3380,
XAPAKTNPIZeTal WG:
dilaoTaong Kal ofsidoavaywyikn.
d1doTTacng Kal JETABETIKA.
atroguvBeong Kal ofe1doavaywyikn.
ATTOgUVOEONG KAl HETABETIKA.

o=wA

Movadeg 5

AKUkAo¢ udpoyovdvBpakag He Hoplakd TUTTo CyHg diapipdletal o dpdid
udaTikd didAupa H2S04. Q¢ atmmoTéAegpa:
d. TrapdyovTtal TTavTa dUo opyavikKES EVWOEIC.
B. TrapdyeTdl TTAVTA Hid opyavikh évwan.
Y. Ot KAdBe TepiTmTwon To SIGAUMA PETATPETTEI OTAYOVEG £VOg BlaAUupaTog
K2Cr,O7 ammd TTpdaivo g8 TTOPTOKAAI.
0. 0t KdBe TEPITTTWON To JIGAUPA ATTOXPWHATICEl OTAyOVEG DIAAUPATOC

KMnO,.
Movadeg 5
Te udaTiko SidAupa HNO2 107 M oToug 25° C pe Ky=10""%, n [H20"] sivar:
a. 107 M. B. 1.82-107 M.
y. 2-107 M. 5. 0.62-107 M.
Movadeg 5

To MeEYAAUTEPO MAKOG KUMPATOG TNG MNAEKTPOMAYVNTIKAG daKTIVOBOAiag Trou
EKTTEYTTETAI aATo £va udpoyovodTOMO TIAPATNPEITAl KATA Tn METABAcn Tou
NAEKTpOVIOU PHETAEU TWV EVEPYEIAKWY OTABUWV:
a. E,->E.. B. E,—E,.
Y. E,—>E,;. 6. E,—>E,.
Movadeg 5
To N2O4 HeTaTpETTETAlI 08 NO2 CUHQWVA HE TN ¥NHIKA eEiocwan:
N,O, —— 2NO,
Tn XPOVIKN OTIYHN t 0 puBuog HETABOANG TNG CUYKEVTpWONG Tou N2Oy4 eivarl X,

EVW 0 puBuog peTaBoAng Tng ouykévipwang Tou NO; eival X,. O Adyog %

KZ
gival icog HE:
a. 2. B. 2.
1 1
. —. 5. -—
2 2

Movadeg 5
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@EMA B

B1.

B2.

‘Evag poupvog HIKPOKUHMATWY BepUaivel Hid TTOCOTNTA QaAynTOU AKTIVOBOAWVTAG
TO ME MIKPOKUMATA, TA OTTOIQ QATTOPPOPWVTAl ATTO TO PaynTd Kal YJETATPETTOVTAI
TTOGOTIKG ot BepuétnTa 1,5 * 10° J. Eotw 6Tl To HAKOC KUMATOC TNC
akTIvoBoAiag Tou goupvou eival 6,63 mm. To TTARBOC TWV QWTOVIWV AUTAG TNG
aKkTIvoBoAiag TTou amaiTiinkav Katd Tnv mapamdvw diadikagia givai:

i 5-10% i 5+ 10% iii. 2-10%

a) Na emAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.

Movadeg 2
B) Na dikaloAoyAGETE TNV ETTIAOYR CAG.
Movadeg 6
AivovTail:
e h=6,63-10%"Js

e c=3-10"m/s
2t Kevo doyeio Ooykou V elodyovTtdl Tn OTIyHR t, ToodTnTeg Twv A Kal B, ol
OTToiEC avTIdpouVv CUPPWVA ME TN XNHIKN e€icwan

A(g) + B(g) —— T(9)

Ta dlaypdupaTa CUYKEVIpWONG-XPOVOU yid 6Ad Ta CUCTATIKA TNG avTidpaong
divovTal oTo dKoAouBo oyfpda:

C(M)A

0,6 5
B r

0,4

A

0,2

f ®)

Tn oTiydA ty n HETABoOANR TTou TTpoKARBNKE oTo doyEio eival :

i. auvgnon Tou 0yKoU Tou.

ii. MEiwon Tou 6yKou Tou.

iii. TaQuTOyXpovn TPOCENKN TTOCOTATWY Kal TWV TPIWV CUCTATIKWV TNng
avTidpaong.

a) Na emIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.

Movadeg 2
B) Na dikaloAoyrfoeTe TNV TTIAOYR CAG.

Movadeg 7
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B3.

2t Kevo doxeio oTaBepoU OyKou EI0AYETAI TTOCOTNTA QWOYEViou, TToU SidoTdTal
cUH@WVA HE TN XNMHIKA egicwan
COCL,(g) —— CO(g) + Ciy(9)

He amddoon ai%. Ze oTabepry BepHokpacia siodyeTal eMITTAEovV TTooOTNTA
PWOYEVioU, OTTOTE N BEan TNG XNUIKNG ICOPPOTIIAC UETATOTTIZETAI TIPOC TA Begld
He ouvoAIkn amédoon a2%. H oxéon mou cuvdéel TIC ammodoécelc a1% Kal az%
givai:

i. a,% > a;% ii. 0% = a;% iil. a4% < a;%
a) Nda eTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) MNa dikalohoyfoeTe TV ETTIAQYN OAG.
Movdadeg 6
@EMA T
r1. H Tapaywyrn TpwToyevoug YdAKoU dATToTEAEl Hia Ao TIC TIO ONMUAVTIKEG

Blounxavikég Olepyagieg oTov ToMEd TnG HMeTAAAoupyiag. H peyaAuTepn
TToCOTNTA YXaAKOU TTapdyeTdl CrijHepd HE uTTdiGpia e£6puin HETAAAEUMATOC TTOU
TIEPIEXEI MIKPA TIOOO0OTA YOAKOU UTTO MHOp@R OouA@idiwv Tou YaAlkou. H
KATEpyaoid dpKeETWV oTadiwv KataAnyel otnv mapaywyrn CuzS (yaAkohBog), o
OTTOIO¢ METATPETIETAI OE TTPWTOYEVIH XAAKO META aTTo diaBifacn peupaTog dépd,
gUh@WVA HE TNV TTAPAKATW avTidpaon:

Cu,S(s) + O,(g) —— 2Cu(s) + SO,(g)

190.5 kg TTapayouevou XaAkoU avTidpouv Pe didAupa Bellkou Asukoypuoou(ll)
TTpog aoXnuaTiopo diaAlupaTtog Belikou YaAkou(ll) kal yeTaAAlkou AsukoypuUoou.

a) Na ypagei n XnHUIKAQ egiowon Tng avTidpaong Kal va utrodeifeTe TO
OZEIBWTIKO KAl avdywyIKo ocwyd.
(Movabdeg 3)
Ta mpoiovra dlaywpifovTdl Kal eligcdyovral g¢ duo doyeia A kal B. ZTo
doyceio A giodyeTal 6An n TToooTNTA Tou BellKoU XaAKoU Kdl oTto doXeio B
EICAYETAl MEPOG TNC TTOCOOTNTAC ToU AtuKoXpUoou. To doyeio A TTEpPIEYEI
dlaAupa NaOH pe Tpuyliko KaAlovdTtpio Kal 69,6 kg ayvwoTtng Evwang
Hoplakou TUTTOU CyH2yO. Tapartnpeitar kataBuBion 1200 mol
KaoTavépuBpou IJANATOG.
P) Na BpeiTe To CUVTAKTIKG TUTTO TNG AyVWOTNG EVwang aTo doXEio A.
(Movabdeg 6)

To doyeio B mepieyel 80 g uGpoyovdvBpaKka HeE Evav TTOAAATTASO Segud Kal
dlaBiBadeTal mepioogsia aepiou H,. TeAlka amoppopwvTal 89,6 L H, ot
STP.
y) Na PpeiTe To gUVTAKTIKO TUTTO Tou udpoyovavBpaka.
(Movadeg 6)
Movadeg 15
AivovTai:

e Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16, Ar(Cu)=63.5
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ra. Opoyeveg piypa palag 72 g, Tou atmoTeAeiTal amd dUo ICOUEPEIC ouaieg A kKal B
ME YEVIKO MoplakKo TUTTO CyHay+20 XwpileTal oe duo ica YEPN. ZTO TTPWTO HEPOG
TpooTiBeTal HeTaAAIKO Na kal ekhUovrtal 6720 mL asgpiou HeTpnupéva ot
TPOTUTTEG CUVORKeg (STP). ZTo SeUTepo HEpoOg TTpooTiBeTal didAupa |x/NaCOH
Kal kataBuBiovtal 78,8 g I{iuarToc.

Na TTpocdIopicETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV oudiwv A Kal B kaBwg Kal Tn
gucTacn Tou Miypatog. OAeg o1 avTidpdoelg BewpouUvTal TTOOOTIKEG-
HOVOBpOMEG.

Movadecg 10
AivovrTai:

e Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(1)=127, Ar(0)=16

©@EMA A

To 1wdio (I;) atmoTeAei Hla oudia Pe TTOIKIAIA EQapUOywV OTNV KABNUEPIVOTATA HAg. To
IwdIo £Xel MIKPAR BiaAuTtdoTnTd OoTOo VEPO (H-O), aAAd ToAU peydAn diaAuToTnTd OTOV
opyaviko diaAuTtn TeTpaxAwpdvBpaka (CCly). H avTidpaon Katavournig Tou Iwdiou
MeETAEU Twv dUO AUTWV QACEWV Eival:

Lo — |2(cce4) e Kc =72
A1, ‘Evag¢ paéntA¢ Tou Aukeiou Trpocobeoe 0,2 L CCly oc Ooyeio pe 0,6 L
udaTikoUu OJOlaAupartog Tou Trepléxel 63,5 mg OlaAupévou 1wdiou. O
paBntA¢ avakivnoe KaAd To doxeio kKal ol dUo QACeEIC TTOU TTpoéKuyav
apebnkav va diaywpioTouv TTARPWG.
To H,O dev avapiyvueTtal he Tov CCL,.

Na utroAoyioeTe T0 % TTOOOOTO TOU IWDiov TTOU TTAPEMEIVE OTNV UDATIKN QAacn.
Movadeg 10
AivovTal:
e Ar(l)=127

A2. AvapiyvuovTdl Tad TTdpdkdTw 3 diaAupara:
e 100 mL Sahvpatog NHa, 0,5M
e 250 mL diahupaTtog CH3NH2, 0,.2M
e 500 mL SwaAvpaTtog HI, 0,1M

Kal To diIdAUpa TTou TTPOKUTITEl apalwveTal HEX P! TEAIKOU éykou 2 L.

a) Na utroAoyigeTe T0 pH Tou TeAlKoU diaAUpaAToG.
(Movadeg 10)
B) Na utmroAoyioeTe 10 % TMoOO0CTO (Ot Hop@nR KAAOMATOG) TNG Bdong CHaNH->
TTOU avTESpaceE.
(Movadeg 5)
Movadeg 15
Aivovrai:

- K,=107,
o Ky =210, Ky, = 5-107

e Ola Ta dlaAUpaTa Bpickovral og BepUokpacia 8 = 25 °C
e Ta dedopéva Tou BEPATOG A3 ETTITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOTEYYIOEIC.
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EMANAAHNTIKEZ MANEANAAIKEZ ESETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZNMEPINQN FENIKQN AYKEIQN

NEMNTH 9 ZENTEMEBPIOY 2021
EZEETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: EZI (6)

@EMA A

a ric mporaoeic A1 éwce kat AS va ypawere oro TeETpadio oag Tov aplBuo tne mporTaocnc
Kal GITTAa TO ypduua Tou avrioToIXEI OTn cwaTth emiAoyn.

Al. Molo aTrd Ta TAPAKATW SIaAUMATA £ival 68IVOo;
a. AidAupa KI.
B. AldAupa NH4CI.
Y. Aldghupga NaxCOs.
8. AldAupa NHa.
Movadeg 5
A2, EfwBeppun avridpaan civai n:
a. Nag —Naj, +e”
B. 2H,0. = H,0p, + OHy,
+ -_—
v. HF, +H,0, 22H,0;, +F,
8. CH,q+ 20,,—>CO,q + 2H,0,
Movadeg 5
A3. Mold eival N CwoTH OElpd TWV ATOMIKWY AKTIiVWV TwV GToIXEiwV 1H, 2He, 3L, 11Na:
B. lhe<ry<i,<hs-
Y. Iy <l <nh,<h,-
6. <l <h,<Il;-
Movadeg 5

A4.  Avyia Ty avridpaon H, g, +1,,, 22 2 HI, eival Kc = 4 atoug 8°C, ToTe yia TV

avtidpaon 4 HI , &2 2 H, , + 21, omv idia 8eppokpacia eiva:

1 2(9) 2(g)
a K :11.
B. Ko=-%
y. K. =186.
1
5. K. =3

Movadeg 5
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A5.

To guvoAo Twv SlaMopldKWY SUVAHEWYV TTOU avaTITUTOOVTAl HETAEU TWwV Hopiwy
NG UYpPR¢ appwviag (NH3(”) givdl ol akoAouBeg:

a. Olacmopdg (London)

B. dimoAou - diTTdAoU

y. 0Otopog udpoyovou

6. OGegpog udpoyovou Kal London

Movadeg 5

@EMA B

B1.

B2.

B3.

AivovTal Td TTdpdkKdTw UBATIKG WopldKd OJldAUhdaTa Tou Exouv Tnv idid
TEPIEKTIKOTATA % W/V Kal BpickovTal gTnv idla BepHoKkpagia:

a.  Bidhupa yAukéZng (C.H,,0;)
B. diaiupa Zaxapng (C,,H,0,,)
y. Bidhupa goppaAdeidng (HCHO)

Na TagIvounoeTe TA A, B, Y KATA CTEIpd AUEAVOMEVNC WANWTIKAG Tieang (Hovada 1).

Na aITioAoyrgeTe TNV ATTAVTNON oag (Movddeg 4).
Aivovtal: Aqy = 1, Are)= 12 Kal Aqo) = 16.

Movdadeg 5

Mepicosia okévng CaCO, avmdpd pe 100ml Siahvpatog HCI 0.5 M kai
happavel ywpa n povodpoun avridpaon:
CaCoO,,, + 2 HCI

3(s) aq) > CaCly, +H,0,, + COy

Na TpoPAéweTe TRV £midpacon Tou Ba &£xel KABe Hia amd TIC AKOAoUBEg
HETAPBOAEC OTNV ApXIKA TAXUTNTA TnNg avTidpaong (HIKPOTEPN, id1d, HeydAuTepn)
SikaloAoywvTadg TNV ATTAVTNCR Td¢, av To dp)IKo Treipapa SieayBei:

a. Me 1n iSia moogotnTa CaCO, uméd pop@r HeyaAUTepwv KOKKWV OKOVNG
(povadeg 3).
B. Mg Tnv TTpooBrikn icou éykou vepoU oTo SidAupa Tou odiog TTpIV ATTO TNV
mpooéfikn CaCO, (povddeg 3).
Movdadeg 6

AivovTtal Ta akoAouBad ICOMERPN OKTAVIA:

.  CH~—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,

Il.  CH—CH—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,
I
CH,

. CH— (IEH—CHZ— CHE—CIH —CH,
CH, CH,

110



B4.

BS.

CH, CH,
N /
Iv. CH=C=C =CH,
/ N
CH, CH,

Moilo amd Ta akdhouBa OloypdppaTad AVATIAPIOTA KAAUTEpPA Ta TTEIPAMATIKA
Oedopéva ava@oplikd HE TO OnMeio Jegswg (Z.Z.) TWV ICOHEPWY OKTAVIWV;
(Hovada 1).

Na DIKaloAoyATETE TNV ATTAVTNON 0Ag (MovAdeg 4).

(@ 4 B A
£z| ° £z . °
(&}
s}
4 ]
[»] o
| I n N | I i NV
V) A ) A
£z ° Lz
[#]
sl [#] v] =]
[#]
Q
| I T | I T

Movddeg 5
AiveTtal n atThn avtidpaon:

Ag > 2B, +T,

KaTtd Tn SIdpKEId TWV 2 TTPWTWY sec eKAUETAI TTogd BepuoTnTAg X KJ, gvw KATA
TN SIAPKEIA TWV ETTOMEVWY 2 sec ekKAuovTal y KJ.

a. H avtidpaon eival eEwlepun n evdoBepun: (povada 1).
B. Na guykpiveTe Td TTood BepuoTNTAS TTOU EKAUOVTAl (Movada 1),
SIKaloAoywvTdg TRV ATTAVTNON gag (Hovadeg 3).

Movddeg 5
Q¢ yvwoTov KATola ¥nHIKG oTolyeia Oev  dakKoAouBouv TIC aApXEC TNG
NAEKTPOVIAKAG dopnong.
Me To dedopévo OTI To gTolyeio X (£ = 46) Bev tgival TTapddayvnTIKO, vd BWOETE
TNV NAEKTPOVIAKA TOU doun.

Movadecg 4
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@EMA T

r1.

ra.

Aivetal dighupga NHa (A4) ouykévipwong ¢4 = 0,1 M, oykou V = 1 L kai
Beppokpaciag 25° C.

a. Na BpeBei 1o pH Tou diaAUpaTtog Ay (Hovadeg 3).

B. Mooca mol agpiov HCI mpémel va TTpocoTeBouv oTo SidAupa Ay, Ywpig
METABOAR TOU OYKOU TOU, WOTE vVd TTPOKUWElI pUBMITTIKG SidAupda Ay MHE
pH = 9 (povadeg 4);

y. To OidAupga A OYKOMETPEITAlI ME TTPOTUTTO OIdAUpa HBr ouykévTpwang
¢ = 0,05 M. Na umrohoyioTei o OyKOog¢ ToU TIPOTUTIOU OIGAUMATOC TIOU
XPNOIMOTTOINONKE KATA TNV OYKOMETPNON (MOVAadeg 3) Kl va ATTOBEIXTEI OTI
N OUYKEVTPWAON Twv 16vTwy HaO" Tou SiaAUpaTog aTo TEAIKO gnpeio tival

10 Jg M (povadeg 3).

6. Ta Tov TTpocdIopICHO TOU TeAlKoU anueiou, XpnoidotoinBnke o JeikTng
Kudvou TnG BupoAing. O BeikTng autdg eival aocBevég DITTPWTIKSG ofu MHE
pKa, = 2 Kal pKa, = 9 Kal TTapouadiddel Sia@opeTIKOUG ¥pWHATIOHOUG OE
TPEIC TepIoXEC pH. H pop®n HxA Tou OeikTn eival KOKKIVA, n Hopen HA
gival KiTpIvn Kai n popen A% eival phe. Na TpoadiopioBei To XpWua Tou
SdlaAupaTog Ay oTO TEAIKO ONMEIO TNE OYKOMETPNONG (Hovadeg 4).

AivovTal: Kpnuy = 107 kat Ky, = 107,

Emiong. SiveTal Ic:ag(m'5 \/gJ— -5,15.

Na BewproeTe OTI ITYUOUV Ol YVWATTEG TTPOTEYYITEIC.
Movddeg 17

Ta a-apivoféa TToU ATToTEAOUV TOUG SoMIKoUG AiBoug TwV TTRWTEIVWV
TEPIYyPAPOVTAl ATTO TOV AKOAOUBO YEVIKG HOPIOKO TUTTO!

R

H —(|3 —COOCH, o6mou R- guUvVABWCg un 10VTI{OUEVN opada
NH,

EmiTAfov, g UDATIKA DIQAUMATA CUMTTERIPEPOVTA] WC APPITTPWTIKEG EVWOEIC.

a. 2& UdATIKO DIGAUMA Tou dpIvogéog alavivn £XEl ATTOKATATTUBEI N
IgoppoTria (1), n oTroia gival HETATOTTIOUEVN TTPOG TA Degia:

CH, CH,
I I
H— C —COOH,, = H—C—CO007,
I I
NH, NH;

(nopopn A) (uopwn B)

Na diKalohoyAOETE yIATI CUMPBaivel auTo (Hovddeg 3).
Ma TRV ahavivn divovTtal: pKacoony = 2,35 Kal pKpinw,) = 9.69.

(1)
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B. Q¢ ap@ImpwTIKn Evwaon n aAhavivn CUPHETEYEI TAUTOXPOVA KAl OTIG
IcoppoTTieg (2) Kal (3) oTa udaTikd diaAUpaTd TRC.

CH, CH,
H = IC— CO0,,, + H,0, = H=— rl.: —COOH,_, + OH_, ()
r!JH; PEIHQ
(wopen B) (mopen IN)
CH, CH,
H— !:— Co0;, + H0, = H-— !: —CO00,, + H,0,, @
r!u-i; r!le
(nopon B) (hopopn A)

Mola d1rd TIG TREIC HOPPEG TNG aAavivng (B, I, A) avapéveTdl vd eTTIKPATEI
gt pH = 1; (povada 1).
Nd aITIOAOYATETE TNV ATTAVTNCON Gd¢ XWRIic paBnuaTikoug UuTToAoyIGHOUG
(Hovadecg 4).
Movddeg 8
@EMA A

To yAwpio (Clz) eival aéplo To oTroio XpnOIYJOTIOINBNKE KATd TOV TTPWTO TTAYKOGMIO
TOAEdo gav XNHIKO OTTAO0, Aoyw Twv TOSIKWY 1BI0TATWY TOU.

A1. H yxAwpivn, To TMO KOIVO OIKIAKG ATTOAUMAVTIKO / AEUKAVTIKO, tival uddaTiko
dAKaAIKS d1dAupa uTToxAwplwdoug vatpiou (NaClO).

270 udaTIKG diIdAupa TNG xAwpivng atTokaBioTaTtal N akéAoudn IcoppoTTia:
Cl,q + 20H;,,, 2 Cly,,, + CIO,,, +H,0,, (1)

2(aq) (aq) (aq)

d. Na JIKaloAoyrnoeTe TTPOG TTola KaTteUuBuvon B8a PeTaToTiagBel n IcoppoTTid
(1) e MpogBrkn NaOHs; (Hovaddeg 2).

B. Eival yvwaoTto o711 ToAAd aTTé Ta KABAPIOTIKA TTOU XPNoIdoTTOIoUVTdl YId TNV
QTTOMAKPUVAON AAQTWVY aATo EMIQAVEIEG Eival IgYupa oO&iva. ZTIC 0dnyieg
TOUG dvaypd@eTdl OTI ATTAYOPEUETAl N AVAMEIER TOUG HE YAwpivn, Adyw
EkAuang Tollkou aepiou. Na BiKaloAoyRAgEeTE yIATI UTTAPYElI AUTH N AuaThpn
gucTtacon (povadeg 3).

Movadeg 5
A2, Ze doyeio oTaBepou OykKou V kal ot Bepuokpagia 8 °C, sigdyovtal 2 mol Clyg,
Kal 4 mol Hyg), 0TmoTE amokabigTaTtal n icoppoTia (2):

H,, + Cly, 222 HCI, (2)

2(g)

a. Na efnynoeTte TTWS Ba PeTapfinbei n amédoon TG dvTidpacng (2) eav
mpocgBégoupe ato doyxeio emmAéov 2 mol Clyg) OTIG iIB1EG TUVBRKEG
(Hovadeg 3).
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A3.

A4,

B. Moéoa mol Clyg TPETTEl va TTPOCEBETOUNE ETTITTAEOV OTO APXIKO HEIYHO
WOTE va KN HeTARANGel n amddoon Tng avTidpdaong (Hovadeg 3).
Aivetain Kc=4 ge 8 °C.
Movadec 6

. Otav peiygya Clyg kKal CHag &KTEBEi 0 0O1AYXUTO nAIGKO QWG

TpayyatoTolouvTal dAucIBdwTEC avTIdpdocel YAwpiwong Kal TTPOKUTITEI
Heiypa yAwpoTapaywywyv. OTav To peiypa dev eKTEBEl OTO NAIAKS Qwg, Bev
TapdTnpEeiTal Kapid avtidpaon. Na eEnyfoeTe Tov pdAo TOU QWTOE COTNV
XAwpiwaon Tou HeBaviou.
Asv aTTAITEITAI N YPAPH TWV XNHIKWY avTISpdoswy oUTE O AVUAUTIKOG
HNXavIoHOg TOUG.

Movadec 4

Na couykpiveTe Tov O&IVvo YdAPOKTApA Twv svwoewv HCI kal HBr kabwg
eTTiong Kal Twv HCI kal PH5, dikalohoywvTtag TNV ATAvVTnon gag.

AivovTal o1 atodikoi apiBpoi 5P, 17Cl, 15Br.
Movddec 4

MeavoAloyeitTal 0TI TRV ATHOGQAIpA YiVETAl N AVTIOpAon:

HO, + Cl,, = HOCI , +Cl (A)
Na BpeBein AH Tn¢ (A) dv divovTal:
Clyg = Clyg, +Cly). AHq= +242 kJ (1)
H,O, - 2HO,. AH2 = +134 kJ (2)
H,O, + Cl,,, - 2HOCI,, AH3=-209 kJ (3)

Movddec 6
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APXH 1HZ JEAIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

EMANAAHNTIKEZ NMANEANAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZMNEPINQN M'ENIKQN AYKEIQN

AEYTEPA 12 ZEMTEMBPIOY 2022
E=ZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

©EMA A

la 1i¢ mpordoeic A1 éwg kai A4 va ypdweTte oo TETPABIO 0ag Tov apiBud NG TPOTACNS
Kai &iTTAa 10 ypduua mou avTioToIXEl OTH OWaTh EMIAOYH.

A1.

A2.

A3.

A4.

AS5.

Me Thv TTpoOBKN KATAAUTN O¢ Hid du@idpoun XNHUIKA avTidpacon

o. QugdveTal n TaxutnTa TNG AvTidPaong Kal TTpog TI¢ U0 KaTeuBuvaoelg.
B. auidvetal n TaxuTnTa TNG AvTidpaong KOVo TTPOG TN Mia KaTeuBuvan.
y- Qu&dveTtal n evEpYEId EVEPYOTTOINONG TNG AVTiIdpaong.

0. augdvetal n amoédocon TNS avTidpaong.

Movadeg 5
H &vwan Tmou mepIAappavel €1 0 Kal dUo 1T decpoUg gival n
a. CH,CH,.
B. CH,=CH,.
y. CH=CH.
5. CH,C=CH.
Movadeg 5
Agopoi udpoyovou avaTITuogovTal HETALU TWV HOPIWV TNG EVWONG
a. CH,.
B. CI,.
y. CH,OH.
5. HCI.
Movadeg 5

1 2 1 2
Aivetai n évwon CCl,CH= 0. O1apiBpoi ogeidwong Twv atépwv C kai C eival,

avTigroixa

a. +4, +4.
B. +3, +1.
y. +3, -1.
5. +4, -4

Movadeg 5

Na xapakinpicere 1I¢ TpOTdoeIS ToU akoAouBouv, xwpic aitioAdynan, ypagovrac

oT0 TETPASIO oag, OiTAa OTO ypduua TToU avTioTolXEl 0 KGBe mporaan, 1y Aéén

Zworé, av n mporaon eivar ocwaorn, N th Aéén AdBog, av n mpdoracn eivai

AavBaouévn.

a. To HCI éxer peyaAutepn dimmoAiki poth amoé 1o HBr, di6m 1o Cl eivail mio
NAEKTPOPVNTIKO aTT6 TO Br.
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B. Ta T xnuikn 1coppotia 2A(g) + B(s) &2 TI'(g) n ékepaon g K,
[I']

[A]*[B]

y. Katd tnv mpoobrikn otepeot CH,COONa oe udatiké didAupa CH,COOH

divetal atméd TN oxéon K, =

oe oTaBepry Beppokpacia, n ouykévipwaon Twv 16viwv CH,COO™ Tou
OIaAUHATOG TTAPAHEVEl OTABEPH.

8. H2-mpomavodn ( CH,CHCH; ) Givel Tnv aloyovo@oppikh avTidpaaon.
I

OH
€. Y0ariko diaAupa NH3z 0,1TM — NH4Cl1 0,1M atoTteAei puBuIoTIKO OidAupa.
Movadeg 5
OEMA B
B1. AivovTal Ta aToixeia 20Ca Kal 16S.

B2.

B3.

B4.

a. Nayivel n nAekTpoviaKr 00UNCN T& UTTOOTIRADEC TWV TTAPATTAVW OTOIXEIWV.
(Hovadeg 4)

B. Tlolo ammd Ta TTapATTdvw OToIXEia Exel HeyaAuTepn evépyela 3°Y 10VTIOUOU;
(Hovdda 1) Na aITioAoyRoeTE TV ATTAVTNON 0Ag. (Hovddeg 3)
Movadeg 8

Aivetal udaTikd didAupa NaCl 0,1M kail udaTiké didAupa yAukolng CeH1206 0,1M.

NQ CUYKPIVETE TIC WOHWTIKEG TTIECEIC TWV dUO JICAUNATWY, TTOU BpioKovTal OThv
idla Beppokpacia. (Movdda 1) Na aITIoAOYROETE TNV ATTAVTNCN 04¢. (Movddeg 5)

Movadeg 6
O1 TTapakdTw XNUIKEC avTidpdaoeic eival eEWOeEPHEC.
5]
2P(s) + 5oz(g) - PO, (s), AH

2P(s) + goz(g) - PO, (). AHo

Na oguykpivete TI¢ amoOAuTeg TIHEG Twv AH+ kai AH> (povdda 1) kai va
AITIOAOYACETE TRV ATTAVTNON 0ag. (Hovddeg 4)
Movadeg 5

AivovTtdl 0l KAUTTUAEC oykKouéTpnaong ot Bepuokpacia 6 °C yia O0Uo uddTikd
dlaAupaTta A1 Kal A2, TTou TepiéXouv TRV idla agBevr) HOVOTTPWTIKN BAan Kai
OYKOMETPOUVTAI ME TO D10 TTPOTUTIO dIdAUNQ.
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AldAupa AigAupa
Ay A,

> : >

TTpoTUTTOU VIEZ V'ITpOTU]TOU

VeV

MNa 1o Tapamdvw diaypdupaTta Ioxvel: pH1 = pH2 kai Viz1 < Viza.

a. Nad XapakTnpPIiOETE TIC TTPOTACEIC TTOU dKOAoUBOUV ypd@ovTag aT1o TeETPAdIO
oag, OITTA OTO YPAUMO TTOU AVTIOTOIXEI O KABe TPoTACN, TN AéEN ZwaTo,
av n mpotaan ceival owaTth, 1 TN A&gn Aabog, av n mpoTacn eival
AavBaaouévn.

i) To A1 Exel JeyaAUTepn OUYKEVTPWAN 1o TO A2. (Hovdda 1)
ii) O oykog¢ Tou A1 gival yeyaAUTePOC ATTO TOV OYKO ToU A2. (povada 1)
Na aITIOAOYOETE TIC ATTAVTACEIC 0AG. (Hovadeg 2)

B. Av Ta duo TTapatavw dioAupata A+ kal A2 €X0UV i00 OyKO, aAAd TTEPIEYXOUV
OIQOPETIK) HOVOTTPWTIKA aaBevry fdon, va egnynoeTe mola amo Ti¢ duo
Bdoceig cival IoXupoTEPN. (HOovAadeg 2)

Movadeg 6

OEMA I

r.

r2.

Tpia doxeia, apIBUNUEVA aTmo 70 1 EwG TO 3, TMEPIEXOUV TO KABEvA Hiad aTtrd TIC
OPYQVIKEC EVWOEIC HE HOPIAKO TUTTO: C3HeO2, CaHsO kal CaHa.
Emiong, divovral Ta avTidpacTrpid:

A1: Na

A2: AidAupa CuSO4 / NaOH kal

Az: AidAupa Brz / CCla.

Na mpoacliopigeTe TTOIA OPYAVIKI) EVWOT TTEPIEXETAI & KABe doyxeio (Hovadeg 3),
TOV OUVTOKTIKO TUTIO KOBEMIAG QMO AUTEC (Movddeg 3) KAl va YPAWETE TIG
avTidpdaelg TTOU TTpAydarotrolouvTal (povdadeg 4), pe Pdon TIGC ETMOHEVES
TTANPOPOPIEC:

e To mepiexdpevo Tou doxeiou 1 avridpd pe Ta A1 Kal Az, dAAd OxI e To Aa.

e To TrepIEXOMEVO TOU Doxeiou 2 avTidpd He TO A1, dAAd 61 He TO A2 Kal As.

e To mepiexduevo Tou doyeiou 3 avTidpd He TO Az, dAAd )1 e To A1 Kal As.
Movadeg 10

Aivovtal 10,1 g aAkuAoxAwpidiou A pe M.T. CvHav+1Cl kar Mr = 50,5.

To A avtidpd pepikwg pe NaCN kal tmapdyetal opyavikhg évwon B. OAn n
TTO0OTNTA TNG B amopovwveTdl KATAANAQ Kal XwWpeileTal og duo deiypara A+ Kal
A2 TTOU TTEPIEXOUV IGOHOPIAKEG TTOOOTNTEG TNG Evwong B.

To Oeiypa A1 avridpd mwARpwg He Trepicoela Hz, omdte mapdyovral 1,8 ¢
opyaviki¢ évwaong I, Tou oTn ouvéxela OlaAuovTtal TTARpwg Ot VvePO Kal
mapaockeudadovtal 200 ml udatikou diaAupaTog Y1 ge pH = 11,5,
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To deiypa A2 avTidpd pe vepO a€ 6¢Ivo TTEPIBAAAOV KAl TTAPAYETAI OPYAVIKH Evwan
A. OAn n moodTnNTa TNG A aTTOpOVWVETAl KATAAANAQ Kal diaAvueTal TTARpwg O¢
vepO, odTe TTpokUTITOoUV 400 ml diaAuparog Ya.

a. Na mpocodIopigETE TOUC TUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWV evwoewv A, B, T karl A,
divovTag TIC OXETIKEC AVTIOPATEIS. (Hovadeg 8)

B. Na utroAoyioTei N oTaBepd lovtiogoU K, Tn¢ évwong . (Jovadeg 2)

y. Na utmoAoyiaTei n amodoon TG avTtidpaang TAPACKEUNG TG évwang B.
(Hovadeg 3)

5. Av n K, mg évwong A eival 105, va umohoyioTei 1o pH Tou udarikou

dlaAUpaTOog Y2. (Hovadeg 2)
Movadeg 15

Aivovtal: Arny =1, Arc)= 12, Arny = 14 Kdl Arc = 35,5.
w =101,
8 =25°C.
Na Bewprioete OTI IOXUOUV Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

OEMA A
AiveTal n XxnMIKA avTidpaon:

NalO, + Nal + H,SO, — 1, + Na,SO, + H,O (1)
A1. a. Na GUUTTANPWOETE TOUG CUVTEAEDTEG TNG XNMIKAG avTidpaong. (Hovadeg 4)

B. Na TmpocOiopiceTe TOI0O CWHA €ival OZEIOWTIKO KAl TIOI0 AVAYWYIKO.
(Movddeg 2) Na QITIOANOYACETE TNV ATTAVTNOR ca¢ Pe BAan ToV OpICHO TOU
0geIdWTIKOU KAl TOU avaywylkoU cwWHaToG. (Hovddeg 2)

Movadeg 8
To |, mou Trapdyetal SloxeTeveTal ge Soxeio Gykou V, OTTOU TTPAYHATOTTOIEITAI N
akéAouBn avtidpaaon:

L (@) == 219) @

H avtidpaon (2) mpaypatoTtrolieital ot diapopeTikég Beppokpacieg 0, kar 6,. MapakdTw
TTAPICTAVOVTAl Ol AVTIOTOIXEC KAUTTUAEG avTidpaong.
.

Cy,(M)]

2
0,4 M+

0,3 M+

0,2 M4~

0,1 M+
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Mola Bepuokpaacia eival HeyaAuTepn; (Hovdda 1) Na aiTIOAOYROETE TRV ATTAVTNON
0ag. (Movadeg 2)

A3.

A4,

AS.

Movadeg 3
XPNOIYOTIOIWVTAG TO OIAYPAMHA VA UTTOAOYIOETE TIC OTABEPEC KC1 Kal KC2

KaBwg Kal TIg amoddoelg o, Kal o,, OTIG Bepyokpacieg 6, kai O,
avTigToixa. (Movadeg 4)
Na aiTiohoynoeTe av n avtidpaon eival evooBepun ) eCwBepun. (Hovadeg 2)

Me trolov dAAO TpOTIO Ba PTTOPOUCATE VA AITIOAOYNOETE TO £VOOBEPUO 1)
gcwBeppo NG avridpaong (2); (Hovddeg 2)
Movadeg 8

ol XPOoVIKA OTIYHA N TaxUTNTa U, TTAipVel TN HEYIOTN TIUA TNG Kal TTola ival

N oxéon TNG Pe TNV TaXUTNTA U, TNV idla xpoviki oTiyur); Na aiTioAoynoeTe

TNV aTTdvTnon oag. (Hovadeg 2)

d[l,]
dt

TN OTIYHN) TTOU N U, yivetal heyiatn; Na dITIoAOYyAOETE TNV QTTAVTNON Odg.
(Movddeg 2)

Mola gival n TipA Tou puBuoU peTABOANRG TNG CUYKEVTPWONG Tou |, ,

Movadeg 4

Mola Ba émpeme va eival n apxiki ouykévipwon Tou L, €101 Wote oTn

Beppokpacia 0, n amédoon Tn¢ avTidpaong va eivail ion pe 25%:;

Movadeg 2
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